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     Zur Beachtung bei Veröffentlichungen      Zur Beachtung bei Veröffentlichungen 

 
 
     Alle Forschungsarbeiten, die sich auf vom ZENTRALARCHIV 
 
     bereitgestellte Daten beziehen, sollten sich an nachstehender 
 
     Zitierweise orientieren. Die jeweils zutreffenden Angaben 
 
     sollten entsprechend eingesetzt werden: 
 
 
       Die Daten (und Tabellen), die in diesem Beitrag (Buch, 
       Artikel, Manuskript) benutzt werden, wurden (zum Teil) 
       vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE SOZIALFORSCHUNG, Uni- 
       versität zu Köln, zugänglich gemacht. Die Daten für die 
       Studie ...(Titel der Studie) wurden erhoben von ... 
       (Name(n) der Forscher und des Instituts der Primär- 
       forschung). Sie wurden vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE 
       SOZIALFORSCHUNG (ZA) für die Analyse aufbereitet und 
       dokumentiert. Weder die vorgenannten Personen und Institute 
       noch das ZENTRALARCHIV tragen irgendeine Verantwortung für 
       die Analyse oder Interpretation der Daten in diesem Beitrag.. 
 
 
     Um einen Überblick über die tatsächliche Benutzung unseres 
 
     Institutes zu erhalten, bitten wir außerdem um Überlassung 
 
     von zwei Forschungsberichten aus jedem Projekt, das auf Be- 
 
     stände des ZENTRALARCHIVs zurückgreift. Die Berichte sollten 
 
     dem ZENTRALARCHIV spätestens einen Monat nach Fertigstellung 
 
     zugehen. 
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     ZA-Nummer                    S2796 
 
      ZA-Kategorie:             Politische Einstellungen, 
                                Verhaltensweisen 
      Zugangsklasse:            C 
 
 
 
     Titel: 
 
       Bürgerorientierungen gegenüber den soziopolitischen 
       Vermittlungsstrukturen und dem politschen System der 
       Bundesrepublik (Oktober 1993) 
 
 
 
     Erhebungszeitraum: 
 
      Oktober 1993 bis November 1993 
 
 
 
     Primärforscher: 
 
      H. Kreikenbom, Jena 
 
 
 
     Datenerhebung: 
 
      GFM-Getas, Hamburg 
 
 
 
     Inhalt: 
 
      Politische Orientierungen, Mitgliedschaften und Beurteilung 
      von Behördenkontakten und Parteien. Ost-West-Vergleiche. 
      Themen: 1. Mitgliedschaften: Detaillierte Erfassung von 
      Mitgliedschaften in Vereinen, Initiativen, Berufsverbänden 
      und Parteien; Vertrauen in Institutionen; empfundene 
      Interessenvertretung durch ausgewählte Gruppen, Parteien, 
      Bürgerbewegungen und Initiativen sowie Einstufung der 
      Wichtigkeit dieser Organisationen. 
      2. Behördenkontakte und Parteienbeurteilung: Beurteilung von 
      Behörden und Ämtern sowie Beurteilung von Behördenkontakten 
      (Skala); wichtigste politische Ziele des Landes; derzeitige 
      Parteipräferenz und Parteiidentifikation; Dauer der 
      Parteiidentifikation; Demokratieverständnis (Skala); Issue-- 
      Kompetenz der Parteien; Geburtsjahr und Geburtsmonat; 
      Beschäftigung im öffentlichen Dienst; Zusammenleben mit 
      inem Partner; Verbundenheit mit der Kirche; Wahlverhalten 
      bei der letzten Bundestagswahl; Parteipräferenz (Sonntags- 
      frage); Nichtwähler wurden gefragt, welche Partei sie am 
      ehesten wählen würden. 
      3. Ost-West-Vergleich aus Sicht der ehemaligen DDR-Bürger: 
      Bewohner der DDR vor der Wende wurden zusätzlich gefragt: 
      Präferierte Westpartei vor der Wende; Parteiidentifikation; 
      vergleichende Bewertung von Möglichkeiten und Situationen in 
      der DDR und mit derzeitigen Gegebenheiten, z.B . beim Hausbauu 
      oder der Wohnungssuche, der Einflußnahme auf kommunal- 
      politische Entscheidungen, die Arbeitsmarktsituation, 
      Reisemöglichkeiten, Sparen, medizinische Versorgung, 
      Mitentscheidung im Betrieb, freie Meinungsäußerung und Ein- 
      flußnahme auf die Politik des Staates. 
 
 
 
     Grundgesamtheit und Auswahl: 
 
      Untersuchungsgebiet: BRD 
      Mehrstufig geschichtete Zufallsauswahl (ADM-Mastersample) 
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      von je 1000 Befragten im Westteil und im Ostteil im Alter 
      von 18 Jahren und älter 
 
 
 
     Erhebungsverfahren: 
 
      Mündliche Befragung mit standardisiertem Fragebogen 
 
 
 
     Datensatz 
 
        Anzahl der Einheiten:     2109 
        Anzahl der Variablen:     278 
        Daten-Typ:                Einfachlochung 
 
 
     Veröffentlichung: 
 
      Kreikenbom, Henry; Stapelfeld, Maxi: 
      Die Transformation der politischen Kultur in den neuen 
      Bundesländern am Beispiel der Bürgerorientierungen gegenüber 
      den soziopolitischen Vermittlungsstrukturen und dem 
      politischen System in der Bundesrepublik: Repräsentative 
      Bevölkerungsumfrage im Auftrag der Kommission für die 
      Erforschung des sozialen und politischen Wandels in 
      den neuen Bundesländern (KSPW). 
      Jena: Juni 1995. 
 
 
 
     Weitere Hinweise: 
 
      Die Studie ist Teil des Sozialwissenschaften-Busses 
      III/93 und wurde durch die Kommission für die Erforschung 
      des sozialen und politischen Wandels in den neuen 
      Bundesländern (KSPW) gefördert. 
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     Hinweise zur Benutzung des Codeplanes      Hinweise zur Benutzung des Codeplanes 

 
     Im wesentlichen folgt das Codebuch dem Originalfragebogen. 
     Zum Verständnis der Codebuchangaben bitten wir den Benutzer, 
     die Erläuterungen am Beispiel einer Variablen zu beachten. 
     Die Zahlenangaben in den spitzen Klammern < > beziehen sich 
     auf die Erläuterungen, die diesem Beispiel folgen. 
     Sie erscheinen nicht im Codebuch. 
 
 
 
 
     Beispiel      Beispiel 

 
 
     <1>    <2>                         <1>      <1>    <2>                         <1> 
     V20  - Mitglied: anderer Verein  - REF.NR.:020 
         <4>                 <5>           <3>      <14>          <4>                 <5>           <3>      <14> 
         Position    26      Karte         FW1:  9 
         Feldlänge    1      Spalte        FW2: 
 
 
         <6>          <6> 
         F.1T  Mitgliedschaft: Anderer Verein 
         oder Verband 

         <7> <Vollständiger Fragetext F.1>        Abs.   %    2097          <7> 
 
 
            <8>  <9>                             <10>  <11>   <12>             <8>  <9>                             <10>  <11>   <12> 
             1.  Ja                               226  10.72  10.78 
             2.  Nein                            1871  88.72  89.22 
 
             9.  KA                                12   0.57    . 

                                                 2109 100.00 100.00 
 
 
       <13>        <13> 
           ‡ West ‡  Ost ‡ 

         1 ‡  119 ‡  107 ‡ 
         % ‡ 11.7 ‡  9.9 ‡ 

         2 ‡  896 ‡  975 ‡ 
         % ‡ 88.3 ‡ 90.1 ‡ 

         9 ‡    8M‡    4M‡ 
         % ‡      ‡      ‡ 

         Sum 1023   1086 
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     Erläuterungen      Erläuterungen 

 
 
     <1>  Jeder Frageeinheit der Studie ist eine Variablen- und      <1> 
          eine Referenznummer eindeutig zugeordnet. 
     <2>  Die maximal 24-stellige Etikette der Variablen stellt      <2> 
          den semantischen Bezug her zwischen dem Codebuch und der 
          OSIRIS- bzw. SPSS-Systemdatei. 
     <3>  In den Feldern FW1 und FW2 werden die fehlenden Werte      <3> 
          ausgewiesen. 
          "FW1" gibt einen explizit definierten einzelnen Wert an. 
          "FW2" definiert einen Wertebereich. Alle Werte, die 
          größer oder gleich der angegebenen Zahl sind, liegen 
          in dem Bereich der fehlenden Werte. 
          Wenn keine Zahlen angegeben sind, sind für die betref- 
          fende Variable keine fehlenden Werte (FW1 und/oder FW2) 
          definiert. 
     <4>  "POSITION" gibt an, an welcher Stelle die betreffende      <4> 
          Variable im OSIRIS-Datensatz beginnt. 
          "FELDLÄNGE" beschreibt die Anzahl der Stellen der be- 
          treffenden Variable. 
     <5>  "KARTE" und "SPALTE" beschreiben die Position der Varia-      <5> 
          blen im card-image-Datensatz (jeweils 80-stellige Sätze 
          im Lochkartenformat) der Studie. 
     <6>  An dieser Stelle steht der vollständige Fragetext aus      <6> 
          den Originalunterlagen der Studie, einschließlich der 
          Intervieweranweisungen oder sonstiger Kommentare. Die 
          Notation bleibt soweit wie möglich erhalten. 
          Umstrukturierungen des Codeplans und damit auch Verän- 
          derungen der Textabfolge werden in einzelnen Fällen 
          vorgenommen und dienen der leichteren Handhabung der 
          Daten für Analysezwecke. 
     <7>  Die Archivkommentare, Hinweise des Bearbeiters der Studie      <7> 
          für den Benutzer, stehen in spitzen Klammern < > vor- 
          nehmlich an dieser Stelle. Wenn sie im Bereich der Frage- 
          oder Antworttexte erforderlich werden, sind sie durch 
          diese Klammern gekennzeichnet. 
     <8>  Hier stehen die explizit im Datensatz vorhandenen Code-      <8> 
          positionen der einzelnen Antwortkategorien. Die Codewerte 
          gelten sowohl für die Positionsangabe <4> als auch für 
          die Karten- und Spaltenangabe <5> im Kopf der Variablen. 
     <9>  Die Antworttexte werden aus den Originalunterlagen ent-      <9> 
          nommen. Falls eine Umstrukturierung des Codeplanes erfor- 
          derlich war, werden die Antworttexte ergänzt bzw. neue 
          hinzugefügt. 
     <10> Die absoluten Häufigkeiten beziehen sich auf die Fall-      <10> 
          zahl im ungewichteten kumulierten Datensatz. 
     <11> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle beziehen      <11> 
          sich auf die ungewichtete Gesamtzahl der Fälle. 
     <12> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle errechnen      <12> 
          sich auf der Basis der analysefähigen ungewichteten Ge- 
          samtheit, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird um die An- 
          zahl der Fälle vermindert, auf die die Bedingungen der 
          fehlenden Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
     <13> Die Kreuztabelle weist die Häufigkeitsverteilungen der      <13> 
          Variablen je Erhebungsmonat aus. Die Prozentwerte unter 
          den absoluten Werten sind auf der Basis der gültigen 
          Nennungen errechnet, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird 
          um die Anzahl der Fälle vermindert, auf die die Bedin- 
          gungen der fehlende Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
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     <14> "DEZ.STELLEN" gibt die Anzahl der für diese Variable      <14> 
          definierten Dezimalstellen an. 
          "MEHRFACHNENN.: n" gibt die Anzahl der Nennungen auf eine 
          Frage an, die im Codebuch zu einer Variablen zusammenge- 
          faßt sind. Im Datensatz hingegen sind die Mehrfachnen- 
          nungsvariablen einzeln vorhanden und ansprechbar. In 
          der Dokumentation kommt die Zusammenfassung der Variablen 
          dadurch zum Ausdruck, daß die absoluten Häufigkeiten 
          auf der Ebene der einzelnen Antwortkategorien über alle 
          definierten Nennungen addiert werden. Dadurch wächst die 
          Basis, auf der sich die relativen Häufigkeiten <11> im 
          Codebuch errechnen, auf ein n-faches der Grundgesamtheit. 
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V1    Studiennummer V1    Studiennummer 

Position:    1 
Länge:       4 

ZA-Studiennummer S2796 

V2    Befragtennummer V2    Befragtennummer 

Position:    5 
Länge:       4 

Befragtennummer 

V3    Splitkennung V3    Splitkennung 

Position:    9 
Länge:       1 

Splitkennung 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. Split West                                               1023  48.51 
2. Split Ost                                                1086  51.49 

                                                            2109 100.00 

V4    Mitglied: Gewerkschaft V4    Mitglied: Gewerkschaft 

Position:   10    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1  Sind Sie derzeit Mitglied in einer Organisation oder in 
einem Verein? Gehen Sie bitte diese Liste durch und sagen Sie 
mir jedesmal, ob Sie Mitglied sind oder nicht? 
(Int.: beige Liste 1 vorlegen. Für jede Vorgabe Zutreffendes 
einkreisen) 

F.1A  Gewerkschaft 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2102 

1. Ja                                                        444  21.05  21.12 
2. Nein                                                     1658  78.62  78.88 

9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   188|   256| 
  %  |  18.5|  23.6| 

  2  |   828|   830| 
  %  |  81.5|  76.4| 

  9  |    7M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V5    Mitglied: polit. Partei V5    Mitglied: polit. Partei 

Position:   11    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1B  Mitgliedschaft: Politische Partei 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Ja                                                         99   4.69   4.72 
2. Nein                                                     1998  94.74  95.28 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    54|    45| 
  %  |   5.3|   4.2| 

  2  |   960|  1038| 
  %  |  94.7|  95.8| 

  9  |    9M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V6    Mitglied: Arbeitgeberv. V6    Mitglied: Arbeitgeberv. 

Position:   12    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1C  Mitgliedschaft: Arbeitgeber-, Unternehmerverband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                         26   1.23   1.24 
2. Nein                                                     2070  98.15  98.76 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    16|    10| 
  %  |   1.6|    .9| 

  2  |   998|  1072| 
  %  |  98.4|  99.1| 

  9  |    9M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V7    Mitglied: Berufsverband V7    Mitglied: Berufsverband 

Position:   13    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1D  Mitgliedschaft: Berufsorganisation, Berufsverband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Ja                                                        120   5.69   5.72 
2. Nein                                                     1977  93.74  94.28 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    58|    62| 
  %  |   5.7|   5.7| 

  2  |   956|  1021| 
  %  |  94.3|  94.3| 

  9  |    9M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V8    Mitglied: kirchl. Verein V8    Mitglied: kirchl. Verein 

Position:   14    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1E  Mitgliedschaft: Kirchlicher Verein, religiöser Verein 
oder Verband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                        217  10.29  10.35 
2. Nein                                                     1879  89.09  89.65 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   122|    95| 
  %  |  12.0|   8.8| 

  2  |   891|   988| 
  %  |  88.0|  91.2| 

  9  |   10M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V9    Mitglied: Sportverein V9    Mitglied: Sportverein 

Position:   15    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1F  Mitgliedschaft: Sportverein 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2100 

1. Ja                                                        413  19.58  19.67 
2. Nein                                                     1687  79.99  80.33 

9. KA                                                          9   0.43    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   270|   143| 
  %  |  26.5|  13.2| 

  2  |   749|   938| 
  %  |  73.5|  86.8| 

  9  |    4M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V10   Mitglied: Bürgerinitiat. V10   Mitglied: Bürgerinitiat. 

Position:   16    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1G  Mitgliedschaft: Bürgerinitiative 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                         36   1.71   1.72 
2. Nein                                                     2060  97.68  98.28 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    22|    14| 
  %  |   2.2|   1.3| 

  2  |   992|  1068| 
  %  |  97.8|  98.7| 

  9  |    9M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V11   Mitglied: Bürgerbewegung V11   Mitglied: Bürgerbewegung 

Position:   17    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1H  Mitgliedschaft: Bürgerbewegung 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                         23   1.09   1.10 
2. Nein                                                     2073  98.29  98.90 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    11|    12| 
  %  |   1.1|   1.1| 

  2  |  1003|  1070| 
  %  |  98.9|  98.9| 

  9  |    9M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V12   Mitglied: Selbsthilfegr. V12   Mitglied: Selbsthilfegr. 

Position:   18    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1J  Mitgliedschaft: Selbsthilfegruppen 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                         44   2.09   2.10 
2. Nein                                                     2052  97.30  97.90 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    27|    17| 
  %  |   2.7|   1.6| 

  2  |   987|  1065| 
  %  |  97.3|  98.4| 

  9  |    9M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V13   Mitglied: kulturelle V. V13   Mitglied: kulturelle V. 

Position:   19    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1K  Mitgliedschaft: Kulturelle Vereinigung (Literatur, 
Musik, Theater, bildende Kunst) 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2098 

1. Ja                                                        113   5.36   5.39 
2. Nein                                                     1985  94.12  94.61 

9. KA                                                         11   0.52    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    66|    47| 
  %  |   6.5|   4.3| 

  2  |   948|  1037| 
  %  |  93.5|  95.7| 

  9  |    9M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V14   Mitglied: Vertriebenenv. V14   Mitglied: Vertriebenenv. 

Position:   20    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1L  Mitgliedschaft: Vertriebenen- oder Flüchtlingsverband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2095 

1. Ja                                                         31   1.47   1.48 
2. Nein                                                     2064  97.87  98.52 

9. KA                                                         14   0.66    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    15|    16| 
  %  |   1.5|   1.5| 

  2  |   998|  1066| 
  %  |  98.5|  98.5| 

  9  |   10M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V15   Mitglied: Heimatverein V15   Mitglied: Heimatverein 

Position:   21    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1M  Mitgliedschaft: Heimatverein, Gesangverein 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2094 

1. Ja                                                        133   6.31   6.35 
2. Nein                                                     1961  92.98  93.65 

9. KA                                                         15   0.71    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    94|    39| 
  %  |   9.3|   3.6| 

  2  |   919|  1042| 
  %  |  90.7|  96.4| 

  9  |   10M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V16   Mitglied: and. gesellig. V16   Mitglied: and. gesellig. 

Position:   22    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1P  Mitgliedschaft: Anderer geselliger Verein oder Hobby- 
Verein 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2098 

1. Ja                                                        231  10.95  11.01 
2. Nein                                                     1867  88.53  88.99 

9. KA                                                         11   0.52    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   165|    66| 
  %  |  16.3|   6.1| 

  2  |   850|  1017| 
  %  |  83.7|  93.9| 

  9  |    8M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V17   Mitglied: Wohlfahrtsver. V17   Mitglied: Wohlfahrtsver. 

Position:   23    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1Q  Mitgliedschaft: Wohlfahrtsverband, Kriegsopferverband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2098 

1. Ja                                                         56   2.66   2.67 
2. Nein                                                     2042  96.82  97.33 

9. KA                                                         11   0.52    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    26|    30| 
  %  |   2.6|   2.8| 

  2  |   990|  1052| 
  %  |  97.4|  97.2| 

  9  |    7M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V18   Mitglied: Jugendorganis. V18   Mitglied: Jugendorganis. 

Position:   24    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1R  Mitgliedschaft: Jugendorganisation, Studentenverband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Ja                                                         16   0.76   0.76 
2. Nein                                                     2080  98.62  99.24 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    12|     4| 
  %  |   1.2|    .4| 

  2  |  1003|  1077| 
  %  |  98.8|  99.6| 

  9  |    8M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V19   Mitglied: Mieterschutzv. V19   Mitglied: Mieterschutzv. 

Position:   25    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1S  Mitgliedschaft: Mieterschutzverein (oder anderer Ver- 
braucherverein) 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Ja                                                         89   4.22   4.24 
2. Nein                                                     2008  95.21  95.76 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    49|    40| 
  %  |   4.8|   3.7| 

  2  |   965|  1043| 
  %  |  95.2|  96.3| 

  9  |    9M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V20   Mitglied: anderer Verein V20   Mitglied: anderer Verein 

Position:   26    FW1: 9 
Länge:       1 

F.1T  Mitgliedschaft: Anderer Verein oder Verband 

<Vollständiger Fragetext F.1> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Ja                                                        226  10.72  10.78 
2. Nein                                                     1871  88.72  89.22 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   119|   107| 
  %  |  11.7|   9.9| 

  2  |   896|   975| 
  %  |  88.3|  90.1| 

  9  |    8M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V21   Vertrauen: die Polizei V21   Vertrauen: die Polizei 

Position:   27    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2  Auf dieser Liste stehen eine Reihe von öffentlichen Ein- 
richtungen und Organisationen. Sagen Sie mir bitte bei jeder 
Einrichtung oder Organisation, wie groß das Vertrauen ist, das 
Sie ihr entgegenbringen. 
Benutzen Sie dazu bitte diese Skala: "1" bedeutet, daß Sie ihr 
überhaupt kein Vertrauen entgegenbringen; "7" bedeutet, daß 
Sie ihr sehr großes Vertrauen entgegenbringen. Mit den Zahlen 
dazwischen können Sie abstufen. 
(Int.: weiße Liste 2 vorlegen. Pro Vorgabe einen Skalenwert 
eintragen) 

F.2A  Die Polizei 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2104 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                   98   4.65   4.66 
2.                                                           141   6.69   6.70 
3.                                                           260  12.33  12.36 
4.                                                           440  20.86  20.91 
5.                                                           465  22.05  22.10 
6.                                                           361  17.12  17.16 
7. Sehr großes Vertrauen                                     203   9.63   9.65 

8. Kenne ich nicht                                           136   6.45   6.46 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                       4   0.19    . 
0. KA                                                          1   0.05    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    22|    76| 
  %  |   2.2|   7.0| 

  2  |    38|   103| 
  %  |   3.7|   9.5| 

  3  |    68|   192| 
  %  |   6.6|  17.8| 

  4  |   171|   269| 
  %  |  16.7|  24.9| 

  5  |   269|   196| 
  %  |  26.3|  18.1| 

  6  |   272|    89| 
  %  |  26.6|   8.2| 

  7  |   154|    49| 
  %  |  15.1|   4.5| 

  8  |    29|   107| 
  %  |   2.8|   9.9| 

  9  |      |    4M| 
     |      |      | 

  0  |      |    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V22   Vertrauen: die Kirchen V22   Vertrauen: die Kirchen 

Position:   28    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2B  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Die Kirchen 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2064 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  370  17.54  17.93 
2.                                                           265  12.57  12.84 
3.                                                           295  13.99  14.29 
4.                                                           315  14.94  15.26 
5.                                                           233  11.05  11.29 
6.                                                           202   9.58   9.79 
7. Sehr großes Vertrauen                                     152   7.21   7.36 

8. Kenne ich nicht                                           232  11.00  11.24 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      40   1.90    . 
0. KA                                                          5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   128|   242| 
  %  |  12.6|  23.1| 

  2  |   145|   120| 
  %  |  14.2|  11.5| 

  3  |   161|   134| 
  %  |  15.8|  12.8| 

  4  |   175|   140| 
  %  |  17.2|  13.4| 

  5  |   135|    98| 
  %  |  13.3|   9.4| 

  6  |   131|    71| 
  %  |  12.9|   6.8| 

  7  |   100|    52| 
  %  |   9.8|   5.0| 

  8  |    43|   189| 
  %  |   4.2|  18.1| 

  9  |      |   40M| 
     |      |      | 

  0  |    5M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V23   Vertrauen: and. religiös V23   Vertrauen: and. religiös 

Position:   29    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2C  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Andere religiöse Organisationen 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1924 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  690  32.72  35.86 
2.                                                           233  11.05  12.11 
3.                                                           201   9.53  10.45 
4.                                                           190   9.01   9.88 
5.                                                           122   5.78   6.34 
6.                                                            72   3.41   3.74 
7. Sehr großes Vertrauen                                      44   2.09   2.29 

8. Kenne ich nicht                                           372  17.64  19.33 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                     175   8.30    . 
0. KA                                                         10   0.47    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   317|   373| 
  %  |  32.2|  39.7| 

  2  |   132|   101| 
  %  |  13.4|  10.8| 

  3  |   121|    80| 
  %  |  12.3|   8.5| 

  4  |   126|    64| 
  %  |  12.8|   6.8| 

  5  |    84|    38| 
  %  |   8.5|   4.0| 

  6  |    52|    20| 
  %  |   5.3|   2.1| 

  7  |    26|    18| 
  %  |   2.6|   1.9| 

  8  |   127|   245| 
  %  |  12.9|  26.1| 

  9  |   31M|  144M| 
     |      |      | 

  0  |    7M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V24   Vertrauen: Bundesregier. V24   Vertrauen: Bundesregier. 

Position:   30    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2d  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Die gegenwärtige Bundesregierung 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2098 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  373  17.69  17.78 
2.                                                           343  16.26  16.35 
3.                                                           453  21.48  21.59 
4.                                                           465  22.05  22.16 
5.                                                           264  12.52  12.58 
6.                                                            95   4.50   4.53 
7. Sehr großes Vertrauen                                      35   1.66   1.67 

8. Kenne ich nicht                                            70   3.32   3.34 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                       8   0.38    . 
0. KA                                                          3   0.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   171|   202| 
  %  |  16.7|  18.8| 

  2  |   179|   164| 
  %  |  17.5|  15.2| 

  3  |   217|   236| 
  %  |  21.3|  21.9| 

  4  |   220|   245| 
  %  |  21.5|  22.7| 

  5  |   132|   132| 
  %  |  12.9|  12.3| 

  6  |    59|    36| 
  %  |   5.8|   3.3| 

  7  |    22|    13| 
  %  |   2.2|   1.2| 

  8  |    21|    49| 
  %  |   2.1|   4.5| 

  9  |    1M|    7M| 
     |      |      | 

  0  |    1M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V25   Vertrauen: Bundestag V25   Vertrauen: Bundestag 

Position:   31    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2E  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Der gegenwärtige Bundestag 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2095 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  325  15.41  15.51 
2.                                                           312  14.79  14.89 
3.                                                           453  21.48  21.62 
4.                                                           487  23.09  23.25 
5.                                                           257  12.19  12.27 
6.                                                           110   5.22   5.25 
7. Sehr großes Vertrauen                                      35   1.66   1.67 

8. Kenne ich nicht                                           116   5.50   5.54 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      11   0.52    . 
0. KA                                                          3   0.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   126|   199| 
  %  |  12.3|  18.5| 

  2  |   144|   168| 
  %  |  14.1|  15.7| 

  3  |   235|   218| 
  %  |  23.0|  20.3| 

  4  |   250|   237| 
  %  |  24.5|  22.1| 

  5  |   133|   124| 
  %  |  13.0|  11.6| 

  6  |    78|    32| 
  %  |   7.6|   3.0| 

  7  |    27|     8| 
  %  |   2.6|    .7| 

  8  |    29|    87| 
  %  |   2.8|   8.1| 

  9  |      |   11M| 
     |      |      | 

  0  |    1M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V26   Vertrauen: die Gerichte V26   Vertrauen: die Gerichte 

Position:   32    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2F  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Die Gerichte 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  142   6.73   6.82 
2.                                                           174   8.25   8.36 
3.                                                           311  14.75  14.94 
4.                                                           416  19.72  19.99 
5.                                                           407  19.30  19.56 
6.                                                           257  12.19  12.35 
7. Sehr großes Vertrauen                                     101   4.79   4.85 

8. Kenne ich nicht                                           273  12.94  13.12 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      24   1.14    . 
0. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    41|   101| 
  %  |   4.0|   9.5| 

  2  |    81|    93| 
  %  |   7.9|   8.8| 

  3  |   139|   172| 
  %  |  13.6|  16.2| 

  4  |   203|   213| 
  %  |  19.9|  20.1| 

  5  |   246|   161| 
  %  |  24.1|  15.2| 

  6  |   173|    84| 
  %  |  17.0|   7.9| 

  7  |    75|    26| 
  %  |   7.4|   2.5| 

  8  |    62|   211| 
  %  |   6.1|  19.9| 

  9  |    1M|   23M| 
     |      |      | 

  0  |    2M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V27   Vertrauen: Stadtverwalt. V27   Vertrauen: Stadtverwalt. 

Position:   33    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2G  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Die Stadt- bzw. Gemeindeverwaltung 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2092 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  134   6.35   6.41 
2.                                                           156   7.40   7.46 
3.                                                           340  16.12  16.25 
4.                                                           507  24.04  24.24 
5.                                                           462  21.91  22.08 
6.                                                           253  12.00  12.09 
7. Sehr großes Vertrauen                                     110   5.22   5.26 

8. Kenne ich nicht                                           130   6.16   6.21 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      15   0.71    . 
0. KA                                                          2   0.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    33|   101| 
  %  |   3.2|   9.4| 

  2  |    55|   101| 
  %  |   5.4|   9.4| 

  3  |   141|   199| 
  %  |  13.8|  18.6| 

  4  |   257|   250| 
  %  |  25.2|  23.3| 

  5  |   256|   206| 
  %  |  25.1|  19.2| 

  6  |   166|    87| 
  %  |  16.3|   8.1| 

  7  |    73|    37| 
  %  |   7.2|   3.5| 

  8  |    39|    91| 
  %  |   3.8|   8.5| 

  9  |    2M|   13M| 
     |      |      | 

  0  |    1M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V28   Vertrauen: Gemeindevertr V28   Vertrauen: Gemeindevertr 

Position:   34    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2H  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Das Stadtparlament bzw. die Gemeindevertretung 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2071 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                  132   6.26   6.37 
2.                                                           162   7.68   7.82 
3.                                                           339  16.07  16.37 
4.                                                           475  22.52  22.94 
5.                                                           453  21.48  21.87 
6.                                                           222  10.53  10.72 
7. Sehr großes Vertrauen                                      88   4.17   4.25 

8. Kenne ich nicht                                           200   9.48   9.66 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      34   1.61    . 
0. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    34|    98| 
  %  |   3.4|   9.3| 

  2  |    61|   101| 
  %  |   6.0|   9.6| 

  3  |   140|   199| 
  %  |  13.8|  18.8| 

  4  |   244|   231| 
  %  |  24.1|  21.9| 

  5  |   260|   193| 
  %  |  25.6|  18.3| 

  6  |   140|    82| 
  %  |  13.8|   7.8| 

  7  |    61|    27| 
  %  |   6.0|   2.6| 

  8  |    74|   126| 
  %  |   7.3|  11.9| 

  9  |    6M|   28M| 
     |      |      | 

  0  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V29   Vertrauen: Schulsystem V29   Vertrauen: Schulsystem 

Position:   35    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2J  Vertrauen in öffentliche Einrichtungen und Organisatio- 
nen: Das schulische Bildungssystem 

<Vollständiger Fragetext F.2> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2040 

1. Überhaupt kein Vertrauen                                   40   1.90   1.96 
2.                                                            83   3.94   4.07 
3.                                                           263  12.47  12.89 
4.                                                           477  22.62  23.38 
5.                                                           427  20.25  20.93 
6.                                                           275  13.04  13.48 
7. Sehr großes Vertrauen                                      72   3.41   3.53 

8. Kenne ich nicht                                           403  19.11  19.75 

9. Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen                      66   3.13    . 
0. KA                                                          3   0.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    13|    27| 
  %  |   1.3|   2.6| 

  2  |    35|    48| 
  %  |   3.5|   4.7| 

  3  |   112|   151| 
  %  |  11.0|  14.7| 

  4  |   254|   223| 
  %  |  25.0|  21.7| 

  5  |   249|   178| 
  %  |  24.6|  17.3| 

  6  |   181|    94| 
  %  |  17.9|   9.2| 

  7  |    63|     9| 
  %  |   6.2|    .9| 

  8  |   107|   296| 
  %  |  10.6|  28.8| 

  9  |    8M|   58M| 
     |      |      | 

  0  |    1M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V30   Gewerkschaften V30   Gewerkschaften 

Position:   36    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3  Auf dieser Liste finden Sie Organisationen, von denen 
sich viele Bürger vertreten fühlen. Abgesehen davon, ob Sie in 
einer der Organisationen Mitglied sind: Sagen sie mir bitte zu 
jeder Organisation, ob diese Ihre Interessen vertritt oder 
Ihren Interessen entgegensteht. 
(Int.: beige Liste 3 vorlegen. Pro Zeile eine Antwortziffer 
einkreisen) 

F.3A  Gewerkschaften 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1811 

1. Vertreten meine Interessen                                776  36.79  42.85 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         102   4.84   5.63 
3. Weder noch, neutral                                       906  42.96  50.03 

7. Kenne die Organisation nicht                               27   1.28   1.49 

8. Weiß nicht                                                293  13.89    . 
9. KA                                                          5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   379|   397| 
  %  |  41.5|  44.2| 

  2  |    58|    44| 
  %  |   6.4|   4.9| 

  3  |   468|   438| 
  %  |  51.3|  48.8| 

  7  |     8|    19| 
  %  |    .9|   2.1| 

  8  |  107M|  186M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V31   Wirtschaftsverband V31   Wirtschaftsverband 

Position:   37    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3B  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: 
Wirtschafts- oder Berufsorganisationen 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1642 

1. Vertreten meine Interessen                                285  13.51  17.36 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         169   8.01  10.29 
3. Weder noch, neutral                                       954  45.23  58.10 

7. Kenne die Organisation nicht                              234  11.10  14.25 

8. Weiß nicht                                                460  21.81    . 
9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   140|   145| 
  %  |  16.3|  18.6| 

  2  |   109|    60| 
  %  |  12.7|   7.7| 

  3  |   579|   375| 
  %  |  67.2|  48.0| 

  7  |    33|   201| 
  %  |   3.8|  25.7| 

  8  |  159M|  301M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V32   Frauenorganisation V32   Frauenorganisation 

Position:   38    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3C  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Frauen- 
organisationen 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1631 

1. Vertreten meine Interessen                                439  20.82  26.92 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          72   3.41   4.41 
3. Weder noch, neutral                                       907  43.01  55.61 

7. Kenne die Organisation nicht                              213  10.10  13.06 

8. Weiß nicht                                                471  22.33    . 
9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   249|   190| 
  %  |  28.6|  25.0| 

  2  |    47|    25| 
  %  |   5.4|   3.3| 

  3  |   523|   384| 
  %  |  60.1|  50.5| 

  7  |    51|   162| 
  %  |   5.9|  21.3| 

  8  |  148M|  323M| 
     |      |      | 

  9  |    5M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V33   Altengruppen V33   Altengruppen 

Position:   39    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3D  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Alten- 
gruppen 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1680 

1. Vertreten meine Interessen                                320  15.17  19.05 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          45   2.13   2.68 
3. Weder noch, neutral                                      1011  47.94  60.18 

7. Kenne die Organisation nicht                              304  14.41  18.10 

8. Weiß nicht                                                419  19.87    . 
9. KA                                                         10   0.47    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   172|   148| 
  %  |  19.6|  18.4| 

  2  |    28|    17| 
  %  |   3.2|   2.1| 

  3  |   625|   386| 
  %  |  71.3|  48.0| 

  7  |    51|   253| 
  %  |   5.8|  31.5| 

  8  |  142M|  277M| 
     |      |      | 

  9  |    5M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V34   Bauernverband V34   Bauernverband 

Position:   40    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3E  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Bau- 
ern- und Landwirtschaftsverbände 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1640 

1. Vertreten meine Interessen                                109   5.17   6.65 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          78   3.70   4.76 
3. Weder noch, neutral                                      1064  50.45  64.88 

7. Kenne die Organisation nicht                              389  18.44  23.72 

8. Weiß nicht                                                465  22.05    . 
9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    56|    53| 
  %  |   6.7|   6.6| 

  2  |    59|    19| 
  %  |   7.0|   2.4| 

  3  |   667|   397| 
  %  |  79.2|  49.7| 

  7  |    60|   329| 
  %  |   7.1|  41.2| 

  8  |  177M|  288M| 
     |      |      | 

  9  |    4M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V35   Vertriebenenverband V35   Vertriebenenverband 

Position:   41    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3F  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Ver- 
triebenenverbände 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1684 

1. Vertreten meine Interessen                                100   4.74   5.94 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         149   7.06   8.85 
3. Weder noch, neutral                                      1008  47.80  59.86 

7. Kenne die Organisation nicht                              427  20.25  25.36 

8. Weiß nicht                                                418  19.82    . 
9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    46|    54| 
  %  |   5.4|   6.5| 

  2  |    78|    71| 
  %  |   9.1|   8.5| 

  3  |   663|   345| 
  %  |  77.7|  41.5| 

  7  |    66|   361| 
  %  |   7.7|  43.4| 

  8  |  167M|  251M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V36   Katholische Kirche V36   Katholische Kirche 

Position:   42    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3G  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Katho- 
lische Kirche 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1737 

1. Vertreten meine Interessen                                201   9.53  11.57 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         328  15.55  18.88 
3. Weder noch, neutral                                      1057  50.12  60.85 

7. Kenne die Organisation nicht                              151   7.16   8.69 

8. Weiß nicht                                                366  17.35    . 
9. KA                                                          6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   165|    36| 
  %  |  17.9|   4.4| 

  2  |   164|   164| 
  %  |  17.8|  20.1| 

  3  |   585|   472| 
  %  |  63.4|  58.0| 

  7  |     9|   142| 
  %  |   1.0|  17.4| 

  8  |   97M|  269M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V37   Evangelische Kirche V37   Evangelische Kirche 

Position:   43    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3H  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Evange- 
lische Kirche 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1764 

1. Vertreten meine Interessen                                310  14.70  17.57 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         221  10.48  12.53 
3. Weder noch, neutral                                      1131  53.63  64.12 

7. Kenne die Organisation nicht                              102   4.84   5.78 

8. Weiß nicht                                                340  16.12    . 
9. KA                                                          5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   160|   150| 
  %  |  17.4|  17.7| 

  2  |    97|   124| 
  %  |  10.6|  14.7| 

  3  |   653|   478| 
  %  |  71.1|  56.5| 

  7  |     8|    94| 
  %  |    .9|  11.1| 

  8  |  101M|  239M| 
     |      |      | 

  9  |    4M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V38   Umweltschutzorganisation V38   Umweltschutzorganisation 

Position:   44    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3J  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Umwelt- 
schutz-Organisationen 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1825 

1. Vertreten meine Interessen                               1020  48.36  55.89 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          65   3.08   3.56 
3. Weder noch, neutral                                       670  31.77  36.71 

7. Kenne die Organisation nicht                               70   3.32   3.84 

8. Weiß nicht                                                280  13.28    . 
9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   542|   478| 
  %  |  58.0|  53.7| 

  2  |    37|    28| 
  %  |   4.0|   3.1| 

  3  |   345|   325| 
  %  |  36.9|  36.5| 

  7  |    11|    59| 
  %  |   1.2|   6.6| 

  8  |   86M|  194M| 
     |      |      | 

  9  |    2M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V39   CDU/CSU V39   CDU/CSU 

Position:   45    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3K  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1828 

1. Vertreten meine Interessen                                325  15.41  17.78 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         522  24.75  28.56 
3. Weder noch, neutral                                       955  45.28  52.24 

7. Kenne die Organisation nicht                               26   1.23   1.42 

8. Weiß nicht                                                278  13.18    . 
9. KA                                                          3   0.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   179|   146| 
  %  |  19.3|  16.2| 

  2  |   264|   258| 
  %  |  28.5|  28.6| 

  3  |   479|   476| 
  %  |  51.7|  52.8| 

  7  |     4|    22| 
  %  |    .4|   2.4| 

  8  |   95M|  183M| 
     |      |      | 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V40   SPD V40   SPD 

Position:   46    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3L  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1834 

1. Vertreten meine Interessen                                509  24.13  27.75 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         234  11.10  12.76 
3. Weder noch, neutral                                      1072  50.83  58.45 

7. Kenne die Organisation nicht                               19   0.90   1.04 

8. Weiß nicht                                                269  12.75    . 
9. KA                                                          6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   318|   191| 
  %  |  34.1|  21.2| 

  2  |   118|   116| 
  %  |  12.6|  12.9| 

  3  |   494|   578| 
  %  |  52.9|  64.2| 

  7  |     3|    16| 
  %  |    .3|   1.8| 

  8  |   87M|  182M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V41   F.D.P. V41   F.D.P. 

Position:   47    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3M  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1789 

1. Vertreten meine Interessen                                152   7.21   8.50 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         411  19.49  22.97 
3. Weder noch, neutral                                      1208  57.28  67.52 

7. Kenne die Organisation nicht                               18   0.85   1.01 

8. Weiß nicht                                                314  14.89    . 
9. KA                                                          6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    96|    56| 
  %  |  10.5|   6.4| 

  2  |   241|   170| 
  %  |  26.3|  19.5| 

  3  |   579|   629| 
  %  |  63.1|  72.2| 

  7  |     2|    16| 
  %  |    .2|   1.8| 

  8  |  102M|  212M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V42   Bündnis 90/Die GRÜNEN V42   Bündnis 90/Die GRÜNEN 

Position:   48    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3P  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Bündnis 
90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1797 

1. Vertreten meine Interessen                                426  20.20  23.71 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         268  12.71  14.91 
3. Weder noch, neutral                                      1084  51.40  60.32 

7. Kenne die Organisation nicht                               19   0.90   1.06 

8. Weiß nicht                                                303  14.37    . 
9. KA                                                          9   0.43    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   221|   205| 
  %  |  24.3|  23.1| 

  2  |   160|   108| 
  %  |  17.6|  12.1| 

  3  |   523|   561| 
  %  |  57.6|  63.1| 

  7  |     4|    15| 
  %  |    .4|   1.7| 

  8  |  111M|  192M| 
     |      |      | 

  9  |    4M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite   38 

V43   Die Republikaner V43   Die Republikaner 

Position:   49    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3Q  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Die Re- 
publikaner 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1829 

1. Vertreten meine Interessen                                 42   1.99   2.30 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                        1131  53.63  61.84 
3. Weder noch, neutral                                       610  28.92  33.35 

7. Kenne die Organisation nicht                               46   2.18   2.52 

8. Weiß nicht                                                274  12.99    . 
9. KA                                                          6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    23|    19| 
  %  |   2.5|   2.1| 

  2  |   534|   597| 
  %  |  58.4|  65.2| 

  3  |   350|   260| 
  %  |  38.3|  28.4| 

  7  |     7|    39| 
  %  |    .8|   4.3| 

  8  |  105M|  169M| 
     |      |      | 

  9  |    4M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V44   PDS V44   PDS 

Position:   50    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3R  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1793 

1. Vertreten meine Interessen                                171   8.11   9.54 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         733  34.76  40.88 
3. Weder noch, neutral                                       853  40.45  47.57 

7. Kenne die Organisation nicht                               36   1.71   2.01 

8. Weiß nicht                                                308  14.60    . 
9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    22|   149| 
  %  |   2.4|  16.7| 

  2  |   474|   259| 
  %  |  52.7|  29.0| 

  3  |   392|   461| 
  %  |  43.6|  51.6| 

  7  |    12|    24| 
  %  |   1.3|   2.7| 

  8  |  119M|  189M| 
     |      |      | 

  9  |    4M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite   40 

V45   eine Bürgerbewegung V45   eine Bürgerbewegung 

Position:   51    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3S1  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Eine 
Bürgerbewegung 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1709 

1. Vertreten meine Interessen                                438  20.77  25.63 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                         106   5.03   6.20 
3. Weder noch, neutral                                      1059  50.21  61.97 

7. Kenne die Organisation nicht                              106   5.03   6.20 

8. Weiß nicht                                                396  18.78    . 
9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   210|   228| 
  %  |  24.3|  27.0| 

  2  |    62|    44| 
  %  |   7.2|   5.2| 

  3  |   555|   504| 
  %  |  64.2|  59.6| 

  7  |    37|    69| 
  %  |   4.3|   8.2| 

  8  |  156M|  240M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V46   eine Bürgerinitiative V46   eine Bürgerinitiative 

Position:   52    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3S2  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Eine 
Bürgerinitiative 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1703 

1. Vertreten meine Interessen                                504  23.90  29.59 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          71   3.37   4.17 
3. Weder noch, neutral                                      1020  48.36  59.89 

7. Kenne die Organisation nicht                              108   5.12   6.34 

8. Weiß nicht                                                402  19.06    . 
9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   261|   243| 
  %  |  29.9|  29.2| 

  2  |    38|    33| 
  %  |   4.4|   4.0| 

  3  |   543|   477| 
  %  |  62.3|  57.4| 

  7  |    30|    78| 
  %  |   3.4|   9.4| 

  8  |  148M|  254M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V47   Kultur-, Sportvereine V47   Kultur-, Sportvereine 

Position:   53    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3T  Welche Organisationen vertreten Ihre Interessen: Kul- 
tur-, Sport-, Freizeit-, Hobby-Vereine 

<Vollständiger Fragetext F.3> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1788 

1. Vertreten meine Interessen                                822  38.98  45.97 
2. Stehen meinen Interessen entgegen                          52   2.47   2.91 
3. Weder noch, neutral                                       837  39.69  46.81 

7. Kenne die Organisation nicht                               77   3.65   4.31 

8. Weiß nicht                                                315  14.94    . 
9. KA                                                          6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   478|   344| 
  %  |  51.6|  39.9| 

  2  |    28|    24| 
  %  |   3.0|   2.8| 

  3  |   409|   428| 
  %  |  44.2|  49.7| 

  7  |    11|    66| 
  %  |   1.2|   7.7| 

  8  |   94M|  221M| 
     |      |      | 

  9  |    3M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V48   wichtigste Einrichtung V48   wichtigste Einrichtung 

Position:   54    FW1: 99 
Länge:       2 

F.4  Bitte sehen Sie jetzt alle Einrichtungen noch einmal an. 
Welche der genannten Organisationen ist für Sie persönlich am 
wichtigsten? Nennen Sie bitte nur eine! 
(Int.: nochmals beige Liste 3 vorlegen. Nur eine Nennung mög- 
lich, Kennbuchstaben einkreisen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2018 

01. A Gewerkschaften                                         406  19.25  20.12 
02. B Wirtschaafts- oder Berufsverbände                       88   4.17   4.36 
03. C Frauenorganisationen                                    78   3.70   3.87 
04. D Altengruppen                                            99   4.69   4.91 
05. E Bauern- und Landwirtschaftsverbände                     18   0.85   0.89 
06. F Vertriebenenverbände                                    26   1.23   1.29 
07. G Katholische Kirche                                      80   3.79   3.96 
08. H Evangelische Kirche                                    103   4.88   5.10 
09. J Umweltschutz-Organisationen                            277  13.13  13.73 
10. K CDU/CSU                                                111   5.26   5.50 
11. L SPD                                                    148   7.02   7.33 
12. M F.D.P.                                                  15   0.71   0.74 
13. P Bündnis 90/Die GRÜNEN                                   57   2.70   2.82 
14. Q Die Republikaner                                        20   0.95   0.99 
15. R PDS                                                     56   2.66   2.78 
16. S1 Eine Bürgerbewegung                                    68   3.22   3.37 
17. S2 Eine Bürgerinitiative                                  72   3.41   3.57 
18. T Kultur-, Sport-, Freizeit-, Hobby-Vereine              296  14.04  14.67 

99. KA                                                        91   4.31    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V48   wichtigste Einrichtung                                     (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |   136|   270| 
  %  |  14.1|  25.7| 

  2  |    40|    48| 
  %  |   4.1|   4.6| 

  3  |    42|    36| 
  %  |   4.3|   3.4| 

  4  |    49|    50| 
  %  |   5.1|   4.8| 

  5  |     5|    13| 
  %  |    .5|   1.2| 

  6  |    10|    16| 
  %  |   1.0|   1.5| 

  7  |    62|    18| 
  %  |   6.4|   1.7| 

  8  |    37|    66| 
  %  |   3.8|   6.3| 

  9  |   171|   106| 
  %  |  17.7|  10.1| 

 10  |    55|    56| 
  %  |   5.7|   5.3| 

 11  |    87|    61| 
  %  |   9.0|   5.8| 

 12  |    11|     4| 
  %  |   1.1|    .4| 

 13  |    16|    41| 
  %  |   1.7|   3.9| 

 14  |    11|     9| 
  %  |   1.1|    .9| 

 15  |     3|    53| 
  %  |    .3|   5.0| 

 16  |    21|    47| 
  %  |   2.2|   4.5| 

 17  |    28|    44| 
  %  |   2.9|   4.2| 

 18  |   183|   113| 
  %  |  18.9|  10.8| 

 99  |   56M|   35M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V49   Mitgliedschaft V49   Mitgliedschaft 

Position:   56    FW1: 9 
Länge:       1 

F.5  Sind Sie da auch Mitglied? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1826 

1. Ja, bin dort Mitglied                                     745  35.32  40.80 
2. Nein, kein Mitglied                                      1081  51.26  59.20 

9. KA                                                        283  13.42    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   365|   380| 
  %  |  41.2|  40.4| 

  2  |   521|   560| 
  %  |  58.8|  59.6| 

  9  |  137M|  146M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V50   Behörden zu langsam V50   Behörden zu langsam 

Position:   57    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6  Ich habe hier eine Reihe von Aussagen über das Verhalten 
von Beamten bei Behörden. Wenn Sie nun einmal an Ihre persön- 
lichen Erfahrungen im Umgang mit Behörden denken: Sagen Sie 
mir bitte zu jeder Aussage, inwieweit Sie dieser Meinung zu- 
stimmen. 
Benutzen Sie dazu bitte diese Skala: "1" bedeutet, daß Sie 
überhaupt nicht zustimmen, "7" bedeutet, daß Sie voll und ganz 
zustimmen. Mit den Zahlen dazwischen können Sie abstufen. 
(Int.: weiße Liste 4 vorlegen. Pro Vorgabe einen Skalenwert 
eintragen) 

F.6A  Bei Behörden dauert die Bearbeitung von Anträgen und 
anderen Angelegenheiten meistens länger als es eigentlich 
notwendig wäre 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                  68   3.22   3.24 
2.                                                            70   3.32   3.34 
3.                                                           132   6.26   6.29 
4.                                                           317  15.03  15.12 
5.                                                           375  17.78  17.88 
6.                                                           437  20.72  20.84 
7. Stimme voll und ganz zu                                   698  33.10  33.29 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    28|    40| 
  %  |   2.7|   3.7| 

  2  |    27|    43| 
  %  |   2.6|   4.0| 

  3  |    69|    63| 
  %  |   6.8|   5.8| 

  4  |   164|   153| 
  %  |  16.1|  14.2| 

  5  |   208|   167| 
  %  |  20.4|  15.5| 

  6  |   219|   218| 
  %  |  21.5|  20.2| 

  7  |   305|   393| 
  %  |  29.9|  36.5| 

  9  |    3M|    9M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V51   fehlende Sachkompetenz V51   fehlende Sachkompetenz 

Position:   58    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6B  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Man hat den Ein- 
druck, daß den Mitarbeitern Sachkompetenz fehlt 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2088 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                 101   4.79   4.84 
2.                                                           240  11.38  11.49 
3.                                                           291  13.80  13.94 
4.                                                           486  23.04  23.28 
5.                                                           447  21.19  21.41 
6.                                                           277  13.13  13.27 
7. Stimme voll und ganz zu                                   246  11.66  11.78 

9. KA                                                         21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    57|    44| 
  %  |   5.6|   4.1| 

  2  |   143|    97| 
  %  |  14.1|   9.1| 

  3  |   161|   130| 
  %  |  15.8|  12.1| 

  4  |   244|   242| 
  %  |  24.0|  22.6| 

  5  |   211|   236| 
  %  |  20.7|  22.0| 

  6  |   102|   175| 
  %  |  10.0|  16.3| 

  7  |    99|   147| 
  %  |   9.7|  13.7| 

  9  |    6M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V52   Formulare kompliziert V52   Formulare kompliziert 

Position:   59    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6C  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Antragsformulare 
sind kompliziert und unverständlich 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2104 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                  67   3.18   3.18 
2.                                                            81   3.84   3.85 
3.                                                           164   7.78   7.79 
4.                                                           257  12.19  12.21 
5.                                                           312  14.79  14.83 
6.                                                           445  21.10  21.15 
7. Stimme voll und ganz zu                                   778  36.89  36.98 

9. KA                                                          5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    23|    44| 
  %  |   2.3|   4.1| 

  2  |    41|    40| 
  %  |   4.0|   3.7| 

  3  |    92|    72| 
  %  |   9.0|   6.6| 

  4  |   166|    91| 
  %  |  16.3|   8.4| 

  5  |   163|   149| 
  %  |  16.0|  13.8| 

  6  |   211|   234| 
  %  |  20.7|  21.6| 

  7  |   325|   453| 
  %  |  31.8|  41.8| 

  9  |    2M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V53   Möglichkeit gegen Behörd V53   Möglichkeit gegen Behörd 

Position:   60    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6D  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Der Bürger hat 
viele Möglichkeiten, sich gegen Entscheidungen von Ämtern und 
Behörden zu wehren 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                 282  13.37  13.45 
2.                                                           348  16.50  16.60 
3.                                                           424  20.10  20.22 
4.                                                           453  21.48  21.60 
5.                                                           301  14.27  14.35 
6.                                                           160   7.59   7.63 
7. Stimme voll und ganz zu                                   129   6.12   6.15 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   151|   131| 
  %  |  14.8|  12.2| 

  2  |   168|   180| 
  %  |  16.5|  16.7| 

  3  |   197|   227| 
  %  |  19.3|  21.1| 

  4  |   213|   240| 
  %  |  20.9|  22.3| 

  5  |   137|   164| 
  %  |  13.4|  15.2| 

  6  |    94|    66| 
  %  |   9.2|   6.1| 

  7  |    61|    68| 
  %  |   6.0|   6.3| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite   50 

V54   wie Nummer behandelt V54   wie Nummer behandelt 

Position:   61    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6E  Aussagen über den Umgang mit Behörden: In Behörden wird 
man wie eine Nummer behandelt 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                 129   6.12   6.15 
2.                                                           169   8.01   8.06 
3.                                                           289  13.70  13.79 
4.                                                           349  16.55  16.65 
5.                                                           351  16.64  16.75 
6.                                                           350  16.60  16.70 
7. Stimme voll und ganz zu                                   459  21.76  21.90 

9. KA                                                         13   0.62    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    55|    74| 
  %  |   5.4|   6.9| 

  2  |    67|   102| 
  %  |   6.6|   9.5| 

  3  |   155|   134| 
  %  |  15.2|  12.5| 

  4  |   177|   172| 
  %  |  17.4|  16.0| 

  5  |   175|   176| 
  %  |  17.2|  16.4| 

  6  |   185|   165| 
  %  |  18.1|  15.3| 

  7  |   206|   253| 
  %  |  20.2|  23.5| 

  9  |    3M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V55   Beamte meistens freundl. V55   Beamte meistens freundl. 

Position:   62    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6F  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Die meisten Beam- 
ten sind hilfsbereit und freundlich 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                  77   3.65   3.66 
2.                                                           160   7.59   7.62 
3.                                                           310  14.70  14.75 
4.                                                           518  24.56  24.65 
5.                                                           519  24.61  24.70 
6.                                                           325  15.41  15.47 
7. Stimme voll und ganz zu                                   192   9.10   9.14 

9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    44|    33| 
  %  |   4.3|   3.1| 

  2  |    86|    74| 
  %  |   8.4|   6.8| 

  3  |   168|   142| 
  %  |  16.5|  13.1| 

  4  |   267|   251| 
  %  |  26.2|  23.2| 

  5  |   249|   270| 
  %  |  24.4|  25.0| 

  6  |   125|   200| 
  %  |  12.3|  18.5| 

  7  |    81|   111| 
  %  |   7.9|  10.3| 

  9  |    3M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V56   mit Behörde nicht anleg. V56   mit Behörde nicht anleg. 

Position:   63    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6G   Aussagen über den Umgang mit Behörden: Mit einer Behör- 
de sollte man sich besser nicht anlegen, selbst wenn man im 
Recht ist 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2095 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                 326  15.46  15.56 
2.                                                           258  12.23  12.32 
3.                                                           277  13.13  13.22 
4.                                                           395  18.73  18.85 
5.                                                           322  15.27  15.37 
6.                                                           237  11.24  11.31 
7. Stimme voll und ganz zu                                   280  13.28  13.37 

9. KA                                                         14   0.66    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   168|   158| 
  %  |  16.5|  14.7| 

  2  |   123|   135| 
  %  |  12.1|  12.6| 

  3  |   145|   132| 
  %  |  14.2|  12.3| 

  4  |   197|   198| 
  %  |  19.3|  18.4| 

  5  |   147|   175| 
  %  |  14.4|  16.3| 

  6  |   122|   115| 
  %  |  12.0|  10.7| 

  7  |   118|   162| 
  %  |  11.6|  15.1| 

  9  |    3M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V57   eher Staatsinteressen V57   eher Staatsinteressen 

Position:   64    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6H  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Behörden und 
Ämter vertreten eher die Interessen des Staates als die der 
Bürger 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2095 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                  57   2.70   2.72 
2.                                                            86   4.08   4.11 
3.                                                           198   9.39   9.45 
4.                                                           409  19.39  19.52 
5.                                                           387  18.35  18.47 
6.                                                           415  19.68  19.81 
7. Stimme voll und ganz zu                                   543  25.75  25.92 

9. KA                                                         14   0.66    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    25|    32| 
  %  |   2.5|   3.0| 

  2  |    39|    47| 
  %  |   3.8|   4.4| 

  3  |    99|    99| 
  %  |   9.7|   9.2| 

  4  |   222|   187| 
  %  |  21.8|  17.4| 

  5  |   211|   176| 
  %  |  20.7|  16.4| 

  6  |   190|   225| 
  %  |  18.6|  20.9| 

  7  |   233|   310| 
  %  |  22.9|  28.8| 

  9  |    4M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V58   notwendig für Ordung V58   notwendig für Ordung 

Position:   65    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6J  Aussagen über den Umgang mit Behörden: Behörden und 
Ämter sind notwendig, um für Ordnung in der Gesellschaft zu 
sorgen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2105 

1. Stimme überhaupt nicht zu                                  54   2.56   2.57 
2.                                                            67   3.18   3.18 
3.                                                           171   8.11   8.12 
4.                                                           353  16.74  16.77 
5.                                                           388  18.40  18.43 
6.                                                           504  23.90  23.94 
7. Stimme voll und ganz zu                                   568  26.93  26.98 

9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    21|    33| 
  %  |   2.1|   3.0| 

  2  |    32|    35| 
  %  |   3.1|   3.2| 

  3  |    88|    83| 
  %  |   8.6|   7.7| 

  4  |   190|   163| 
  %  |  18.6|  15.1| 

  5  |   186|   202| 
  %  |  18.2|  18.7| 

  6  |   248|   256| 
  %  |  24.3|  23.6| 

  7  |   257|   311| 
  %  |  25.1|  28.7| 

  9  |    1M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V59   Juli 89 in DDR gelebt V59   Juli 89 in DDR gelebt 

Position:   66    FW1: 9 
Länge:       1 

F.6a  Bitte denken Sie noch einmal an die Zeit etwa Juli 1989 
zurück. Haben Sie damals, also kurz vor der Wende, in der da- 
maligen DDR gelebt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2107 

1. Ja                                                       1071  50.78  50.83 
2. Nein                                                     1036  49.12  49.17 

9. KA                                                          2   0.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    17|  1054| 
  %  |   1.7|  97.1| 

  2  |  1004|    32| 
  %  |  98.3|   2.9| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V60   West-Partei vor Wende V60   West-Partei vor Wende 

Position:   67    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.6b  (Falls die/der Befragte vor 1989 in der DDR lebte) 
Gab es vor der Wende eine westdeutsche Partei, der Sie beson- 
ders zuneigten? Bitte nennen Sie nur die Kennziffer. 
(Int.: beige Liste 5 vorlegen. Nur eine Nennung möglich) 

    Ja, gab es, und zwar: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1021 

01. CDU                                                      138   6.54  13.52 
02. CSU                                                        3   0.14   0.29 
03. F.D.P.                                                    19   0.90   1.86 
04. Die GRÜNEN                                                41   1.94   4.02 
05. SPD                                                      144   6.83  14.10 
06. DKP                                                       12   0.57   1.18 
07. Republikaner                                               4   0.19   0.39 
08. andere Partei                                              3   0.14   0.29 

96. NEIN, gab es nicht                                       657  31.15  64.35 

98. Weiß nicht                                                48   2.28    . 
99. KA                                                         2   0.09    . 
00. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                  1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     2|   136| 
  %  |  14.3|  13.5| 

  2  |      |     3| 
  %  |      |    .3| 

  3  |     1|    18| 
  %  |   7.1|   1.8| 

  4  |      |    41| 
  %  |      |   4.1| 

  5  |     3|   141| 
  %  |  21.4|  14.0| 

  6  |      |    12| 
  %  |      |   1.2| 

  7  |      |     4| 
  %  |      |    .4| 

  8  |      |     3| 
  %  |      |    .3| 

 96  |     8|   649| 
  %  |  57.1|  64.4| 

 98  |    2M|   46M| 
     |      |      | 

 99  |    1M|    1M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V61   Stärke Parteineigung V61   Stärke Parteineigung 

Position:   69    FW1: 0 
Länge:       1 

F.6c  (Falls die/der Befragte vor 1989 in der DDR lebte und 
einer westdeutschen Partei zuneigte) 
Wie stark oder schwach neigten Sie - alles zusammengenommen - 
dieser Partei vor der Wende zu? 
(Int.: weiße Liste 6 vorlegen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    364 

1. Sehr stark                                                 24   1.14   6.59 
2. Ziemlich stark                                            119   5.64  32.69 
3. Mittelmäßig                                               190   9.01  52.20 
4. Ziemlich schwach                                           23   1.09   6.32 
5. Sehr schwach                                                8   0.38   2.20 

0. TNZ (Code 96-99,00 in F.6b)                              1745  82.74    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |      |    24| 
  %  |      |   6.7| 

  2  |     2|   117| 
  %  |  33.3|  32.7| 

  3  |     4|   186| 
  %  |  66.7|  52.0| 

  4  |      |    23| 
  %  |      |   6.4| 

  5  |      |     8| 
  %  |      |   2.2| 

  0  | 1017M|  728M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V62   Haus bauen V62   Haus bauen 

Position:   70    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6d  (Falls die/der Befragte vor 1989 in der DDR lebte) 
Wenn Sie einmal zurückdenken an Ihr Leben in der DDR und dies 
mit heute vergleichen, wie würden Sie da folgende Handlungs- 
möglichkeiten bewerten? Ich nenne Ihnen jetzt einige, und Sie 
sagen mir bitte, ob das aus Ihrer Sicht: in der DDR besser 
war, ob das heute besser ist, oder ob das früher gleich gut 
oder gleich schlecht war wie heute oder heute noch schlechter 
ist. 
(Int.: beige Liste 7 vorlegen. Angaben vorlesen und pro Zeile 
eine Antwortziffer einkreisen) 

F.6dA  Ein Haus zu bauen 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    895 

1. DDR besser                                                140   6.64  15.64 
2. Heute besser                                              609  28.88  68.04 
3. Gleich gut                                                 52   2.47   5.81 
4. Gleich schlecht                                            71   3.37   7.93 
5. Heute noch schlechter                                      23   1.09   2.57 

8. Weiß nicht                                                171   8.11  19.11 
9. KA                                                          5   0.24    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 119.11 

        West    Ost 

  1  |      |   140| 
  %  |      |  13.3| 

  2  |    10|   599| 
  %  |  66.7|  57.0| 

  3  |     2|    50| 
  %  |  13.3|   4.8| 

  4  |      |    71| 
  %  |      |   6.8| 

  5  |     1|    22| 
  %  |   6.7|   2.1| 

  8  |     2|   169| 
  %  |  13.3|  16.1| 

  9  |    2M|    3M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V63   Kommunales beeinflussen V63   Kommunales beeinflussen 

Position:   71    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dB  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: 
Kommunalpolitische Entscheidungen im Wohnort mit zu beein- 
flussen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    892 

1. DDR besser                                                166   7.87  18.61 
2. Heute besser                                              211  10.00  23.65 
3. Gleich gut                                                132   6.26  14.80 
4. Gleich schlecht                                           318  15.08  35.65 
5. Heute noch schlechter                                      65   3.08   7.29 

8. Weiß nicht                                                176   8.35  19.73 
9. KA                                                          3   0.14    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 119.73 

        West    Ost 

  1  |     6|   160| 
  %  |  40.0|  15.2| 

  2  |     6|   205| 
  %  |  40.0|  19.5| 

  3  |      |   132| 
  %  |      |  12.5| 

  4  |     2|   316| 
  %  |  13.3|  30.0| 

  5  |     1|    64| 
  %  |   6.7|   6.1| 

  8  |      |   176| 
  %  |      |  16.7| 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V64   Wohnung finden V64   Wohnung finden 

Position:   72    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dC  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Eine 
Wohnung zu finden 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    967 

1. DDR besser                                                246  11.66  25.44 
2. Heute besser                                              158   7.49  16.34 
3. Gleich gut                                                 49   2.32   5.07 
4. Gleich schlecht                                           295  13.99  30.51 
5. Heute noch schlechter                                     219  10.38  22.65 

8. Weiß nicht                                                101   4.79  10.44 
9. KA                                                          3   0.14    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 110.44 

        West    Ost 

  1  |     4|   242| 
  %  |  26.7|  23.0| 

  2  |     3|   155| 
  %  |  20.0|  14.7| 

  3  |     2|    47| 
  %  |  13.3|   4.5| 

  4  |     5|   290| 
  %  |  33.3|  27.5| 

  5  |     1|   218| 
  %  |   6.7|  20.7| 

  8  |      |   101| 
  %  |      |   9.6| 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V65   tägl. Dinge einkaufen V65   tägl. Dinge einkaufen 

Position:   73    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dD  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Die 
Dinge des täglichen Lebens einzukaufen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1051 

1. DDR besser                                                 48   2.28   4.57 
2. Heute besser                                              938  44.48  89.25 
3. Gleich gut                                                 45   2.13   4.28 
4. Gleich schlecht                                             9   0.43   0.86 
5. Heute noch schlechter                                      11   0.52   1.05 

8. Weiß nicht                                                 18   0.85   1.71 
9. KA                                                          2   0.09    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 101.71 

        West    Ost 

  1  |     3|    45| 
  %  |  20.0|   4.3| 

  2  |    11|   927| 
  %  |  73.3|  88.0| 

  3  |     1|    44| 
  %  |   6.7|   4.2| 

  4  |      |     9| 
  %  |      |    .9| 

  5  |      |    11| 
  %  |      |   1.0| 

  8  |      |    18| 
  %  |      |   1.7| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite   62 

V66   eine Arbeit finden V66   eine Arbeit finden 

Position:   74    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dE  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Eine 
Arbeit zu finden 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1045 

1. DDR besser                                                647  30.68  61.91 
2. Heute besser                                               21   1.00   2.01 
3. Gleich gut                                                 12   0.57   1.15 
4. Gleich schlecht                                            32   1.52   3.06 
5. Heute noch schlechter                                     333  15.79  31.87 

8. Weiß nicht                                                 24   1.14   2.30 
9. KA                                                          2   0.09    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 102.30 

        West    Ost 

  1  |     8|   639| 
  %  |  53.3|  60.6| 

  2  |     2|    19| 
  %  |  13.3|   1.8| 

  3  |     1|    11| 
  %  |   6.7|   1.0| 

  4  |     2|    30| 
  %  |  13.3|   2.8| 

  5  |     2|   331| 
  %  |  13.3|  31.4| 

  8  |      |    24| 
  %  |      |   2.3| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V67   zu reisen V67   zu reisen 

Position:   75    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dF  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Zu 
reisen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1048 

1. DDR besser                                                 22   1.04   2.10 
2. Heute besser                                              968  45.90  92.37 
3. Gleich gut                                                 34   1.61   3.24 
4. Gleich schlecht                                            20   0.95   1.91 
5. Heute noch schlechter                                       4   0.19   0.38 

8. Weiß nicht                                                 17   0.81   1.62 
9. KA                                                          6   0.28    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 101.62 

        West    Ost 

  1  |      |    22| 
  %  |      |   2.1| 

  2  |    15|   953| 
  %  | 100.0|  90.8| 

  3  |      |    34| 
  %  |      |   3.2| 

  4  |      |    20| 
  %  |      |   1.9| 

  5  |      |     4| 
  %  |      |    .4| 

  8  |      |    17| 
  %  |      |   1.6| 

  9  |    2M|    4M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V68   Geld zu sparen V68   Geld zu sparen 

Position:   76    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dG  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Geld 
zu sparen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1006 

1. DDR besser                                                247  11.71  24.55 
2. Heute besser                                              235  11.14  23.36 
3. Gleich gut                                                224  10.62  22.27 
4. Gleich schlecht                                           178   8.44  17.69 
5. Heute noch schlechter                                     122   5.78  12.13 

8. Weiß nicht                                                 63   2.99   6.26 
9. KA                                                          2   0.09    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 106.26 

        West    Ost 

  1  |     3|   244| 
  %  |  20.0|  23.1| 

  2  |     7|   228| 
  %  |  46.7|  21.6| 

  3  |     1|   223| 
  %  |   6.7|  21.2| 

  4  |     2|   176| 
  %  |  13.3|  16.7| 

  5  |     2|   120| 
  %  |  13.3|  11.4| 

  8  |      |    63| 
  %  |      |   6.0| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V69   medizinisch versorgen V69   medizinisch versorgen 

Position:   77    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dH  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Sich 
medizinisch versorgen zu lassen 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1044 

1. DDR besser                                                328  15.55  31.42 
2. Heute besser                                              332  15.74  31.80 
3. Gleich gut                                                330  15.65  31.61 
4. Gleich schlecht                                            23   1.09   2.20 
5. Heute noch schlechter                                      31   1.47   2.97 

8. Weiß nicht                                                 24   1.14   2.30 
9. KA                                                          3   0.14    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 102.30 

        West    Ost 

  1  |     5|   323| 
  %  |  33.3|  30.7| 

  2  |     8|   324| 
  %  |  53.3|  30.8| 

  3  |     2|   328| 
  %  |  13.3|  31.1| 

  4  |      |    23| 
  %  |      |   2.2| 

  5  |      |    31| 
  %  |      |   2.9| 

  8  |      |    24| 
  %  |      |   2.3| 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V70   betriebl. mitentscheiden V70   betriebl. mitentscheiden 

Position:   78    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dJ  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Über 
Angelegenheiten des Betriebes mitzuentscheiden 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    842 

1. DDR besser                                                311  14.75  36.94 
2. Heute besser                                               83   3.94   9.86 
3. Gleich gut                                                 51   2.42   6.06 
4. Gleich schlecht                                           227  10.76  26.96 
5. Heute noch schlechter                                     170   8.06  20.19 

8. Weiß nicht                                                224  10.62  26.60 
9. KA                                                          5   0.24    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 126.60 

        West    Ost 

  1  |     5|   306| 
  %  |  33.3|  29.1| 

  2  |     6|    77| 
  %  |  40.0|   7.3| 

  3  |      |    51| 
  %  |      |   4.9| 

  4  |     1|   226| 
  %  |   6.7|  21.5| 

  5  |     2|   168| 
  %  |  13.3|  16.0| 

  8  |     1|   223| 
  %  |   6.7|  21.2| 

  9  |    2M|    3M| 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V71   freie Meinungsäußerung V71   freie Meinungsäußerung 

Position:   79    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dK  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Seine 
politische Meinung frei zu äußern 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    978 

1. DDR besser                                                 34   1.61   3.48 
2. Heute besser                                              671  31.82  68.61 
3. Gleich gut                                                 87   4.13   8.90 
4. Gleich schlecht                                           142   6.73  14.52 
5. Heute noch schlechter                                      44   2.09   4.50 

8. Weiß nicht                                                 91   4.31   9.30 
9. KA                                                          2   0.09    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 109.30 

        West    Ost 

  1  |      |    34| 
  %  |      |   3.2| 

  2  |    13|   658| 
  %  |  86.7|  62.4| 

  3  |     1|    86| 
  %  |   6.7|   8.2| 

  4  |      |   142| 
  %  |      |  13.5| 

  5  |      |    44| 
  %  |      |   4.2| 

  8  |     1|    90| 
  %  |   6.7|   8.5| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V72   auf Staat Einfluß nehmen V72   auf Staat Einfluß nehmen 

Position:   80    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.6dL  Wie bewerten Sie folgende Handlungsmöglichkeiten: Ein- 
fluß zu nehmen auf die Politik des Staates 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    894 

1. DDR besser                                                 43   2.04   4.81 
2. Heute besser                                              164   7.78  18.34 
3. Gleich gut                                                 55   2.61   6.15 
4. Gleich schlecht                                           514  24.37  57.49 
5. Heute noch schlechter                                     118   5.60  13.20 

8. Weiß nicht                                                175   8.30  19.57 
9. KA                                                          2   0.09    . 
0. TNZ (Code 2,9 in F.6a)                                   1038  49.22    . 

                                                            2109 100.00 119.57 

        West    Ost 

  1  |     1|    42| 
  %  |   6.7|   4.0| 

  2  |     6|   158| 
  %  |  40.0|  15.0| 

  3  |      |    55| 
  %  |      |   5.2| 

  4  |     4|   510| 
  %  |  26.7|  48.4| 

  5  |     1|   117| 
  %  |   6.7|  11.1| 

  8  |     3|   172| 
  %  |  20.0|  16.3| 

  9  |    2M|      | 
     |      |      | 

  0  | 1006M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V73   wichtigstes Ziel V73   wichtigstes Ziel 

Position:   81    FW1: 99 
Länge:       2 

F.7  Hier haben wir eine Reihe von Aufgaben und Zielen, über 
die in Deutschland gesprochen wird. Wählen Sie bitte zunächst: 
das für Sie wichtigste Ziel aus, dann das zweitwichtigste Ziel 
und dann das drittwichtigste Ziel. 
(Int.: weiße Liste 8 vorlegen. Pro Antwortkästchen einen Kenn- 
buchstaben einkreisen) 

F.7(1)  Das wichtigste Ziel 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2105 

01. A Mehr Arbeitsplätze                                     923  43.76  43.85 
02. B Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen              163   7.73   7.74 
03. C Für stabile Währung sorgen                             350  16.60  16.63 
04. D Für wirksamen Umweltschutz sorgen                       92   4.36   4.37 
05. E Die Renten sichern                                     186   8.82   8.84 
06. F Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern               108   5.12   5.13 
07. G Lösung des Asylbewerberproblems                         42   1.99   2.00 
08. H Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch-      83   3.94   3.94 
      land schaffen 
09. J Aufarbeitung der Stasi-Probleme                          8   0.38   0.38 
10. K Stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung                       35   1.66   1.66 
11. L Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun           4   0.19   0.19 
12. M Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger         29   1.38   1.38 
      schaffen 
13. P Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu-     5   0.24   0.24 
      en Bundesländern 
14. Q Die europäische Einheit verwirklichen                    3   0.14   0.14 
15. R Maßnahmen gegen den Rechtsradikalismus ergreifen        74   3.51   3.52 

99. KA                                                         4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V73   wichtigstes Ziel                                           (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |   356|   567| 
  %  |  34.8|  52.4| 

  2  |    93|    70| 
  %  |   9.1|   6.5| 

  3  |   194|   156| 
  %  |  19.0|  14.4| 

  4  |    67|    25| 
  %  |   6.6|   2.3| 

  5  |    92|    94| 
  %  |   9.0|   8.7| 

  6  |    60|    48| 
  %  |   5.9|   4.4| 

  7  |    33|     9| 
  %  |   3.2|    .8| 

  8  |    24|    59| 
  %  |   2.3|   5.4| 

  9  |     7|     1| 
  %  |    .7|    .1| 

 10  |    22|    13| 
  %  |   2.2|   1.2| 

 11  |     3|     1| 
  %  |    .3|    .1| 

 12  |    25|     4| 
  %  |   2.4|    .4| 

 13  |     2|     3| 
  %  |    .2|    .3| 

 14  |     2|     1| 
  %  |    .2|    .1| 

 15  |    42|    32| 
  %  |   4.1|   3.0| 

 99  |    1M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V74   zweitwichtigstes Ziel V74   zweitwichtigstes Ziel 

Position:   83    FW1: 99 
Länge:       2 

F.7(2)   Aufgaben und Ziele in Deutschland: Das zweitwichtig- 
ste Ziel 

<Vollständiger Fragetext F.7> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2104 

01. A Mehr Arbeitsplätze                                     294  13.94  13.97 
02. B Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen              261  12.38  12.40 
03. C Für stabile Währung sorgen                             375  17.78  17.82 
04. D Für wirksamen Umweltschutz sorgen                      137   6.50   6.51 
05. E Die Renten sichern                                     219  10.38  10.41 
06. F Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern               253  12.00  12.02 
07. G Lösung des Asylbewerberproblems                         99   4.69   4.71 
08. H Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch-     147   6.97   6.99 
      land schaffen 
09. J Aufarbeitung der Stasi-Probleme                         17   0.81   0.81 
10. K Stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung                       85   4.03   4.04 
11. L Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun          30   1.42   1.43 
12. M Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger         38   1.80   1.81 
      schaffen 
13. P Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu-    18   0.85   0.86 
      en Bundesländern 
14. Q Die europäische Einheit verwirklichen                    9   0.43   0.43 
15. R Maßnahmen gegen den Rechtsradikalismus ergreifen       122   5.78   5.80 

99. KA                                                         5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V74   zweitwichtigstes Ziel                                      (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |   132|   162| 
  %  |  12.9|  15.0| 

  2  |   106|   155| 
  %  |  10.4|  14.3| 

  3  |   186|   189| 
  %  |  18.2|  17.5| 

  4  |    88|    49| 
  %  |   8.6|   4.5| 

  5  |    90|   129| 
  %  |   8.8|  11.9| 

  6  |   111|   142| 
  %  |  10.9|  13.1| 

  7  |    79|    20| 
  %  |   7.7|   1.8| 

  8  |    49|    98| 
  %  |   4.8|   9.1| 

  9  |     9|     8| 
  %  |    .9|    .7| 

 10  |    46|    39| 
  %  |   4.5|   3.6| 

 11  |    17|    13| 
  %  |   1.7|   1.2| 

 12  |    23|    15| 
  %  |   2.3|   1.4| 

 13  |     6|    12| 
  %  |    .6|   1.1| 

 14  |     7|     2| 
  %  |    .7|    .2| 

 15  |    73|    49| 
  %  |   7.1|   4.5| 

 99  |    1M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V75   drittwichtigstes Ziel V75   drittwichtigstes Ziel 

Position:   85    FW1: 99 
Länge:       2 

F.7(3)   Aufgaben und Ziele in Deutschland: Das drittwichtig- 
ste Ziel 

<Vollständiger Fragetext F.7> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2103 

01. A Mehr Arbeitsplätze                                     188   8.91   8.94 
02. B Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen              206   9.77   9.80 
03. C Für stabile Währung sorgen                             240  11.38  11.41 
04. D Für wirksamen Umweltschutz sorgen                      162   7.68   7.70 
05. E Die Renten sichern                                     161   7.63   7.66 
06. F Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern               220  10.43  10.46 
07. G Lösung des Asylbewerberproblems                        113   5.36   5.37 
08. H Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch-     194   9.20   9.22 
      land schaffen 
09. J Aufarbeitung der Stasi-Probleme                         24   1.14   1.14 
10. K Stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung                      120   5.69   5.71 
11. L Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun          75   3.56   3.57 
12. M Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger         86   4.08   4.09 
      schaffen 
13. P Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu-    36   1.71   1.71 
      en Bundesländern 
14. Q Die europäische Einheit verwirklichen                   42   1.99   2.00 
15. R Maßnahmen gegen den Rechtsradikalismus ergreifen       236  11.19  11.22 

99. KA                                                         6   0.28    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V75   drittwichtigstes Ziel                                      (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |   104|    84| 
  %  |  10.2|   7.8| 

  2  |    75|   131| 
  %  |   7.3|  12.1| 

  3  |   125|   115| 
  %  |  12.2|  10.6| 

  4  |   105|    57| 
  %  |  10.3|   5.3| 

  5  |    73|    88| 
  %  |   7.1|   8.1| 

  6  |   102|   118| 
  %  |  10.0|  10.9| 

  7  |    86|    27| 
  %  |   8.4|   2.5| 

  8  |    52|   142| 
  %  |   5.1|  13.1| 

  9  |     7|    17| 
  %  |    .7|   1.6| 

 10  |    53|    67| 
  %  |   5.2|   6.2| 

 11  |    37|    38| 
  %  |   3.6|   3.5| 

 12  |    59|    27| 
  %  |   5.8|   2.5| 

 13  |     9|    27| 
  %  |    .9|   2.5| 

 14  |    25|    17| 
  %  |   2.4|   1.6| 

 15  |   109|   127| 
  %  |  10.7|  11.7| 

 99  |    2M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V76   Parteizuneigung V76   Parteizuneigung 

Position:   87    FW1: 99 
Länge:       2    FW2: 98 

F.8  Viele Leute in der Bundesrepublik neigen längere Zeit 
einer bestimmten politischen Partei zu, obwohl sie auch ab und 
zu eine andere Partei wählen. Wie ist das bei Ihnen; Neigen 
Sie - ganz allgemein gesprochen - einer bestimmten Partei zu? 
Wenn ja, welcher? Bitte nennen Sie mir die Kennziffer. 
(Int.: beige Liste 9 vorlegen. Nur eine Nennung möglich) 

    Ja, und zwar: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1980 

01. CDU                                                      281  13.32  14.19 
02. CSU                                                       49   2.32   2.47 
03. F.D.P.                                                    48   2.28   2.42 
04. Bündnis 90/Die GRÜNEN                                    144   6.83   7.27 
05. SPD                                                      431  20.44  21.77 
06. DKP                                                       93   4.41   4.70 
07. Republikaner                                              22   1.04   1.11 
08. andere Partei                                             20   0.95   1.01 

96. NEIN, neige keiner bestimmten Partei zu                  892  42.29  45.05 

98. Weiß nicht                                               121   5.74    . 
99. KA                                                         8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   130|   151| 
  %  |  13.6|  14.8| 

  2  |    47|     2| 
  %  |   4.9|    .2| 

  3  |    35|    13| 
  %  |   3.7|   1.3| 

  4  |    69|    75| 
  %  |   7.2|   7.3| 

  5  |   285|   146| 
  %  |  29.8|  14.3| 

  6  |     1|    92| 
  %  |    .1|   9.0| 

  7  |     9|    13| 
  %  |    .9|   1.3| 

  8  |     9|    11| 
  %  |    .9|   1.1| 

 96  |   372|   520| 
  %  |  38.9|  50.8| 

 98  |   58M|   63M| 
     |      |      | 

 99  |    8M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V77   Stärke der Parteizuneig. V77   Stärke der Parteizuneig. 

Position:   89    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.9  (Falls die/der Befragte einer bestimmten Partei zuneigt) 
Wie stark oder schwach neigen Sie - alles zusammengenommen - 
dieser Partei zu? 
(Int.: nochmals weiße Liste 6 vorlegen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1085 

1. Sehr stark                                                 80   3.79   7.37 
2. Ziemlich stark                                            303  14.37  27.93 
3. Mittelmäßig                                               608  28.83  56.04 
4. Ziemlich schwach                                           78   3.70   7.19 
5. Sehr schwach                                               16   0.76   1.47 

9. KA                                                          3   0.14    . 
0. TNZ (Code 96,98,99 in F.8)                               1021  48.41    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    44|    36| 
  %  |   7.6|   7.2| 

  2  |   158|   145| 
  %  |  27.1|  28.8| 

  3  |   312|   296| 
  %  |  53.6|  58.8| 

  4  |    57|    21| 
  %  |   9.8|   4.2| 

  5  |    11|     5| 
  %  |   1.9|   1.0| 

  9  |    3M|      | 
     |      |      | 

  0  |  438M|  583M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V78   Dauer der Parteizuneig. V78   Dauer der Parteizuneig. 

Position:   90    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.10  (Falls die/der Befragte einer bestimmten Partei zuneigt) 
Und wie lange neigen Sie dieser Partei schon zu? 
(Int.: Antwortvorgagen vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1065 

1. Schon immer                                               438  20.77  41.13 
2. Seit einigen Jahren                                       467  22.14  43.85 
3. Seit kurzem                                               160   7.59  15.02 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 96,98,99 in F.8)                               1021  48.41    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   323|   115| 
  %  |  56.6|  23.3| 

  2  |   188|   279| 
  %  |  32.9|  56.5| 

  3  |    60|   100| 
  %  |  10.5|  20.2| 

  9  |   14M|    9M| 
     |      |      | 

  0  |  438M|  583M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V79   Demo: mind. zwei Partei. V79   Demo: mind. zwei Partei. 

Position:   91    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11  Mit der Demokratie verbindet man ja unterschiedliche 
Vorstellungen. 
Auf diesen Karten hier sind einige davon aufgeführt. Bitte 
sagen sie mir für jedes dieser Merkmale, inwieweit dieses 
Ihrer Ansicht nach für eine wirkliche demokratische Gesell- 
schaft: sehr wichtig ist, wichtig ist, weniger wichtig ist 
oder überhaupt nicht wichtig ist. 
(Int.: beigefarbenes Kartenspiel mischen und übergeben. 
Pro Vorgabe eine Antwortkennziffer einkreisen) 

F.11A  Mindestens zwei in Wahlen miteinander konkurrierende 
Parteien 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2102 

1. Sehr wichtig                                             1123  53.25  53.43 
2. Wichtig                                                   760  36.04  36.16 
3. Weniger wichtig                                           152   7.21   7.23 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    67   3.18   3.19 

9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   639|   484| 
  %  |  62.6|  44.7| 

  2  |   321|   439| 
  %  |  31.5|  40.6| 

  3  |    47|   105| 
  %  |   4.6|   9.7| 

  4  |    13|    54| 
  %  |   1.3|   5.0| 

  9  |    3M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V80   Demo: Rechtssystem V80   Demo: Rechtssystem 

Position:   92    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11B  Vorstellungen von Demokratie: Ein Rechtssystem, in dem 
jeder gleich behandelt wird 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2102 

1. Sehr wichtig                                             1524  72.26  72.50 
2. Wichtig                                                   528  25.04  25.12 
3. Weniger wichtig                                            31   1.47   1.47 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    19   0.90   0.90 

9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   769|   755| 
  %  |  75.5|  69.7| 

  2  |   217|   311| 
  %  |  21.3|  28.7| 

  3  |    25|     6| 
  %  |   2.5|    .6| 

  4  |     8|    11| 
  %  |    .8|   1.0| 

  9  |    4M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V81   Demo: Regierungskritik V81   Demo: Regierungskritik 

Position:   93    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11C  Vorstellungen von Demokratie: Die Freiheit, die Regie- 
rung zu kritisieren 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2102 

1. Sehr wichtig                                             1141  54.10  54.28 
2. Wichtig                                                   743  35.23  35.35 
3. Weniger wichtig                                           179   8.49   8.52 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    39   1.85   1.86 

9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   687|   454| 
  %  |  67.4|  41.9| 

  2  |   283|   460| 
  %  |  27.8|  42.5| 

  3  |    38|   141| 
  %  |   3.7|  13.0| 

  4  |    11|    28| 
  %  |   1.1|   2.6| 

  9  |    4M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V82   Demo: Garantie Grundvers V82   Demo: Garantie Grundvers 

Position:   94    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11D  Vorstellungen von Demokratie: Eine Regierung, die die 
Grundversorgung der Bevölkerung garantiert 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. Sehr wichtig                                             1378  65.34  65.59 
2. Wichtig                                                   624  29.59  29.70 
3. Weniger wichtig                                            78   3.70   3.71 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    21   1.00   1.00 

9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   617|   761| 
  %  |  60.6|  70.3| 

  2  |   343|   281| 
  %  |  33.7|  25.9| 

  3  |    47|    31| 
  %  |   4.6|   2.9| 

  4  |    11|    10| 
  %  |   1.1|    .9| 

  9  |    5M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V83   Demo: wirtsch. Wohlstand V83   Demo: wirtsch. Wohlstand 

Position:   95    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11E  Vorstellungen von Demokratie: Wirtschaftlicher Wohl- 
stand 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. Sehr wichtig                                              969  45.95  46.12 
2. Wichtig                                                   923  43.76  43.93 
3. Weniger wichtig                                           173   8.20   8.23 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    36   1.71   1.71 

9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   400|   569| 
  %  |  39.3|  52.5| 

  2  |   471|   452| 
  %  |  46.3|  41.7| 

  3  |   116|    57| 
  %  |  11.4|   5.3| 

  4  |    31|     5| 
  %  |   3.0|    .5| 

  9  |    5M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V84   Demo: allgem. Wahlrecht V84   Demo: allgem. Wahlrecht 

Position:   96    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11F  Vorstellungen von Demokratie: Eine Regierung, die das 
allgemeine Wahlrecht garantiert 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2102 

1. Sehr wichtig                                             1236  58.61  58.80 
2. Wichtig                                                   735  34.85  34.97 
3. Weniger wichtig                                           101   4.79   4.80 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    30   1.42   1.43 

9. KA                                                          7   0.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   743|   493| 
  %  |  72.9|  45.5| 

  2  |   242|   493| 
  %  |  23.7|  45.5| 

  3  |    24|    77| 
  %  |   2.4|   7.1| 

  4  |    10|    20| 
  %  |   1.0|   1.8| 

  9  |    4M|    3M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V85   Demo: Pressefreiheit V85   Demo: Pressefreiheit 

Position:   97    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11G  Vorstellungen von Demokratie: Eine Regierung, die die 
Pressefreiheit garantiert 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. Sehr wichtig                                             1121  53.15  53.36 
2. Wichtig                                                   783  37.13  37.27 
3. Weniger wichtig                                           159   7.54   7.57 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    38   1.80   1.81 

9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   687|   434| 
  %  |  67.4|  40.1| 

  2  |   291|   492| 
  %  |  28.6|  45.5| 

  3  |    34|   125| 
  %  |   3.3|  11.6| 

  4  |     7|    31| 
  %  |    .7|   2.9| 

  9  |    4M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V86   Demo: friedl. Reg.wechs. V86   Demo: friedl. Reg.wechs. 

Position:   98    FW1: 9 
Länge:       1 

F.11H  Vorstellungen von Demokratie: Friedlicher Übergang von 
einer Regierung zur anderen 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2100 

1. Sehr wichtig                                             1262  59.84  60.10 
2. Wichtig                                                   706  33.48  33.62 
3. Weniger wichtig                                            93   4.41   4.43 
4. Überhaupt nicht wichtig                                    39   1.85   1.86 

9. KA                                                          9   0.43    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   662|   600| 
  %  |  65.0|  55.5| 

  2  |   303|   403| 
  %  |  29.8|  37.2| 

  3  |    42|    51| 
  %  |   4.1|   4.7| 

  4  |    11|    28| 
  %  |   1.1|   2.6| 

  9  |    5M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V87   Arbeitsplätze: CDU/CSU V87   Arbeitsplätze: CDU/CSU 

Position:   99    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12  Auf dieser Liste stehen einige Aufgaben, über die in 
Deutschland gesprochen wird. Sagen Sie mir bitte - unabhängig 
davon, welche Partei Ihnen am sympathischsten ist - welche 
Parteien Sie am ehesten in der Lage sehen, diese Aufgaben zu 
lösen. 
Sie können eine oder mehrere Parteien angeben; alle, wenn Sie 
es allen zutrauen, oder keine, wenn Sie es keiner zutrauen. 
Wie ist es mit der ersten Aufgabe: "mehr Arbeitsplätze schaf- 
fen"? Welcher Partei bzw. welchen Parteien trauen Sie die Lö- 
sung dieser Aufgabe zu? Oder trauen Sie dieses allen Parteien 
oder keiner Partei zu? 
(Int.: weiße Liste 10 vorlegen. Mehrfachnennungen möglich. Pro 
Vorgabe mindestens eine Antwortziffer einkreisen. 
Genannte Antwortziffer(n) für die Vorgabe "mehr Arbeitsplätze 
schaffen" unten im Antwortschema einkreisen. Dann weiter mit 
den Vorgaben B, C, D usw.) 

F.12A(1)  Mehr Arbeitplätze schaffen: CDU/CSU 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   494  23.42  23.70 
2. Nicht genannt                                            1590  75.39  76.30 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   288|   206| 
  %  |  28.5|  19.2| 

  2  |   721|   869| 
  %  |  71.5|  80.8| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V88   Arbeitsplätze: F.D.P. V88   Arbeitsplätze: F.D.P. 

Position:  100    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(2)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   133   6.31   6.38 
2. Nicht genannt                                            1951  92.51  93.62 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    69|    64| 
  %  |   6.8|   6.0| 

  2  |   940|  1011| 
  %  |  93.2|  94.0| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V89   Arbeitsplätze: B90/GRÜNE V89   Arbeitsplätze: B90/GRÜNE 

Position:  101    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(3)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                    75   3.56   3.60 
2. Nicht genannt                                            2009  95.26  96.40 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    38|    37| 
  %  |   3.8|   3.4| 

  2  |   971|  1038| 
  %  |  96.2|  96.6| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V90   Arbeitsplätze: SPD V90   Arbeitsplätze: SPD 

Position:  102    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(4)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   635  30.11  30.47 
2. Nicht genannt                                            1449  68.71  69.53 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   341|   294| 
  %  |  33.8|  27.3| 

  2  |   668|   781| 
  %  |  66.2|  72.7| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V91   Arbeitsplätze: PDS V91   Arbeitsplätze: PDS 

Position:  103    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(5)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   103   4.88   4.94 
2. Nicht genannt                                            1981  93.93  95.06 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     9|    94| 
  %  |    .9|   8.7| 

  2  |  1000|   981| 
  %  |  99.1|  91.3| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V92   Arbeitsplätze: Republik. V92   Arbeitsplätze: Republik. 

Position:  104    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(6)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                    20   0.95   0.96 
2. Nicht genannt                                            2064  97.87  99.04 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|    13| 
  %  |    .7|   1.2| 

  2  |  1002|  1062| 
  %  |  99.3|  98.8| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V93   Arbeitsplätze: alle Part V93   Arbeitsplätze: alle Part 

Position:  105    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(7)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   200   9.48   9.60 
2. Nicht genannt                                            1884  89.33  90.40 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    86|   114| 
  %  |   8.5|  10.6| 

  2  |   923|   961| 
  %  |  91.5|  89.4| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V94   Arbeitsplätze: keine P. V94   Arbeitsplätze: keine P. 

Position:  106    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12A(8)  Für die Lösung der Aufgabe, mehr Arbeitsplätze zu 
schaffen, am ehesten geeignet: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   800  37.93  38.39 
2. Nicht genannt                                            1284  60.88  61.61 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   334|   466| 
  %  |  33.1|  43.3| 

  2  |   675|   609| 
  %  |  66.9|  56.7| 

  9  |   14M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V95   Verbrechensb.: CDU/CSU V95   Verbrechensb.: CDU/CSU 

Position:  107    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(1)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   600  28.45  28.79 
2. Nicht genannt                                            1484  70.37  71.21 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   363|   237| 
  %  |  35.9|  22.1| 

  2  |   647|   837| 
  %  |  64.1|  77.9| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V96   Verbrechensb.: F.D.P. V96   Verbrechensb.: F.D.P. 

Position:  108    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(2)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: FDP 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   158   7.49   7.58 
2. Nicht genannt                                            1926  91.32  92.42 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    73|    85| 
  %  |   7.2|   7.9| 

  2  |   937|   989| 
  %  |  92.8|  92.1| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V97   Verbrechensb.: B90/GRÜNE V97   Verbrechensb.: B90/GRÜNE 

Position:  109    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(3)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: Bündnis 
90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   102   4.84   4.89 
2. Nicht genannt                                            1982  93.98  95.11 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    38|    64| 
  %  |   3.8|   6.0| 

  2  |   972|  1010| 
  %  |  96.2|  94.0| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V98   Verbrechensb.: SPD V98   Verbrechensb.: SPD 

Position:  110    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(4)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   467  22.14  22.41 
2. Nicht genannt                                            1617  76.67  77.59 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   259|   208| 
  %  |  25.6|  19.4| 

  2  |   751|   866| 
  %  |  74.4|  80.6| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V99   Verbrechensb.: PDS V99   Verbrechensb.: PDS 

Position:  111    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(5)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   109   5.17   5.23 
2. Nicht genannt                                            1975  93.65  94.77 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|   102| 
  %  |    .7|   9.5| 

  2  |  1003|   972| 
  %  |  99.3|  90.5| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V100  Verbrechensb.: Republik. V100  Verbrechensb.: Republik. 

Position:  112    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(6)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: Republi- 
kaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   146   6.92   7.01 
2. Nicht genannt                                            1938  91.89  92.99 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    64|    82| 
  %  |   6.3|   7.6| 

  2  |   946|   992| 
  %  |  93.7|  92.4| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V101  Verbrechensb.: alle Part V101  Verbrechensb.: alle Part 

Position:  113    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(7)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: Alle Par- 
teien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   317  15.03  15.21 
2. Nicht genannt                                            1767  83.78  84.79 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   132|   185| 
  %  |  13.1|  17.2| 

  2  |   878|   889| 
  %  |  86.9|  82.8| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V102  Verbrechensb.: keine P. V102  Verbrechensb.: keine P. 

Position:  114    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12B(8)  Für wirksame Verbrechensbekämpfung sorgen: Keine 
Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   660  31.29  31.67 
2. Nicht genannt                                            1424  67.52  68.33 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   262|   398| 
  %  |  25.9|  37.1| 

  2  |   748|   676| 
  %  |  74.1|  62.9| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V103  Wirtschaft: CDU/CSU V103  Wirtschaft: CDU/CSU 

Position:  115    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(1)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   708  33.57  33.96 
2. Nicht genannt                                            1377  65.29  66.04 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   376|   332| 
  %  |  37.2|  30.9| 

  2  |   635|   742| 
  %  |  62.8|  69.1| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V104  Wirtschaft: F.D.P. V104  Wirtschaft: F.D.P. 

Position:  116    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(2)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   237  11.24  11.37 
2. Nicht genannt                                            1848  87.62  88.63 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   115|   122| 
  %  |  11.4|  11.4| 

  2  |   896|   952| 
  %  |  88.6|  88.6| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V105  Wirtschaft: B90/GRÜNE V105  Wirtschaft: B90/GRÜNE 

Position:  117    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(3)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: Bündnis 90/ 
Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    54   2.56   2.59 
2. Nicht genannt                                            2031  96.30  97.41 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    31|    23| 
  %  |   3.1|   2.1| 

  2  |   980|  1051| 
  %  |  96.9|  97.9| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V106  Wirtschaft: SPD V106  Wirtschaft: SPD 

Position:  118    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(4)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   547  25.94  26.24 
2. Nicht genannt                                            1538  72.93  73.76 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   302|   245| 
  %  |  29.9|  22.8| 

  2  |   709|   829| 
  %  |  70.1|  77.2| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V107  Wirtschaft: PDS V107  Wirtschaft: PDS 

Position:  119    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C( )  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    48   2.28   2.30 
2. Nicht genannt                                            2037  96.59  97.70 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     6|    42| 
  %  |    .6|   3.9| 

  2  |  1005|  1032| 
  %  |  99.4|  96.1| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V108  Wirtschaft: Republikaner V108  Wirtschaft: Republikaner 

Position:  120    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(6)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    17   0.81   0.82 
2. Nicht genannt                                            2068  98.06  99.18 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|    10| 
  %  |    .7|    .9| 

  2  |  1004|  1064| 
  %  |  99.3|  99.1| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V109  Wirtschaft: alle Part. V109  Wirtschaft: alle Part. 

Position:  121    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(7)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   245  11.62  11.75 
2. Nicht genannt                                            1840  87.25  88.25 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   102|   143| 
  %  |  10.1|  13.3| 

  2  |   909|   931| 
  %  |  89.9|  86.7| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V110  Wirtschaft: keine Partei V110  Wirtschaft: keine Partei 

Position:  122    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12C(8)  Für eine stabile Wirtschaft sorgen: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   671  31.82  32.18 
2. Nicht genannt                                            1414  67.05  67.82 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   274|   397| 
  %  |  27.1|  37.0| 

  2  |   737|   677| 
  %  |  72.9|  63.0| 

  9  |   12M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V111  Umweltschutz: CDU/CSU V111  Umweltschutz: CDU/CSU 

Position:  123    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(1)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                   268  12.71  12.84 
2. Nicht genannt                                            1819  86.25  87.16 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   168|   100| 
  %  |  16.6|   9.3| 

  2  |   843|   976| 
  %  |  83.4|  90.7| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V112  Umweltschutz: F.D.P. V112  Umweltschutz: F.D.P. 

Position:  124    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(2)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                   117   5.55   5.61 
2. Nicht genannt                                            1970  93.41  94.39 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    72|    45| 
  %  |   7.1|   4.2| 

  2  |   939|  1031| 
  %  |  92.9|  95.8| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V113  Umweltschutz: B90/GRÜNE V113  Umweltschutz: B90/GRÜNE 

Position:  125    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(3)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: Bündnis 90/Die 
GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                  1257  59.60  60.23 
2. Nicht genannt                                             830  39.36  39.77 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   567|   690| 
  %  |  56.1|  64.1| 

  2  |   444|   386| 
  %  |  43.9|  35.9| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V114  Umweltschutz: SPD V114  Umweltschutz: SPD 

Position:  126    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(4)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                   445  21.10  21.32 
2. Nicht genannt                                            1642  77.86  78.68 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   281|   164| 
  %  |  27.8|  15.2| 

  2  |   730|   912| 
  %  |  72.2|  84.8| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V115  Umweltschutz: PDS V115  Umweltschutz: PDS 

Position:  127    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(5)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                    79   3.75   3.79 
2. Nicht genannt                                            2008  95.21  96.21 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    11|    68| 
  %  |   1.1|   6.3| 

  2  |  1000|  1008| 
  %  |  98.9|  93.7| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite  101 

V116  Umweltschutz: Repubilk. V116  Umweltschutz: Repubilk. 

Position:  128    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(6)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                    12   0.57   0.57 
2. Nicht genannt                                            2075  98.39  99.43 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    10|     2| 
  %  |   1.0|    .2| 

  2  |  1001|  1074| 
  %  |  99.0|  99.8| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V117  Umweltschutz: alle Part. V117  Umweltschutz: alle Part. 

Position:  129    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(7)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                   232  11.00  11.12 
2. Nicht genannt                                            1855  87.96  88.88 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    90|   142| 
  %  |   8.9|  13.2| 

  2  |   921|   934| 
  %  |  91.1|  86.8| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V118  Umweltschutz: keine P. V118  Umweltschutz: keine P. 

Position:  130    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12D(8)  Für wirksamen Umweltschutz sorgen: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2087 

1. Genannt                                                   272  12.90  13.03 
2. Nicht genannt                                            1815  86.06  86.97 

9. KA                                                         22   1.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   133|   139| 
  %  |  13.2|  12.9| 

  2  |   878|   937| 
  %  |  86.8|  87.1| 

  9  |   12M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V119  Renten: CDU/CSU V119  Renten: CDU/CSU 

Position:  131    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(1)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   566  26.84  27.17 
2. Nicht genannt                                            1517  71.93  72.83 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   297|   269| 
  %  |  29.4|  25.1| 

  2  |   713|   804| 
  %  |  70.6|  74.9| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V120  Renten: F.D.P. V120  Renten: F.D.P. 

Position:  132    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(2)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   155   7.35   7.44 
2. Nicht genannt                                            1928  91.42  92.56 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    76|    79| 
  %  |   7.5|   7.4| 

  2  |   934|   994| 
  %  |  92.5|  92.6| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V121  Renten: B90/GRÜNE V121  Renten: B90/GRÜNE 

Position:  133    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(3)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   111   5.26   5.33 
2. Nicht genannt                                            1972  93.50  94.67 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    53|    58| 
  %  |   5.2|   5.4| 

  2  |   957|  1015| 
  %  |  94.8|  94.6| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V122  Renten: SPD V122  Renten: SPD 

Position:  134    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(4)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   774  36.70  37.16 
2. Nicht genannt                                            1309  62.07  62.84 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   421|   353| 
  %  |  41.7|  32.9| 

  2  |   589|   720| 
  %  |  58.3|  67.1| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V123  Renten: PDS V123  Renten: PDS 

Position:  135    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(5)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   118   5.60   5.66 
2. Nicht genannt                                            1965  93.17  94.34 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     6|   112| 
  %  |    .6|  10.4| 

  2  |  1004|   961| 
  %  |  99.4|  89.6| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V124  Renten: Republikaner V124  Renten: Republikaner 

Position:  136    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(6)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                    14   0.66   0.67 
2. Nicht genannt                                            2069  98.10  99.33 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    11|     3| 
  %  |   1.1|    .3| 

  2  |   999|  1070| 
  %  |  98.9|  99.7| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V125  Renten: alle Parteien V125  Renten: alle Parteien 

Position:  137    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(7)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   264  12.52  12.67 
2. Nicht genannt                                            1819  86.25  87.33 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    96|   168| 
  %  |   9.5|  15.7| 

  2  |   914|   905| 
  %  |  90.5|  84.3| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V126  Renten: keine Partei V126  Renten: keine Partei 

Position:  138    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12E(8)  Für die Lösung der Aufgabe, die Renten sichern, am 
ehesten geeignet: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   562  26.65  26.98 
2. Nicht genannt                                            1521  72.12  73.02 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   253|   309| 
  %  |  25.0|  28.8| 

  2  |   757|   764| 
  %  |  75.0|  71.2| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V127  Sozialabbau: CDU/CSU V127  Sozialabbau: CDU/CSU 

Position:  139    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(1)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   242  11.47  11.60 
2. Nicht genannt                                            1844  87.43  88.40 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   130|   112| 
  %  |  12.9|  10.4| 

  2  |   880|   964| 
  %  |  87.1|  89.6| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V128  Sozialabbau: F.D.P. V128  Sozialabbau: F.D.P. 

Position:  140    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(2)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                    91   4.31   4.36 
2. Nicht genannt                                            1995  94.59  95.64 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    38|    53| 
  %  |   3.8|   4.9| 

  2  |   972|  1023| 
  %  |  96.2|  95.1| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V129  Sozialabbau: B90/GRÜNE V129  Sozialabbau: B90/GRÜNE 

Position:  141    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(3)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: Bündnis 
90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   234  11.10  11.22 
2. Nicht genannt                                            1852  87.81  88.78 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   122|   112| 
  %  |  12.1|  10.4| 

  2  |   888|   964| 
  %  |  87.9|  89.6| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V130  Sozialabbau: SPD V130  Sozialabbau: SPD 

Position:  142    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(4)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                  1068  50.64  51.20 
2. Nicht genannt                                            1018  48.27  48.80 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   565|   503| 
  %  |  55.9|  46.7| 

  2  |   445|   573| 
  %  |  44.1|  53.3| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V131  Sozialabbau: PDS V131  Sozialabbau: PDS 

Position:  143    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(5)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   282  13.37  13.52 
2. Nicht genannt                                            1804  85.54  86.48 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    18|   264| 
  %  |   1.8|  24.5| 

  2  |   992|   812| 
  %  |  98.2|  75.5| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V132  Sozialabbau: Republikan. V132  Sozialabbau: Republikan. 

Position:  144    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(6)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: Republi- 
kaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                    25   1.19   1.20 
2. Nicht genannt                                            2061  97.72  98.80 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    14|    11| 
  %  |   1.4|   1.0| 

  2  |   996|  1065| 
  %  |  98.6|  99.0| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V133  Sozialabbau: alle Part. V133  Sozialabbau: alle Part. 

Position:  145    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(7)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: Alle Par- 
teien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   185   8.77   8.87 
2. Nicht genannt                                            1901  90.14  91.13 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    73|   112| 
  %  |   7.2|  10.4| 

  2  |   937|   964| 
  %  |  92.8|  89.6| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V134  Sozialabbau: keine Part. V134  Sozialabbau: keine Part. 

Position:  146    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12F(8)  Den Abbau von Sozialmaßnahmen verhindern: Keine Par- 
tei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   477  22.62  22.87 
2. Nicht genannt                                            1609  76.29  77.13 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   227|   250| 
  %  |  22.5|  23.2| 

  2  |   783|   826| 
  %  |  77.5|  76.8| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V135  Asylproblem: CDU/CSU V135  Asylproblem: CDU/CSU 

Position:  147    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(1)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   534  25.32  25.73 
2. Nicht genannt                                            1541  73.07  74.27 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   300|   234| 
  %  |  29.9|  21.8| 

  2  |   702|   839| 
  %  |  70.1|  78.2| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V136  Asylproblem: F.D.P. V136  Asylproblem: F.D.P. 

Position:  148    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(2)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   130   6.16   6.27 
2. Nicht genannt                                            1945  92.22  93.73 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    58|    72| 
  %  |   5.8|   6.7| 

  2  |   944|  1001| 
  %  |  94.2|  93.3| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V137  Asylproblem: B90/GRÜNE V137  Asylproblem: B90/GRÜNE 

Position:  149    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(3)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   159   7.54   7.66 
2. Nicht genannt                                            1916  90.85  92.34 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    83|    76| 
  %  |   8.3|   7.1| 

  2  |   919|   997| 
  %  |  91.7|  92.9| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V138  Asylproblem: SPD V138  Asylproblem: SPD 

Position:  150    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(4)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   427  20.25  20.58 
2. Nicht genannt                                            1648  78.14  79.42 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   255|   172| 
  %  |  25.4|  16.0| 

  2  |   747|   901| 
  %  |  74.6|  84.0| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V139  Asylproblem: PDS V139  Asylproblem: PDS 

Position:  151    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(5)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                    78   3.70   3.76 
2. Nicht genannt                                            1997  94.69  96.24 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     3|    75| 
  %  |    .3|   7.0| 

  2  |   999|   998| 
  %  |  99.7|  93.0| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V140  Asylproblem: Republikan. V140  Asylproblem: Republikan. 

Position:  152    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(6)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   209   9.91  10.07 
2. Nicht genannt                                            1866  88.48  89.93 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    87|   122| 
  %  |   8.7|  11.4| 

  2  |   915|   951| 
  %  |  91.3|  88.6| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V141  Asylproblem: alle Part. V141  Asylproblem: alle Part. 

Position:  153    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(7)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   290  13.75  13.98 
2. Nicht genannt                                            1785  84.64  86.02 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   114|   176| 
  %  |  11.4|  16.4| 

  2  |   888|   897| 
  %  |  88.6|  83.6| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V142  Asylproblem: keine Part. V142  Asylproblem: keine Part. 

Position:  154    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12G(8)  Für die Lösung des Asylbewerberproblems am ehesten 
geeignet: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. Genannt                                                   679  32.20  32.72 
2. Nicht genannt                                            1396  66.19  67.28 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   273|   406| 
  %  |  27.2|  37.8| 

  2  |   729|   667| 
  %  |  72.8|  62.2| 

  9  |   21M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V143  angleichen: CDU/CSU V143  angleichen: CDU/CSU 

Position:  155    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(1)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   484  22.95  23.20 
2. Nicht genannt                                            1602  75.96  76.80 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   287|   197| 
  %  |  28.4|  18.3| 

  2  |   723|   879| 
  %  |  71.6|  81.7| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V144  angleichen: F.D.P. V144  angleichen: F.D.P. 

Position:  156    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(2)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   159   7.54   7.62 
2. Nicht genannt                                            1927  91.37  92.38 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    84|    75| 
  %  |   8.3|   7.0| 

  2  |   926|  1001| 
  %  |  91.7|  93.0| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V145  angleichen: B90/GRÜNE V145  angleichen: B90/GRÜNE 

Position:  157    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(3)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   173   8.20   8.29 
2. Nicht genannt                                            1913  90.71  91.71 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    97|    76| 
  %  |   9.6|   7.1| 

  2  |   913|  1000| 
  %  |  90.4|  92.9| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V146  angleichen: SPD V146  angleichen: SPD 

Position:  158    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(4)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   615  29.16  29.48 
2. Nicht genannt                                            1471  69.75  70.52 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   338|   277| 
  %  |  33.5|  25.7| 

  2  |   672|   799| 
  %  |  66.5|  74.3| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V147  angleichen: PDS V147  angleichen: PDS 

Position:  159    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(5)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   150   7.11   7.19 
2. Nicht genannt                                            1936  91.80  92.81 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    27|   123| 
  %  |   2.7|  11.4| 

  2  |   983|   953| 
  %  |  97.3|  88.6| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V148  angleichen: Republikaner V148  angleichen: Republikaner 

Position:  160    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(6)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                    21   1.00   1.01 
2. Nicht genannt                                            2065  97.91  98.99 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    10|    11| 
  %  |   1.0|   1.0| 

  2  |  1000|  1065| 
  %  |  99.0|  99.0| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V149  angleichen: alle Part. V149  angleichen: alle Part. 

Position:  161    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(7)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   320  15.17  15.34 
2. Nicht genannt                                            1766  83.74  84.66 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   141|   179| 
  %  |  14.0|  16.6| 

  2  |   869|   897| 
  %  |  86.0|  83.4| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V150  angleichen: keine Partei V150  angleichen: keine Partei 

Position:  162    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12H(8)  Gleiche Lebensverhältnisse im vereinigten Deutsch- 
land schaffen: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2086 

1. Genannt                                                   689  32.67  33.03 
2. Nicht genannt                                            1397  66.24  66.97 

9. KA                                                         23   1.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   283|   406| 
  %  |  28.0|  37.7| 

  2  |   727|   670| 
  %  |  72.0|  62.3| 

  9  |   13M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V151  Stasi-Problem: CDU/CSU V151  Stasi-Problem: CDU/CSU 

Position:  163    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(1)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   402  19.06  19.33 
2. Nicht genannt                                            1678  79.56  80.67 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   209|   193| 
  %  |  20.8|  18.0| 

  2  |   797|   881| 
  %  |  79.2|  82.0| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V152  Stasi-Problem: F.D.P. V152  Stasi-Problem: F.D.P. 

Position:  164    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(2)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   122   5.78   5.87 
2. Nicht genannt                                            1958  92.84  94.13 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    66|    56| 
  %  |   6.6|   5.2| 

  2  |   940|  1018| 
  %  |  93.4|  94.8| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V153  Stasi-Problem: B90/GRÜNE V153  Stasi-Problem: B90/GRÜNE 

Position:  165    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(3)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   215  10.19  10.34 
2. Nicht genannt                                            1865  88.43  89.66 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   109|   106| 
  %  |  10.8|   9.9| 

  2  |   897|   968| 
  %  |  89.2|  90.1| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V154  Stasi-Problem: SPD V154  Stasi-Problem: SPD 

Position:  166    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(4)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   346  16.41  16.63 
2. Nicht genannt                                            1734  82.22  83.37 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   228|   118| 
  %  |  22.7|  11.0| 

  2  |   778|   956| 
  %  |  77.3|  89.0| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V155  Stasi-Problem: PDS V155  Stasi-Problem: PDS 

Position:  167    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(5)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                    90   4.27   4.33 
2. Nicht genannt                                            1990  94.36  95.67 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    32|    58| 
  %  |   3.2|   5.4| 

  2  |   974|  1016| 
  %  |  96.8|  94.6| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V156  Stasi-Problem: Republik. V156  Stasi-Problem: Republik. 

Position:  168    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(6)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                    53   2.51   2.55 
2. Nicht genannt                                            2027  96.11  97.45 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    27|    26| 
  %  |   2.7|   2.4| 

  2  |   979|  1048| 
  %  |  97.3|  97.6| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V157  Stasi-Problem: alle P. V157  Stasi-Problem: alle P. 

Position:  169    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(7)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   321  15.22  15.43 
2. Nicht genannt                                            1759  83.40  84.57 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   148|   173| 
  %  |  14.7|  16.1| 

  2  |   858|   901| 
  %  |  85.3|  83.9| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V158  Stasi-Problem: keine P. V158  Stasi-Problem: keine P. 

Position:  170    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12J(8)  Für die Aufarbeitung der Stasi-Probleme am ehesten 
geeignet: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2080 

1. Genannt                                                   898  42.58  43.17 
2. Nicht genannt                                            1182  56.05  56.83 

9. KA                                                         29   1.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   376|   522| 
  %  |  37.4|  48.6| 

  2  |   630|   552| 
  %  |  62.6|  51.4| 

  9  |   17M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V159  stabile Löhne: CDU/CSU V159  stabile Löhne: CDU/CSU 

Position:  171    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(1)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   494  23.42  23.69 
2. Nicht genannt                                            1591  75.44  76.31 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   281|   213| 
  %  |  27.8|  19.8| 

  2  |   729|   862| 
  %  |  72.2|  80.2| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V160  stabile Löhne: F.D.P. V160  stabile Löhne: F.D.P. 

Position:  172    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(2)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   170   8.06   8.15 
2. Nicht genannt                                            1915  90.80  91.85 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    92|    78| 
  %  |   9.1|   7.3| 

  2  |   918|   997| 
  %  |  90.9|  92.7| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V161  stabile Löhne: B90/GRÜNE V161  stabile Löhne: B90/GRÜNE 

Position:  173    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(3)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    83   3.94   3.98 
2. Nicht genannt                                            2002  94.93  96.02 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    41|    42| 
  %  |   4.1|   3.9| 

  2  |   969|  1033| 
  %  |  95.9|  96.1| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V162  stabile Löhne: SPD V162  stabile Löhne: SPD 

Position:  174    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(4)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   618  29.30  29.64 
2. Nicht genannt                                            1467  69.56  70.36 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   350|   268| 
  %  |  34.7|  24.9| 

  2  |   660|   807| 
  %  |  65.3|  75.1| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V163  stabile Löhne: PDS V163  stabile Löhne: PDS 

Position:  175    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(5)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    73   3.46   3.50 
2. Nicht genannt                                            2012  95.40  96.50 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     8|    65| 
  %  |    .8|   6.0| 

  2  |  1002|  1010| 
  %  |  99.2|  94.0| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V164  stabile Löhne: Republik. V164  stabile Löhne: Republik. 

Position:  176    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(6)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    17   0.81   0.82 
2. Nicht genannt                                            2068  98.06  99.18 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    11|     6| 
  %  |   1.1|    .6| 

  2  |   999|  1069| 
  %  |  98.9|  99.4| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V165  stabile Löhne: alle P. V165  stabile Löhne: alle P. 

Position:  177    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(7)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   250  11.85  11.99 
2. Nicht genannt                                            1835  87.01  88.01 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   102|   148| 
  %  |  10.1|  13.8| 

  2  |   908|   927| 
  %  |  89.9|  86.2| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V166  stabile Löhne: keine P. V166  stabile Löhne: keine P. 

Position:  178    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12K(8)  Für stabile Lohn-, Gehaltsentwicklung am ehesten 
geeignet: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   794  37.65  38.08 
2. Nicht genannt                                            1291  61.21  61.92 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   318|   476| 
  %  |  31.5|  44.3| 

  2  |   692|   599| 
  %  |  68.5|  55.7| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V167  Gleichberecht: CDU/CSU V167  Gleichberecht: CDU/CSU 

Position:  179    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(1)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: CDU/ 
CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   211  10.00  10.14 
2. Nicht genannt                                            1870  88.67  89.86 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   131|    80| 
  %  |  13.0|   7.5| 

  2  |   879|   991| 
  %  |  87.0|  92.5| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V168  Gleichberecht: F.D.P. V168  Gleichberecht: F.D.P. 

Position:  180    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(2)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: 
F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   152   7.21   7.30 
2. Nicht genannt                                            1929  91.47  92.70 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    93|    59| 
  %  |   9.2|   5.5| 

  2  |   917|  1012| 
  %  |  90.8|  94.5| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V169  Gleichberecht: B90/GRÜNE V169  Gleichberecht: B90/GRÜNE 

Position:  181    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(3)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: 
Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   645  30.58  30.99 
2. Nicht genannt                                            1436  68.09  69.01 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   321|   324| 
  %  |  31.8|  30.3| 

  2  |   689|   747| 
  %  |  68.2|  69.7| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V170  Gleichberecht: SPD V170  Gleichberecht: SPD 

Position:  182    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(4)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   672  31.86  32.29 
2. Nicht genannt                                            1409  66.81  67.71 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   356|   316| 
  %  |  35.2|  29.5| 

  2  |   654|   755| 
  %  |  64.8|  70.5| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V171  Gleichberecht: PDS V171  Gleichberecht: PDS 

Position:  183    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(5)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   254  12.04  12.21 
2. Nicht genannt                                            1827  86.63  87.79 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    17|   237| 
  %  |   1.7|  22.1| 

  2  |   993|   834| 
  %  |  98.3|  77.9| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V172  Gleichberecht: Republik. V172  Gleichberecht: Republik. 

Position:  184    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(6)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: Re- 
publikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                    10   0.47   0.48 
2. Nicht genannt                                            2071  98.20  99.52 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|     3| 
  %  |    .7|    .3| 

  2  |  1003|  1068| 
  %  |  99.3|  99.7| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V173  Gleichberecht: alle P. V173  Gleichberecht: alle P. 

Position:  185    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(7)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: 
Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   249  11.81  11.97 
2. Nicht genannt                                            1832  86.87  88.03 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   104|   145| 
  %  |  10.3|  13.5| 

  2  |   906|   926| 
  %  |  89.7|  86.5| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V174  Gleichberecht: keine P. V174  Gleichberecht: keine P. 

Position:  186    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12L(8)  Mehr für die Gleichberechtigung der Frauen tun: 
Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2081 

1. Genannt                                                   489  23.19  23.50 
2. Nicht genannt                                            1592  75.49  76.50 

9. KA                                                         28   1.33    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   226|   263| 
  %  |  22.4|  24.6| 

  2  |   784|   808| 
  %  |  77.6|  75.4| 

  9  |   13M|   15M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V175  Mitbestimmung: CDU/CSU V175  Mitbestimmung: CDU/CSU 

Position:  187    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(1)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   278  13.18  13.34 
2. Nicht genannt                                            1806  85.63  86.66 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   144|   134| 
  %  |  14.3|  12.5| 

  2  |   866|   940| 
  %  |  85.7|  87.5| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V176  Mitbestimmung: F.D.P. V176  Mitbestimmung: F.D.P. 

Position:  188    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(2)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   140   6.64   6.72 
2. Nicht genannt                                            1944  92.18  93.28 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    67|    73| 
  %  |   6.6|   6.8| 

  2  |   943|  1001| 
  %  |  93.4|  93.2| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V177  Mitbestimmung: B90/GRÜNE V177  Mitbestimmung: B90/GRÜNE 

Position:  189    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(3)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   430  20.39  20.63 
2. Nicht genannt                                            1654  78.43  79.37 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   211|   219| 
  %  |  20.9|  20.4| 

  2  |   799|   855| 
  %  |  79.1|  79.6| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V178  Mitbestimmung: SPD V178  Mitbestimmung: SPD 

Position:  190    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(4)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   677  32.10  32.49 
2. Nicht genannt                                            1407  66.71  67.51 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   354|   323| 
  %  |  35.0|  30.1| 

  2  |   656|   751| 
  %  |  65.0|  69.9| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V179  Mitbestimmung: PDS V179  Mitbestimmung: PDS 

Position:  191    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(5)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   217  10.29  10.41 
2. Nicht genannt                                            1867  88.53  89.59 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    16|   201| 
  %  |   1.6|  18.7| 

  2  |   994|   873| 
  %  |  98.4|  81.3| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V180  Mitbestimmung: Republik. V180  Mitbestimmung: Republik. 

Position:  192    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(6)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                    21   1.00   1.01 
2. Nicht genannt                                            2063  97.82  98.99 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    13|     8| 
  %  |   1.3|    .7| 

  2  |   997|  1066| 
  %  |  98.7|  99.3| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V181  Mitbestimmung: alle P. V181  Mitbestimmung: alle P. 

Position:  193    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(7)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   307  14.56  14.73 
2. Nicht genannt                                            1777  84.26  85.27 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   127|   180| 
  %  |  12.6|  16.8| 

  2  |   883|   894| 
  %  |  87.4|  83.2| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V182  Mitbestimmung: keine P. V182  Mitbestimmung: keine P. 

Position:  194    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12M(8)  Mehr Mitbestimmungsmöglichkeiten für die Bürger 
schaffen: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2084 

1. Genannt                                                   551  26.13  26.44 
2. Nicht genannt                                            1533  72.69  73.56 

9. KA                                                         25   1.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   265|   286| 
  %  |  26.2|  26.6| 

  2  |   745|   788| 
  %  |  73.8|  73.4| 

  9  |   13M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V183  Ostverwaltung: CDU/CSU V183  Ostverwaltung: CDU/CSU 

Position:  195    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(1)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   608  28.83  29.19 
2. Nicht genannt                                            1475  69.94  70.81 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   316|   292| 
  %  |  31.3|  27.2| 

  2  |   693|   782| 
  %  |  68.7|  72.8| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V184  Ostverwaltung: F.D.P. V184  Ostverwaltung: F.D.P. 

Position:  196    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(2)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   208   9.86   9.99 
2. Nicht genannt                                            1875  88.90  90.01 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    99|   109| 
  %  |   9.8|  10.1| 

  2  |   910|   965| 
  %  |  90.2|  89.9| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V185  Ostverwaltung: B90/GRÜNE V185  Ostverwaltung: B90/GRÜNE 

Position:  197    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(3)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: Bündnis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   153   7.25   7.35 
2. Nicht genannt                                            1930  91.51  92.65 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    83|    70| 
  %  |   8.2|   6.5| 

  2  |   926|  1004| 
  %  |  91.8|  93.5| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite  136 

V186  Ostverwaltung: SPD V186  Ostverwaltung: SPD 

Position:  198    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(4)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   580  27.50  27.84 
2. Nicht genannt                                            1503  71.27  72.16 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   317|   263| 
  %  |  31.4|  24.5| 

  2  |   692|   811| 
  %  |  68.6|  75.5| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V187  Ostverwaltung: PDS V187  Ostverwaltung: PDS 

Position:  199    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(5)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   102   4.84   4.90 
2. Nicht genannt                                            1981  93.93  95.10 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    26|    76| 
  %  |   2.6|   7.1| 

  2  |   983|   998| 
  %  |  97.4|  92.9| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V188  Ostverwaltung: Republik. V188  Ostverwaltung: Republik. 

Position:  200    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(6)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                    20   0.95   0.96 
2. Nicht genannt                                            2063  97.82  99.04 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    13|     7| 
  %  |   1.3|    .7| 

  2  |   996|  1067| 
  %  |  98.7|  99.3| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V189  Ostverwaltung: alle P. V189  Ostverwaltung: alle P. 

Position:  201    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(7)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   437  20.72  20.98 
2. Nicht genannt                                            1646  78.05  79.02 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   172|   265| 
  %  |  17.0|  24.7| 

  2  |   837|   809| 
  %  |  83.0|  75.3| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V190  Ostverwaltung: keine P. V190  Ostverwaltung: keine P. 

Position:  202    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12P(8)  Aufbau einer funktionierenden Verwaltung in den neu- 
en Bundesländern: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   598  28.35  28.71 
2. Nicht genannt                                            1485  70.41  71.29 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   264|   334| 
  %  |  26.2|  31.1| 

  2  |   745|   740| 
  %  |  73.8|  68.9| 

  9  |   14M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V191  Europa-Einheit: CDU/CSU V191  Europa-Einheit: CDU/CSU 

Position:  203    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(1)  Die Europäische Einheit verwirklichen: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   834  39.54  40.04 
2. Nicht genannt                                            1249  59.22  59.96 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   420|   414| 
  %  |  41.6|  38.6| 

  2  |   590|   659| 
  %  |  58.4|  61.4| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V192  Europa-Einheit: F.D.P. V192  Europa-Einheit: F.D.P. 

Position:  204    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(2)  Die Europäische Einheit verwirklichen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   254  12.04  12.19 
2. Nicht genannt                                            1829  86.72  87.81 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   139|   115| 
  %  |  13.8|  10.7| 

  2  |   871|   958| 
  %  |  86.2|  89.3| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V193  Europa-Einheit:B90/GRÜNE V193  Europa-Einheit:B90/GRÜNE 

Position:  205    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(3)  Die Europäische Einheit verwirklichen: Bündnis 90/ 
Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   148   7.02   7.11 
2. Nicht genannt                                            1935  91.75  92.89 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    84|    64| 
  %  |   8.3|   6.0| 

  2  |   926|  1009| 
  %  |  91.7|  94.0| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V194  Europa-Einheit: SPD V194  Europa-Einheit: SPD 

Position:  206    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(4)  Die Europäische Einheit verwirklichen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   524  24.85  25.16 
2. Nicht genannt                                            1559  73.92  74.84 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   324|   200| 
  %  |  32.1|  18.6| 

  2  |   686|   873| 
  %  |  67.9|  81.4| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V195  Europa-Einheit: PDS V195  Europa-Einheit: PDS 

Position:  207    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(5)  Die Europäische Einheit verwirklichen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                    60   2.84   2.88 
2. Nicht genannt                                            2023  95.92  97.12 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     8|    52| 
  %  |    .8|   4.8| 

  2  |  1002|  1021| 
  %  |  99.2|  95.2| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V196  Europa-Einheit: Rebulik. V196  Europa-Einheit: Rebulik. 

Position:  208    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(6)  Die Europäische Einheit verwirklichen: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                    10   0.47   0.48 
2. Nicht genannt                                            2073  98.29  99.52 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     9|     1| 
  %  |    .9|    .1| 

  2  |  1001|  1072| 
  %  |  99.1|  99.9| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V197  Europa-Einheit: alle P. V197  Europa-Einheit: alle P. 

Position:  209    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(7)  Die Europäische Einheit verwirklichen: Alle Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   424  20.10  20.36 
2. Nicht genannt                                            1659  78.66  79.64 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   172|   252| 
  %  |  17.0|  23.5| 

  2  |   838|   821| 
  %  |  83.0|  76.5| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V198  Europa-Einheit: keine P. V198  Europa-Einheit: keine P. 

Position:  210    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12Q(8)  Die Europäische Einheit verwirklichen: Keine Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2083 

1. Genannt                                                   512  24.28  24.58 
2. Nicht genannt                                            1571  74.49  75.42 

9. KA                                                         26   1.23    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   203|   309| 
  %  |  20.1|  28.8| 

  2  |   807|   764| 
  %  |  79.9|  71.2| 

  9  |   13M|   13M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V199  gegen Rechtsrad: CDU/CSU V199  gegen Rechtsrad: CDU/CSU 

Position:  211    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(1)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: CDU/ 
CSU 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   632  29.97  30.31 
2. Nicht genannt                                            1453  68.90  69.69 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   335|   297| 
  %  |  33.2|  27.6| 

  2  |   675|   778| 
  %  |  66.8|  72.4| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V200  gegen Rechtsrad: F.D.P. V200  gegen Rechtsrad: F.D.P. 

Position:  212    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(2)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   302  14.32  14.48 
2. Nicht genannt                                            1783  84.54  85.52 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   130|   172| 
  %  |  12.9|  16.0| 

  2  |   880|   903| 
  %  |  87.1|  84.0| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V201  gegen Rechtsrad: GRPÜNE V201  gegen Rechtsrad: GRPÜNE 

Position:  213    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(3)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: Bünd- 
nis 90/Die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   426  20.20  20.43 
2. Nicht genannt                                            1659  78.66  79.57 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   184|   242| 
  %  |  18.2|  22.5| 

  2  |   826|   833| 
  %  |  81.8|  77.5| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V202  gegen Rechtsrad: SPD V202  gegen Rechtsrad: SPD 

Position:  214    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(4)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: SPD 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   763  36.18  36.59 
2. Nicht genannt                                            1322  62.68  63.41 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   395|   368| 
  %  |  39.1|  34.2| 

  2  |   615|   707| 
  %  |  60.9|  65.8| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V203  gegen Rechtsrad: PDS V203  gegen Rechtsrad: PDS 

Position:  215    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(5)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   353  16.74  16.93 
2. Nicht genannt                                            1732  82.12  83.07 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    45|   308| 
  %  |   4.5|  28.7| 

  2  |   965|   767| 
  %  |  95.5|  71.3| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V204  gegen Rechtsrad: Republ. V204  gegen Rechtsrad: Republ. 

Position:  216    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(6)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: Repu- 
blikaner 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                    34   1.61   1.63 
2. Nicht genannt                                            2051  97.25  98.37 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    12|    22| 
  %  |   1.2|   2.0| 

  2  |   998|  1053| 
  %  |  98.8|  98.0| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V205  gegen Rechtsrad: alle P. V205  gegen Rechtsrad: alle P. 

Position:  217    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(7)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: Alle 
Parteien 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   286  13.56  13.72 
2. Nicht genannt                                            1799  85.30  86.28 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   128|   158| 
  %  |  12.7|  14.7| 

  2  |   882|   917| 
  %  |  87.3|  85.3| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V206  gegen Rechtsrad: keine P V206  gegen Rechtsrad: keine P 

Position:  218    FW1: 9 
Länge:       1 

F.12R(8)  Maßnahmen gegen Rechtsradikalismus ergreifen: Keine 
Partei 

<Vollständiger Fragetext F.12> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. Genannt                                                   534  25.32  25.61 
2. Nicht genannt                                            1551  73.54  74.39 

9. KA                                                         24   1.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   231|   303| 
  %  |  22.9|  28.2| 

  2  |   779|   772| 
  %  |  77.1|  71.8| 

  9  |   13M|   11M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V207  Geschlecht V207  Geschlecht 

Position:  219 
Länge:       1 

S.1  Interview wird durchgeführt mit: 
(Int.: ohne Befragten einstufen) 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. einem Mann                                                947  44.90 
2. einer Frau                                               1162  55.10 

                                                            2109 100.00 

        West    Ost 

  1  |   445|   502| 
  %  |  43.5|  46.2| 

  2  |   578|   584| 
  %  |  56.5|  53.8| 

Sum     1023   1086 
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V208  Geburtsmonat V208  Geburtsmonat 

Position:  220    FW1: 99 
Länge:       2 

S.2  Abschließend noch einige Fragen zur Statistik: Würden Sie 
mir bitte zunächst sagen, in welchem Jahr und in welchem Monat 
Sie geboren sind? 

S.2(a)  Geburtsmonat: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

01. Januar                                                   140   6.64   6.78 
02. Februar                                                  203   9.63   9.83 
03. März                                                     174   8.25   8.43 
04. April                                                    190   9.01   9.20 
05. Mai                                                      208   9.86  10.07 
06. Juni                                                     204   9.67   9.88 
07. Juli                                                     171   8.11   8.28 
08. August                                                   189   8.96   9.15 
09. September                                                170   8.06   8.23 
10. Oktober                                                  160   7.59   7.75 
11. November                                                 131   6.21   6.34 
12. Dezember                                                 125   5.93   6.05 

99. KA                                                        44   2.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    67|    73| 
  %  |   6.8|   6.8| 

  2  |    91|   112| 
  %  |   9.2|  10.4| 

  3  |    81|    93| 
  %  |   8.2|   8.6| 

  4  |   100|    90| 
  %  |  10.1|   8.4| 

  5  |   103|   105| 
  %  |  10.4|   9.8| 

  6  |   104|   100| 
  %  |  10.5|   9.3| 

  7  |    74|    97| 
  %  |   7.5|   9.0| 

  8  |   101|    88| 
  %  |  10.2|   8.2| 

  9  |    76|    94| 
  %  |   7.7|   8.7| 

 10  |    71|    89| 
  %  |   7.2|   8.3| 

 11  |    67|    64| 
  %  |   6.8|   5.9| 

 12  |    54|    71| 
  %  |   5.5|   6.6| 

 99  |   34M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V209  Geburtsjahr V209  Geburtsjahr 

Position:  222 
Länge:       4 

S.2(b)  Geburtsjahr: 

    1900. 1900 
    .... 
    1975. 1975 
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V210  höchster Schulabschluß V210  höchster Schulabschluß 

Position:  226    FW1: 0 
Länge:       1 

S.3  Welchen höchsten Schulabschluß haben Sie? Sehen Sie sich 
bitte die Liste an und nennen Sie mir das für Sie Zutreffende. 
(Int.: weiße Liste S1 vorlegen. Nur eine Nennung möglich, nur 
höchsten Abschluß angeben lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2108 

1. bin z.Zt. Schüler, besuche eine allgemeinbildende          16   0.76   0.76 
   Vollzeitschule 
2. bin z. Zt. Schüler, besuche eine berufsorientierte          5   0.24   0.24 
   Aufbau-, Fachschule o.ä. 
3. von der Schule abgegangen ohne Abschluß, vor Erreichen     92   4.36   4.36 
   einer 8., 9., 10. oder 11. Klasse 
4. Volks-, Hauptschulabschluß                                858  40.68  40.70 
5. Mittlere Reife, Realschulabschluß, Fachschulabschluß      352  16.69  16.70 
6. Polytechnische Oberschule mit 10. Klasse Abschluß (vor    349  16.55  16.56 
   1965: 8. Klasse Abschluß) 
7. Fachhochschulreife, Fachgebundene Hochschulreife, Ab-      98   4.65   4.65 
   schluß einer Fachoberschule 
8. Abitur, allgemeine Hochschulreife, erweiterte Ober-       332  15.74  15.75 
   schule (EOS) 
9. anderen Schulabschluß                                       6   0.28   0.28 

0. KA                                                          1   0.05    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    13|     3| 
  %  |   1.3|    .3| 

  2  |     3|     2| 
  %  |    .3|    .2| 

  3  |    22|    70| 
  %  |   2.2|   6.4| 

  4  |   514|   344| 
  %  |  50.3|  31.7| 

  5  |   252|   100| 
  %  |  24.7|   9.2| 

  6  |    15|   334| 
  %  |   1.5|  30.8| 

  7  |    33|    65| 
  %  |   3.2|   6.0| 

  8  |   167|   165| 
  %  |  16.3|  15.2| 

  9  |     3|     3| 
  %  |    .3|    .3| 

  0  |    1M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V211  angestr. Schulabschluß V211  angestr. Schulabschluß 

Position:  227    FW1: 0 
Länge:       1 

S.4  (Falls die/der Befragte zur Zeit noch Schüler ist) 
Welchen allgemeinbildenden Schulabschluß streben Sie an? 
(Int.: weiße Liste S2 vorlegen. Nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %     21 

4. Volks-, Hauptschulabschluß                                  1   0.05   4.76 
5. Mittlere Reife, Realschulabschluß, Fachschulreife           4   0.19  19.05 
7. Fachhochschulreife, Fachgebundene Hochschulreife,           1   0.05   4.76 
   Abschluß einer Fachoberschule 
8. Abitur, allgemeine Hochschulreife                          15   0.71  71.43 

0. TNZ (Code 3-9 in S.3)                                    2088  99.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  4  |      |     1| 
  %  |      |  20.0| 

  5  |     4|      | 
  %  |  25.0|      | 

  7  |      |     1| 
  %  |      |  20.0| 

  8  |    12|     3| 
  %  |  75.0|  60.0| 

  0  | 1007M| 1081M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V212  Alter bei Schulabgang V212  Alter bei Schulabgang 

Position:  228    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.5  (Falls die/der Befragte die Schule beendet hat) 
Wie alt waren Sie, als Sie die allgemeinbildende Schule 
verlassen haben? 
(Int.: Alter in Jahren eintragen) 

    08. 8 Jahre alt 
    ... 
    40. 40 Jahre 

    99. KA 
    00. TNZ (Code 1,2 in S.3) 
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V213  Berufsausb.: Schüler V213  Berufsausb.: Schüler 

Position:  230    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6  (Falls die/der Befragte die Schule beendet hat) 
Und nun zu Ihrer beruflichen Ausbildung: Bitte nennen Sie mir 
alles, was Sie in Ihrer beruflichen Ausbildung gemacht haben. 
Was von dieser Liste trifft auf Sie zu? 
(Int.: weiße Liste S3 vorlegen. Mehrfachnennungen möglich. 
Fortbildungskurse, die der Befragte nach seiner beruflichen 
Ausbildung gemacht hat, sind hier nicht gemeint) 

S.6A  Bin noch in der Ausbildung oder Schüler, oder Student 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                         75   3.56   3.63 
2. nein                                                     1990  94.36  96.37 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    51|    24| 
  %  |   5.1|   2.2| 

  2  |   947|  1043| 
  %  |  94.9|  97.8| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V214  Berufsausb.: keine V214  Berufsausb.: keine 

Position:  231    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6B  Berufsausbildung: Bin nicht in Ausbildung und habe bis- 
her keinen beruflichen Ausbildungsabschluß gemacht 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        152   7.21   7.36 
2. nein                                                     1913  90.71  92.64 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   110|    42| 
  %  |  11.0|   3.9| 

  2  |   888|  1025| 
  %  |  89.0|  96.1| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V215  Berufsausb.: Anlernzeit V215  Berufsausb.: Anlernzeit 

Position:  232    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6C  Berufsausbildung: Beruflich-betriebliche Anlernzeit 
(eventuell mit Abschlußzeugnis) aber keine Lehre; Teilfach- 
arbeiterabschluß 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        175   8.30   8.47 
2. nein                                                     1890  89.62  91.53 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    86|    89| 
  %  |   8.6|   8.3| 

  2  |   912|   978| 
  %  |  91.4|  91.7| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V216  Berufsausb.: Ausbildung V216  Berufsausb.: Ausbildung 

Position:  233    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6D  Berufsausbildung: Beruflich-betriebliche Ausbildung/ 
Lehre mit Abschlußprüfung 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                       1152  54.62  55.79 
2. nein                                                      913  43.29  44.21 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   537|   615| 
  %  |  53.8|  57.6| 

  2  |   461|   452| 
  %  |  46.2|  42.4| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V217  Berufsausb.: Berufsfach. V217  Berufsausb.: Berufsfach. 

Position:  234    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6E  Berufsausbildung: Beruflich schulische Ausbildung: Be- 
rufsschule, Handelsschule (auch Verwaltungs(fach)schule oder 
Schule des Gesundheitswesens) 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        183   8.68   8.86 
2. nein                                                     1882  89.24  91.14 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    82|   101| 
  %  |   8.2|   9.5| 

  2  |   916|   966| 
  %  |  91.8|  90.5| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V218  Berufsausb.: Fachakadem. V218  Berufsausb.: Fachakadem. 

Position:  235    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6F  Berufsausbildung: Ausbildung an einer anderen Fachschu- 
le/Berufsakademie, Fachakademie für Wirtschafts- und Sozialwe- 
sen, auch Meister-, Technikerschule 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        162   7.68   7.85 
2. nein                                                     1903  90.23  92.15 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    41|   121| 
  %  |   4.1|  11.3| 

  2  |   957|   946| 
  %  |  95.9|  88.7| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V219  Berufsausb.: Fachhochsch V219  Berufsausb.: Fachhochsch 

Position:  236    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6G  Berufsausbildung: Fachhochschulabschluß (auch Ingenieur- 
schulabschluß) 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        106   5.03   5.13 
2. nein                                                     1959  92.89  94.87 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    38|    68| 
  %  |   3.8|   6.4| 

  2  |   960|   999| 
  %  |  96.2|  93.6| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V220  Berufsausb.: Uni o.D. V220  Berufsausb.: Uni o.D. 

Position:  237    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6H  Berufsausbildung: Fachhochschulabschluß ohne Diplom 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                         28   1.33   1.36 
2. nein                                                     2037  96.59  98.64 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     8|    20| 
  %  |    .8|   1.9| 

  2  |   990|  1047| 
  %  |  99.2|  98.1| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V221  Berufsausb.: Uni mit D. V221  Berufsausb.: Uni mit D. 

Position:  238    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6J  Berufsausbildung: Hochschulabschluß mit Diplom/Promotion 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                        145   6.88   7.02 
2. nein                                                     1920  91.04  92.98 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    55|    90| 
  %  |   5.5|   8.4| 

  2  |   943|   977| 
  %  |  94.5|  91.6| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V222  Berufsausb.: anderes V222  Berufsausb.: anderes 

Position:  239    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.6K  Berufsausbildung: Anderen beruflichen Ausbildungsab- 
schluß 

<Vollständiger Fragetext S.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2065 

1. ja                                                         25   1.19   1.21 
2. nein                                                     2040  96.73  98.79 

9. KA                                                         23   1.09    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|    18| 
  %  |    .7|   1.7| 

  2  |   991|  1049| 
  %  |  99.3|  98.3| 

  9  |    9M|   14M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V223  Erwerbsstatus V223  Erwerbsstatus 

Position:  240    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.7  (Falls die/der Befragte die Schule beendet hat) 
Sind Sie gegenwärtig erwerbstätig, oder was sonst von dieser 
Liste trifft auf Sie zu? Unter "Erwerbstätigkeit" wird jede 
bezahlte bzw. mit einem Einkommen verbundene Tätigkeit ver- 
standen, egal welchen zeitlichen Umfangs. Bitte sehen Sie die 
Liste einmal durch. 
(Int.: Nur eine Nennung möglich. Bei Saisonarbeit den groben 
Stundendurchschnitt angeben lassen. Achtung: Lehrer mit voller 
Stundenzahl in Kategorie 1 einordnen, mit reduzierter Stunden- 
zahl in Kategorie 2 einordnen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2076 

1. ich bin vollzeit-erwerbstätig mit einer Wochen-Arbeits-   793  37.60  38.20 
   zeit von: 
   Alte Bundesländer: 35 Std. und mehr 
   Neue Bundesländer: 40 Std. und mehr 
2. ich bin teilzeit-erwerbstätig mit einer Wochen-Arbeits-   118   5.60   5.68 
   zeit von: 
   Alte Bundesländer: 17-34 Std. 
   Neue Bundesländer: 20-39 Std. 
3. ich bin teilzeit- oder stundenweise-erwerbstätig mit       24   1.14   1.16 
   einer Wochen-Arbeitszeit von: 
   Alte Bundesländer: unter 17 Stunden 
   Neue Bundesländer: unter 20 Stunden 
4. ich bin Auszubildender/Lehrling                            28   1.33   1.35 
5. ich bin gegenwärtig nicht erwerbstätig                   1113  52.77  53.61 

9. KA                                                         12   0.57    . 
0. TNZ (Code 1,2 in S.3)                                      21   1.00    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   388|   405| 
  %  |  38.9|  37.6| 

  2  |    77|    41| 
  %  |   7.7|   3.8| 

  3  |    13|    11| 
  %  |   1.3|   1.0| 

  4  |    16|    12| 
  %  |   1.6|   1.1| 

  5  |   504|   609| 
  %  |  50.5|  56.5| 

  9  |    9M|    3M| 
     |      |      | 

  0  |   16M|    5M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V224  Status Nichterwerbstätig V224  Status Nichterwerbstätig 

Position:  241    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.8  (Falls die/der Befragte teilzeit/stundenweise erwerbstä- 
tig oder nicht erwerbstätig ist) 
Bitte sehen Sie diese Liste einmal durch, ob etwas auf Sie zu- 
trifft, nennen Sie mir die Kennziffer. 
(Int.: nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1137 

02. ich bin Student/in                                        54   2.56   4.75 
03. arbeitslos                                               129   6.12  11.35 
04. ich bin z. Zt. arbeitslos, aber in Umschulung             53   2.51   4.66 
05. ich bin Rentner/Pensionär/Vorruhestand/Altersübergang    656  31.10  57.70 
06. ich bin Hausfrau/Hausmann                                185   8.77  16.27 
07. ich bin Wehr-/Zivildienstleistender                        2   0.09   0.18 
08. ich bin aus anderen Gründen nicht erwerbstätig            32   1.52   2.81 
12. ich bin Fachschüler/in                                     4   0.19   0.35 

96. nichts davon trifft zu                                    22   1.04   1.93 

99. KA                                                         1   0.05    . 
00. TNZ (Code 1,2,4,9,0 in S.7)                              971  46.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  2  |    41|    13| 
  %  |   7.9|   2.1| 

  3  |    29|   100| 
  %  |   5.6|  16.2| 

  4  |     8|    45| 
  %  |   1.5|   7.3| 

  5  |   249|   407| 
  %  |  48.1|  65.8| 

  6  |   174|    11| 
  %  |  33.6|   1.8| 

  7  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

  8  |     7|    25| 
  %  |   1.4|   4.0| 

 12  |     4|      | 
  %  |    .8|      | 

 96  |     5|    17| 
  %  |   1.0|   2.7| 

 99  |      |    1M| 
     |      |      | 

  0  |  505M|  466M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V225  früher erwerbstätig V225  früher erwerbstätig 

Position:  243    FW1: 0 
Länge:       1 

S.9  (Falls die/der Befragte teilzeit/stundenweise erwerbstä- 
tig oder nicht erwerbstätig ist) 
Waren Sie früher einmal vollzeit- oder teilzeit-erwerbstätig 
mit einer Wochenarbeitszeit von mindestens 17 Wochenarbeits- 
zeit in den alten Bundesländern bzw. von mindestens 20 
Wochenarbeitsstunden in den neuen Bundesländern? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1138 

1. ja                                                       1048  49.69  92.09 
2. nein                                                       90   4.27   7.91 

0. TNZ (Code 1,2,4,9,0 in S.7)                               971  46.04    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   441|   607| 
  %  |  85.1|  97.9| 

  2  |    77|    13| 
  %  |  14.9|   2.1| 

  0  |  505M|  466M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V226  letzte beruf. Stellung V226  letzte beruf. Stellung 

Position:  244    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.10  (Falls die/der Befragte früher einmal vollzeit- oder 
teilzeit-erwerbstätig) 
Welche berufliche Stellung traf zuletzt auf Sie zu? Sehen 
Sie sich auch bitte diese Liste an und nennen Sie mir den 
Kennbuchstaben. 
(Int.: weiße Liste S6 vorlegen. Nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1043 

1. A Selbständiger Landwirt/Selbständiger Bauer oder          21   1.00   2.01 
     Gärtner 
2. B Akademischer freier Beruf                                 4   0.19   0.38 
3. C Selbständiger in Handel, Gewerbe, Industrie, Dienst-     21   1.00   2.01 
     leistung (auch PGH) 
4. D Beamter/Richter/Berufssoldat                             32   1.52   3.07 
5. E Angestellter                                            470  22.29  45.06 
6. F Arbeiter/Facharbeiter                                   480  22.76  46.02 
7. G Mithelfender Familienangehöriger                         10   0.47   0.96 
8. H in Ausbildung                                             5   0.24   0.48 

9. KA                                                          5   0.24    . 
0. TNZ (Code 2,0 in S.9)                                    1061  50.31    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     3|    18| 
  %  |    .7|   3.0| 

  2  |     3|     1| 
  %  |    .7|    .2| 

  3  |    12|     9| 
  %  |   2.7|   1.5| 

  4  |    21|    11| 
  %  |   4.8|   1.8| 

  5  |   225|   245| 
  %  |  51.4|  40.5| 

  6  |   164|   316| 
  %  |  37.4|  52.2| 

  7  |     6|     4| 
  %  |   1.4|    .7| 

  8  |     4|     1| 
  %  |    .9|    .2| 

  9  |    3M|    2M| 
     |      |      | 

  0  |  582M|  479M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V227  letzter Beruf: Kennziff. V227  letzter Beruf: Kennziff. 

Position:  245    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.11  (Falls die/der Befragte früher einmal vollzeit- oder 
teilzeit-erwerbstätig) 
Und welche der aufgeführten Beschreibungen traf zuletzt auf 
Sie zu? Nennen Sie mir bitte die entsprechende Kennziffer. 
(Int.: graues Kartenspiel verwenden. karte mit dem in S10 ein- 
gekreisten Buchstaben auswählen und vorlegen. Übrige Karten 
beiseite legen. Nur eine Nennung möglich) 

    Selbständige Landwirte/selbständige Bauern oder Gärtner 
    mit einer landwirtschaftlich genutzten Fläche von ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1007 

10. bis unter 10 ha                                            6   0.28   0.60 
11. 10 ha bis unter 20 ha                                      5   0.24   0.50 
12. 20 ha bis unter 50 ha                                      0 
13. 50 ha und mehr                                             0 
14. Genossenschaftsbauer (LPG)                                10   0.47   0.99 

    (Akademische) freie Berufe 

20. 1 Mitarbeiter oder allein                                  3   0.14   0.30 
21. 2 bis 9 Mitarbeiter                                        1   0.05   0.10 
22. 10 bis 49 Mitarbeiter                                      0 
23. 50 und mehr Mitarbeiter                                    0 

    Selbständige in Handel, Gewerbe, Industrie, Dienstleistung 
    u.a. (PGH) 

30. 1 Mitarbeiter oder allein                                  6   0.28   0.60 
31. 2 bis 9 Mitarbeiter                                       12   0.57   1.19 
32. 10 bis 49 Mitarbeiter                                      0 
33. 50 bis 99 Mitarbeiter                                      0 
34. 100 Mitarbeiter und mehr                                   0 

    Beamte, Richter, Berufssoldaten 

40. Beamte im einfachen Dienst (bis einschl. Oberamts-         2   0.09   0.20 
    meister) Militär Mannschaften 
41. Beamte im mittleren Dienst (vom Assistenten bis ein-      10   0.47   0.99 
    schießlich Hauptsekretär/Amtsinspektor) Militär: Un- 
    teroffiziere 
42. Beamte im gehobenen Dienst (vom Inspektor bis einschl.    10   0.47   0.99 
    Oberamtmann/Oberamtsrat) Militär: Offiziere bis ein- 
    schließlich Hauptmann 
43. Beamte im höheren Dienst, Richter (vom Regierungsrat       8   0.38   0.79 
    aufwärts) 

    Angestellten-Berufe 

50. Industrie- und Werkmeister im Angestelltenverhältnis      11   0.52   1.09 
51. Angestellte mit einfacher Tätigkeit (z.B. Verkäufer,     157   7.44  15.59 
    Kontorist, Stenotopistin) 
52. Angestellte, die schwierige Aufgaben nach allgemeiner    163   7.73  16.19 
    Anweisung selbständig erledigen (z.B. Sachbearbeiter, 
    Buchhalter, technischer Zeichner) 
53. Angestellte, die selbständige Leistungen in verant-      108   5.12  10.72 
    wortungsvoller Tätigkeit erbringen oder begrenzte Ver- 
    antwortung für die Tätigkeit anderer übernehmen (z.B. 
    wissenschaftlicher Mitarbeiter, Prokurist, Abteilungs- 
    leiter, Lehrer im Angestelltenverhältnis) 
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V227  letzter Beruf: Kennziff.                                   (Fortsetzung) 

54. Angestellte mit umfassenden Führungsaufgaben und Ent-     19   0.90   1.89 
    scheidungsbefugnissen (z.B. Direktor, Geschäftsführer, 
    Vorstand größerer Betriebe und Verbände) 

    Arbeiter-Berufe/Facharbeiter 

60. angelernte/ungelernte Arbeiter                           149   7.06  14.80 
61. Gelernte Facharbeiter                                    269  12.75  26.71 
62. Vorarbeiter und Kolonnenführer/Brigadier                  26   1.23   2.58 
63. Meister/Poliere                                           17   0.81   1.69 

    Mithelfende Familienangehörige 

70. im landwirtschaftlichen Betrieb                            3   0.14   0.30 
71. im Handwerksbetrieb                                        3   0.14   0.30 
72. im Groß- und Einzelhandel                                  2   0.09   0.20 
73. im Hotel- und Gaststättengewerbe                           2   0.09   0.20 
74. im Dienstleistungs- und sonstigen Bereich                  0 

    in Ausbildung 

80. kaufmännische/Verwaltungs-Ausbildung                       2   0.09   0.20 
81. gewerbliche Ausbildung                                     1   0.05   0.10 
82. haus-/landwirtschaftliche Ausbildung                       0 
83. Ausbildung im sozialen Bereich, Bereich des Gesund-        0 
    heitswesens 
84. Beamtenanwärter/Beamte im Vorbereitungsdienst              0 
85. Praktikanten/Volontäre                                     1   0.05   0.10 
86. sonstige berufliche Ausbildung                             1   0.05   0.10 

99. KA                                                        41   1.94    . 
00. TNZ (Code 2,0 in S.9)                                   1061  50.31    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V227  letzter Beruf: Kennziff.                                   (Fortsetzung) 

        West    Ost 

 10  |     3|     3| 
  %  |    .7|    .5| 

 11  |      |     5| 
  %  |      |    .9| 

 14  |      |    10| 
  %  |      |   1.7| 

 20  |     2|     1| 
  %  |    .5|    .2| 

 21  |     1|      | 
  %  |    .2|      | 

 30  |     3|     3| 
  %  |    .7|    .5| 

 31  |     9|     3| 
  %  |   2.1|    .5| 

 40  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

 41  |     8|     2| 
  %  |   1.9|    .3| 

 42  |     8|     2| 
  %  |   1.9|    .3| 

 43  |     4|     4| 
  %  |    .9|    .7| 

 50  |     6|     5| 
  %  |   1.4|    .9| 

 51  |    99|    58| 
  %  |  22.9|  10.1| 

 52  |    88|    75| 
  %  |  20.4|  13.0| 

 53  |    26|    82| 
  %  |   6.0|  14.3| 

 54  |     5|    14| 
  %  |   1.2|   2.4| 

 60  |    77|    72| 
  %  |  17.8|  12.5| 

 61  |    68|   201| 
  %  |  15.7|  35.0| 

 62  |     7|    19| 
  %  |   1.6|   3.3| 

 63  |     7|    10| 
  %  |   1.6|   1.7| 

 70  |     1|     2| 
  %  |    .2|    .3| 

 71  |     3|      | 
  %  |    .7|      | 

 72  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

 73  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

 80  |     2|      | 
  %  |    .5|      | 

 81  |     1|      | 
  %  |    .2|      | 
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V227  letzter Beruf: Kennziff.                                   (Fortsetzung) 

        West    Ost 

 85  |     1|      | 
  %  |    .2|      | 

 86  |      |     1| 
  %  |      |    .2| 

 99  |    9M|   32M| 
     |      |      | 

  0  |  582M|  479M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V228  Status Teilzeiterwerbst. V228  Status Teilzeiterwerbst. 

Position:  247    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.12  (Falls die/der Befragte teilzeit-erwerbstätig ist) 
Bitte sehen Sie diese Liste einmal durch, ob sonst noch etwas 
auf Sie zutrifft. Sofern etwas auf Sie zutrifft, nennen Sie 
mir bitte die entsprechende Kennziffer. 
(Int.: weiße Liste S7 vorlegen. Nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    116 

02. ich bin Student/in                                         6   0.28   5.17 
05. ich bin Rentner/Pensionär/ im Vorruhestand/Alters-         1   0.05   0.86 
    übergang 
06. ich bin Hausfrau/Hausmann                                 54   2.56  46.55 
12. in bin Fachschülerin                                       1   0.05   0.86 

96. nichts davon trifft zu                                    54   2.56  46.55 

99. KA                                                        41   1.94    . 
00. TNZ (Code 1,4 in S.7)                                   1952  92.56    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  2  |     5|     1| 
  %  |   6.6|   2.5| 

  5  |     1|      | 
  %  |   1.3|      | 

  6  |    48|     6| 
  %  |  63.2|  15.0| 

 12  |     1|      | 
  %  |   1.3|      | 

 96  |    21|    33| 
  %  |  27.6|  82.5| 

 99  |    9M|   32M| 
     |      |      | 

  0  |  938M| 1014M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V229  jetzige beruf. Stellung V229  jetzige beruf. Stellung 

Position:  249    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.13  (Falls die/der Befragte Auszubildender/Lehrling oder 
vollzeit-erwerbstätig ist) 
Welche berufliche Stellung trifft auf Sie z.Zt. zu? Sehen Sie 
sich bitte diese Liste an und nennen Sie mir den entsprechen- 
den Kennbuchstaben. 
(Int.: weiße Liste (Achtung) S6 vorlegen. Nur eine Nennung 
möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    931 

1. A Selbständiger Landwirt/Selbständiger Bauer oder           9   0.43   0.97 
     Gärtner 
2. B Akademischer freier Beruf                                21   1.00   2.26 
3. C Selbständiger in Handel, Gewerbe, Industrie, Dienst-     61   2.89   6.55 
     leistung (auch PGH) 
4. D Beamter/Richter/Berufssoldat                             52   2.47   5.59 
5. E Angestellter                                            450  21.34  48.34 
6. F Arbeiter/Facharbeiter                                   309  14.65  33.19 
7. G Mithelfender Familienangehöriger                          3   0.14   0.32 
8. H in Ausbildung                                            26   1.23   2.79 

9. KA                                                         41   1.94    . 
0. TNZ (Code 2,0 in S.9)                                    1137  53.91    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|     2| 
  %  |   1.5|    .4| 

  2  |    10|    11| 
  %  |   2.1|   2.4| 

  3  |    24|    37| 
  %  |   5.1|   8.1| 

  4  |    37|    15| 
  %  |   7.8|   3.3| 

  5  |   230|   220| 
  %  |  48.4|  48.2| 

  6  |   152|   157| 
  %  |  32.0|  34.4| 

  7  |     1|     2| 
  %  |    .2|    .4| 

  8  |    14|    12| 
  %  |   2.9|   2.6| 

  9  |    9M|   32M| 
     |      |      | 

  0  |  539M|  598M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V230  jetz. berufl. Kennziffer V230  jetz. berufl. Kennziffer 

Position:  250    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.14  (Falls die/der Befragte Auszubildender/Lehrling oder 
vollzeit-erwerbstätig ist) 
Und welche der aufgeführten Beschreibungen trifft auf Sie zu? 
Nennen Sie mir bitte die entsprechende Kennziffer. 
(Int.: graues Kartenspiel verwenden. Karte mit dem in S13 ein- 
gekreisten Buchstaben auswählen und vorlegen. Übrige Karten 
beiseite legen. Nur eine Nennung möglich) 

    Selbständige Landwirte/selbständige Bauern oder Gärtner 
    mit einer landwirtschaftlich genutzten Fläche von ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    898 

10. bis unter 10 ha                                            0 
11. 10 ha bis unter 20 ha                                      3   0.14   0.33 
12. 20 ha bis unter 50 ha                                      0 
13. 50 ha und mehr                                             3   0.14   0.33 
14. Genossenschaftsbauer (LPG)                                 0 

    (Akademische) freie Berufe 

20. 1 Mitarbeiter oder allein                                  5   0.24   0.56 
21. 2 bis 9 Mitarbeiter                                       12   0.57   1.34 
22. 10 bis 49 Mitarbeiter                                      2   0.09   0.22 
23. 50 und mehr Mitarbeiter                                    1   0.05   0.11 

    Selbständige in Handel, Gewerbe, Industrie, Dienstleistung 
    u.a. (PGH) 

30. 1 Mitarbeiter oder allein                                 33   1.56   3.67 
31. 2 bis 9 Mitarbeiter                                       24   1.14   2.67 
32. 10 bis 49 Mitarbeiter                                      2   0.09   0.22 
33. 50 bis 99 Mitarbeiter                                      1   0.05   0.11 
34. 100 Mitarbeiter und mehr                                   0 

    Beamte, Richter, Berufssoldaten 

40. Beamte im einfachen Dienst (bis einschl. Oberamts-         5   0.24   0.56 
    meister) Militär Mannschaften 
41. Beamte im mittleren Dienst (vom Assistenten bis ein-      17   0.81   1.89 
    schießlich Hauptsekretär/Amtsinspektor) Militär: Un- 
    teroffiziere 
42. Beamte im gehobenen Dienst (vom Inspektor bis einschl.    23   1.09   2.56 
    Oberamtmann/Oberamtsrat) Militär: Offiziere bis ein- 
    schließlich Hauptmann 
43. Beamte im höheren Dienst, Richter (vom Regierungsrat       7   0.33   0.78 
    aufwärts) 

    Angestellten-Berufe 

50. Industrie- und Werkmeister im Angestelltenverhältnis       6   0.28   0.67 
51. Angestellte mit einfacher Tätigkeit (z.B. Verkäufer,      89   4.22   9.91 
    Kontorist, Stenotopistin) 
52. Angestellte, die schwierige Aufgaben nach allgemeiner    195   9.25  21.71 
    Anweisung selbständig erledigen (z.B. Sachbearbeiter, 
    Buchhalter, technischer Zeichner) 
53. Angestellte, die selbständige Leistungen in verant-      132   6.26  14.70 
    wortungsvoller Tätigkeit erbringen oder begrenzte Ver- 
    antwortung für die Tätigkeit anderer übernehmen (z.B. 
    wissenschaftlicher Mitarbeiter, Prokurist, Abteilungs- 
    leiter, Lehrer im Angestelltenverhältnis) 
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V230  jetz. berufl. Kennziffer                                   (Fortsetzung) 

54. Angestellte mit umfassenden Führungsaufgaben und Ent-     18   0.85   2.00 
    scheidungsbefugnissen (z.B. Direktor, Geschäftsführer, 
    Vorstand größerer Betriebe und Verbände) 

    Arbeiter-Berufe/Facharbeiter 

60. angelernte/Ungelernte Arbeiter                            46   2.18   5.12 
61. Gelernte Facharbeiter                                    201   9.53  22.38 
62. Vorarbeiter und Kolonnenführer/Brigadier                  36   1.71   4.01 
63. Meister/Poliere                                           12   0.57   1.34 

    Mithelfende Familienangehörige 

70. im landwirtschaftlichen Betrieb                            1   0.05   0.11 
71. im Handwerksbetrieb                                        0 
72. im Groß- und Einzelhandel                                  0 
73. im Hotel- und Gaststättengewerbe                           0 
74. im Dienstleistungs- und sonstigen Bereich                  2   0.09   0.22 

    in Ausbildung 

80. kaufmännische/Verwaltungs-Ausbildung                      11   0.52   1.22 
81. gewerbliche Ausbildung                                     4   0.19   0.45 
82. haus-/landwirtschaftliche Ausbildung                       0 
83. Ausbildung im sozialen Bereich, Bereich des Gesund-        4   0.19   0.45 
    heitswesens 
84. Beamtenanwärter/Beamte im Vorbereitungsdienst              0 
85. Praktikanten/Volontäre                                     0 
86. sonstige berufliche Ausbildung                             3   0.14   0.33 

99. KA                                                        41   1.94    . 
00. TNZ (Code 2,0 in S.9)                                   1170  55.48    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V230  jetz. berufl. Kennziffer                                   (Fortsetzung) 

        West    Ost 

 11  |     2|     1| 
  %  |    .4|    .2| 

 13  |     2|     1| 
  %  |    .4|    .2| 

 20  |     2|     3| 
  %  |    .4|    .7| 

 21  |     5|     7| 
  %  |   1.1|   1.6| 

 22  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

 23  |     1|      | 
  %  |    .2|      | 

 30  |    11|    22| 
  %  |   2.4|   5.0| 

 31  |    12|    12| 
  %  |   2.6|   2.7| 

 32  |      |     2| 
  %  |      |    .5| 

 33  |     1|      | 
  %  |    .2|      | 

 40  |     3|     2| 
  %  |    .7|    .5| 

 41  |    11|     6| 
  %  |   2.4|   1.4| 

 42  |    16|     7| 
  %  |   3.5|   1.6| 

 43  |     7|      | 
  %  |   1.5|      | 

 50  |     3|     3| 
  %  |    .7|    .7| 

 51  |    48|    41| 
  %  |  10.5|   9.3| 

 52  |   128|    67| 
  %  |  27.9|  15.3| 

 53  |    40|    92| 
  %  |   8.7|  21.0| 

 54  |     6|    12| 
  %  |   1.3|   2.7| 

 60  |    27|    19| 
  %  |   5.9|   4.3| 

 61  |    96|   105| 
  %  |  20.9|  23.9| 

 62  |    16|    20| 
  %  |   3.5|   4.6| 

 63  |     8|     4| 
  %  |   1.7|    .9| 

 70  |      |     1| 
  %  |      |    .2| 

 74  |     1|     1| 
  %  |    .2|    .2| 

 80  |     8|     3| 
  %  |   1.7|    .7| 
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V230  jetz. berufl. Kennziffer                                   (Fortsetzung) 

        West    Ost 

 81  |     2|     2| 
  %  |    .4|    .5| 

 83  |     1|     3| 
  %  |    .2|    .7| 

 86  |     1|     2| 
  %  |    .2|    .5| 

 99  |    9M|   32M| 
     |      |      | 

  0  |  555M|  615M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V231  im Öffentlichen Dienst V231  im Öffentlichen Dienst 

Position:  252    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.15  (Falls die/der Befragte Auszubildender/Lehrling oder 
vollzeit-erwerbstätig ist) 
Sind Sie im öffentlichen Dienst beschäftigt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    904 

1. ja                                                        242  11.47  26.77 
2. nein                                                      662  31.39  73.23 

9. KA                                                         41   1.94    . 
0. TNZ (Code 2,0 in S.9)                                    1164  55.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   111|   131| 
  %  |  24.1|  29.6| 

  2  |   350|   312| 
  %  |  75.9|  70.4| 

  9  |    9M|   32M| 
     |      |      | 

  0  |  553M|  611M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V232  Familienstand V232  Familienstand 

Position:  253    FW1: 9 
Länge:       1 

S.16  Welchen Familienstand haben Sie? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2105 

1. verheiratet und lebe mit meinem Ehepartner zusammen      1227  58.18  58.29 
2. verheiratet und lebe getrennt                              34   1.61   1.62 
3. verwitwet                                                 294  13.94  13.97 
4. geschieden                                                138   6.54   6.56 
5. ledig                                                     412  19.54  19.57 

9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   555|   672| 
  %  |  54.4|  61.9| 

  2  |    13|    21| 
  %  |   1.3|   1.9| 

  3  |   159|   135| 
  %  |  15.6|  12.4| 

  4  |    44|    94| 
  %  |   4.3|   8.7| 

  5  |   249|   163| 
  %  |  24.4|  15.0| 

  9  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V233  mit Partner zusammenleb. V233  mit Partner zusammenleb. 

Position:  254    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.17  (Falls die/der Befragte nicht mit dem Ehepartner zu- 
sammenlebt) 
Leben Sie mit einem(r) Partner(in) zusammen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    874 

1. ja                                                        132   6.26  15.10 
2. nein                                                      742  35.18  84.90 

9. KA                                                          8   0.38    . 
0. TNZ (Code 1 in S.16)                                     1227  58.18    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    56|    76| 
  %  |  12.0|  18.7| 

  2  |   411|   331| 
  %  |  88.0|  81.3| 

  9  |    1M|    7M| 
     |      |      | 

  0  |  555M|  672M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V234  Schicht, Selbsteinstuf. V234  Schicht, Selbsteinstuf. 

Position:  255    FW1: 9 
Länge:       1 

S.18  Es wird heute viel über verschiedene Bevölkerungs- 
schichten gesprochen. Welcher dieser Schichten rechnen Sie 
sich selbst eher zu: 
(Int.: Antwortvorgaben vorlesen, nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. der Unterschicht                                           81   3.84   3.86 
2. der unteren Mittelschicht                                 465  22.05  22.13 
3. der mittleren Mittelschicht                               918  43.53  43.69 
4. der oberen Mittelschicht                                  193   9.15   9.19 
5. der Oberschicht                                            16   0.76   0.76 
6. keiner dieser Schichten                                    37   1.75   1.76 
7. Einstufung abgelehnt                                      192   9.10   9.14 

8. weiß nicht                                                199   9.44   9.47 

9. KA                                                          8   0.38    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    22|    59| 
  %  |   2.2|   5.4| 

  2  |   159|   306| 
  %  |  15.6|  28.2| 

  3  |   525|   393| 
  %  |  51.6|  36.3| 

  4  |   150|    43| 
  %  |  14.7|   4.0| 

  5  |    12|     4| 
  %  |   1.2|    .4| 

  6  |    12|    25| 
  %  |   1.2|   2.3| 

  7  |    67|   125| 
  %  |   6.6|  11.5| 

  8  |    70|   129| 
  %  |   6.9|  11.9| 

  9  |    6M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite  175 

V235  Religionszugehörigkeit V235  Religionszugehörigkeit 

Position:  256    FW1: 9 
Länge:       1 

S.19  Welcher Religionsgemeinschaft gehören Sie an? 
(Int.: weiße Liste S9 vorlegen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2104 

1. der evangelischen Kirche                                  693  32.86  32.94 
2. einer evangelischen Freikirche                             45   2.13   2.14 
3. der römisch-katholischen Kirche                           453  21.48  21.53 
4. einer anderen christlichen Religionsgemeinschaft           16   0.76   0.76 
5. einer anderen, nicht-christlichen Religionsgemeinschaft     8   0.38   0.38 
6. keiner Religionsgemeinschaft                              889  42.15  42.25 

9. KA                                                          5   0.24    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   429|   264| 
  %  |  42.1|  24.4| 

  2  |    28|    17| 
  %  |   2.7|   1.6| 

  3  |   405|    48| 
  %  |  39.7|   4.4| 

  4  |     8|     8| 
  %  |    .8|    .7| 

  5  |     6|     2| 
  %  |    .6|    .2| 

  6  |   144|   745| 
  %  |  14.1|  68.7| 

  9  |    3M|    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V236  Kirchenverbundenheit V236  Kirchenverbundenheit 

Position:  257    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.20  (Falls die/der Befragte einer christlichen Religionsge- 
meinschaft angehört) 
Wie stark fühlen Sie sich Ihrer Kirche verbunden: 
(Int.: Antwortvorgaben vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1204 

1. sehr stark                                                116   5.50   9.63 
2. stark                                                     320  15.17  26.58 
3. weniger stark                                             590  27.98  49.00 
4. gar nicht                                                 178   8.44  14.78 

9. KA                                                          4   0.19    . 
0. TNZ (Code 5,6,9 in S.19)                                  901  42.72    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    78|    38| 
  %  |   9.0|  11.3| 

  2  |   231|    89| 
  %  |  26.6|  26.4| 

  3  |   415|   175| 
  %  |  47.9|  51.9| 

  4  |   143|    35| 
  %  |  16.5|  10.4| 

  9  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

  0  |  153M|  748M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V237  BTW 90: wahlberechtigt V237  BTW 90: wahlberechtigt 

Position:  258    FW1: 9 
Länge:       1 

S.21  Die letzte Bundestagswahl, die die erste Bundestagswahl 
in Gesamtdeutschland war, fand am 2. Dezember 1990 statt. Wa- 
ren Sie bei dieser Bundestagswahl wahlberechtigt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2105 

1. ja                                                       1989  94.31  94.49 
2. nein                                                      116   5.50   5.51 

9. KA                                                          4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   943|  1046| 
  %  |  92.5|  96.4| 

  2  |    77|    39| 
  %  |   7.5|   3.6| 

  9  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V238  BTW 90: gewählt V238  BTW 90: gewählt 

Position:  259    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.22  (Falls die/der Befragte 1990 wahlberechtigt war) 
Haben Sie bei dieser Bundestagswahl im Dezember 1990 gewählt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1988 

1. ja                                                       1789  84.83  89.99 
2. nein                                                      199   9.44  10.01 

9. KA                                                          5   0.24    . 
0. TNZ (Code 2,9 in S.22)                                    116   5.50    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   816|   973| 
  %  |  86.6|  93.0| 

  2  |   126|    73| 
  %  |  13.4|   7.0| 

  9  |    4M|    1M| 
     |      |      | 

  0  |   77M|   39M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V239  BTW 90: Zweitstimme V239  BTW 90: Zweitstimme 

Position:  260    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 97 

S.23  (Falls die/der Befragte 1990 gewählt hat) 
Welche Partei haben Sie mit Ihrer Zweitstimme gewählt? 
(Int.: Nur eine Nennung möglich) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1381 

01. CDU bzw. CSU                                             535  25.37  38.74 
02. SPD                                                      490  23.23  35.48 
03. F.D.P.                                                    92   4.36   6.66 
04. Bündnis 90 bzw. DIE GRÜNEN                               123   5.83   8.91 
05. Republikaner                                               7   0.33   0.51 
06. PDS                                                       79   3.75   5.72 
07. DSU                                                        8   0.38   0.58 
08. NPD                                                        1   0.05   0.07 
09. DKP                                                        1   0.05   0.07 
10. andere Partei                                             10   0.47   0.72 

96. keine Zweitstimme abgegeben                               35   1.66   2.53 

97. Angabe verweigert                                        217  10.29    . 
98. weiß nicht mehr                                          191   9.06    . 
99. KA                                                         2   0.09    . 
00. TNZ (Code 2,0 in S.22)                                   318  15.08    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V239  BTW 90: Zweitstimme                                        (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |   251|   284| 
  %  |  36.9|  40.6| 

  2  |   304|   186| 
  %  |  44.6|  26.6| 

  3  |    41|    51| 
  %  |   6.0|   7.3| 

  4  |    68|    55| 
  %  |  10.0|   7.9| 

  5  |     5|     2| 
  %  |    .7|    .3| 

  6  |     2|    77| 
  %  |    .3|  11.0| 

  7  |      |     8| 
  %  |      |   1.1| 

  8  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

  9  |      |     1| 
  %  |      |    .1| 

 10  |     6|     4| 
  %  |    .9|    .6| 

 96  |     3|    32| 
  %  |    .4|   4.6| 

 97  |   92M|  125M| 
     |      |      | 

 98  |   44M|  147M| 
     |      |      | 

 99  |    1M|    1M| 
     |      |      | 

  0  |  205M|  113M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V240  Sonntagsfrage: Partei V240  Sonntagsfrage: Partei 

Position:  262    FW1: 99 
Länge:       2    FW2: 97 

S.24  Wenn jetzt am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre, wel- 
che Partei würden Sie dann wählen? Bitte nennen Sie mir nur 
die Kennziffer. 
(Int.: weiße Liste S10 verwenden. Bei Rückfragen, Zweitstimme) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1385 

01. CDU bzw. CSU                                             339  16.07  24.48 
02. SPD                                                      514  24.37  37.11 
03. F.D.P.                                                    36   1.71   2.60 
04. Bündnis 90 bzw. Die GRÜNEN                               155   7.35  11.19 
05. Republikaner                                              37   1.75   2.67 
06. PDS                                                      100   4.74   7.22 
07. DSU                                                        3   0.14   0.22 
08. NPD                                                        3   0.14   0.22 
09. DKP                                                        1   0.05   0.07 
10. andere Partei                                             19   0.90   1.37 

96. würde bestimmt nicht an der Wahl teilnehmen              178   8.44  12.85 

97. Angabe verweigert                                        191   9.06    . 
98. weiß absolut nicht, welche Partei ich wählen würde       529  25.08    . 
99. KA                                                         4   0.19    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   181|   158| 
  %  |  25.7|  23.2| 

  2  |   301|   213| 
  %  |  42.7|  31.3| 

  3  |    22|    14| 
  %  |   3.1|   2.1| 

  4  |    87|    68| 
  %  |  12.3|  10.0| 

  5  |    18|    19| 
  %  |   2.6|   2.8| 

  6  |     3|    97| 
  %  |    .4|  14.3| 

  7  |      |     3| 
  %  |      |    .4| 

  8  |     1|     2| 
  %  |    .1|    .3| 

  9  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

 10  |     8|    11| 
  %  |   1.1|   1.6| 

 96  |    83|    95| 
  %  |  11.8|  14.0| 

 97  |   91M|  100M| 
     |      |      | 

 98  |  224M|  305M| 
     |      |      | 

 99  |    3M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V241  Sonntagsfrage: am ehest. V241  Sonntagsfrage: am ehest. 

Position:  264    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 97 

S.25  (Falls die/der Befragte nicht an der Wahl teilnahm) 
Es gibt immer wieder gute Gründe, an einer Wahl einmal nicht 
teilzunehmen oder sich erst spät für eine Partei zu entschei- 
den. 
Könnten Sie bitte angeben, welche Partei noch am ehesten für 
Sie in Frage käme, wenn jetzt eine Bundestagswahl stattfinden 
würde. 
(Int.: falls "verweigert, weiß nicht, würde nicht wählen", 
bitte nachfragen anhand Liste S10) 

    käme am ehesten in Frage: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    242 

01. CDU bzw. CSU                                              58   2.75  23.97 
02. SPD                                                       94   4.46  38.84 
03. F.D.P.                                                    17   0.81   7.02 
04. Bündnis 90 bzw. DIE GRÜNEN                                45   2.13  18.60 
05. Republikaner                                               9   0.43   3.72 
06. PDS                                                       11   0.52   4.55 
07. DSU                                                        1   0.05   0.41 
08. NPD                                                        1   0.05   0.41 
09. DKP                                                        0 
10. andere Partei                                              6   0.28   2.48 

97. Angabe verweigert                                        205   9.72    . 
98. weiß absolut nicht                                       430  20.39    . 
99. KA                                                        21   1.00    . 
00. TNZ (Code 01-10 in S.24)                                1211  57.42    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V241  Sonntagsfrage: am ehest.                                   (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |    31|    27| 
  %  |  27.7|  20.8| 

  2  |    40|    54| 
  %  |  35.7|  41.5| 

  3  |    10|     7| 
  %  |   8.9|   5.4| 

  4  |    21|    24| 
  %  |  18.8|  18.5| 

  5  |     7|     2| 
  %  |   6.3|   1.5| 

  6  |     2|     9| 
  %  |   1.8|   6.9| 

  7  |      |     1| 
  %  |      |    .8| 

  8  |      |     1| 
  %  |      |    .8| 

 10  |     1|     5| 
  %  |    .9|   3.8| 

 97  |   88M|  117M| 
     |      |      | 

 98  |  188M|  242M| 
     |      |      | 

 99  |   10M|   11M| 
     |      |      | 

  0  |  625M|  586M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V242  Haushaltsgröße V242  Haushaltsgröße 

Position:  266 
Länge:       1 

S.26  Wie viele Personen leben insgesamt hier in Ihrem Haus- 
halt, Sie selbst mit eingeschlossen? Rechnen Sie bitte jeden 
dazu, der normalerweise hier wohnt, auch wenn er z.Zt. abwe- 
send ist, z.B. im Krankenhaus oder in Urlaub oder Ferien. Auch 
Kinder rechnen Sie bitte dazu. 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. lebe allein                                               538  25.51 
2. 2 Personen                                                771  36.56 
3. 3    "                                                    382  18.11 
4. 4    "                                                    308  14.60 
5. 5    "                                                     88   4.17 
6. 6    "                                                     17   0.81 
7. 7    "                                                      3   0.14 
8. 8    "                                                      1   0.05 

9. 9    "                                                      1   0.05 

                                                            2109 100.00 

        West    Ost 

  1  |   313|   225| 
  %  |  30.6|  20.7| 

  2  |   347|   424| 
  %  |  33.9|  39.0| 

  3  |   165|   217| 
  %  |  16.1|  20.0| 

  4  |   136|   172| 
  %  |  13.3|  15.8| 

  5  |    52|    36| 
  %  |   5.1|   3.3| 

  6  |     7|    10| 
  %  |    .7|    .9| 

  7  |     2|     1| 
  %  |    .2|    .1| 

  8  |      |     1| 
  %  |      |    .1| 

  9  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

Sum     1023   1086 
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V243  monatl. Netto-Einkommen V243  monatl. Netto-Einkommen 

Position:  267    FW1: 99999 
Länge:       5    FW2: 99997 

S.27  (Falls die/der Befragte nicht allein lebt) 
Wie hoch ist Ihr eigenes monatliches Nettoeinkommen? Ichmeine 
dabei die Summe, die nach Abzug der Steuern und Sozialver- 
sicherungsbeiträgen verbleibt. 
(Int.: bei Selbständigen nach dem durchschnittlichen monatli- 
chen Netto-Einkommen, abzüglich der Betriebsausgaben, fragen. 

    78. 78 DM 
    .... 
    10000. 10000 DM 

    99996. kein eigenes Einkommen 
    99997. Verweigert 
    99999. KA 
    00000. TNZ (Code 1 in S.26) 
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V244  Monatseinkommen kateg. V244  Monatseinkommen kateg. 

Position:  272    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 97 

S.27(a)  (Int: Falls Einkommensangabe verweigert wird, bitte 
auf Anonymität hinweisen und weiße Liste S11 vorlegen. Um 
Angabe der Kennziffer bitten. Falls Einkommen nicht genau be- 
kannt, bitte schätzen lassen. Kennziffer eintragen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    293 

01.        bis unter    400 DM                                 5   0.24   1.71 
02.    400 bis unter    600 DM                                 5   0.24   1.71 
03.    600 bis unter    800 DM                                 9   0.43   3.07 
04.    800 bis unter  1 000 DM                                25   1.19   8.53 
05.  1 000 bis unter  1 250 DM                                35   1.66  11.95 
06.  1 250 bis unter  1 500 DM                                31   1.47  10.58 
07.  1 500 bis unter  1 750 DM                                26   1.23   8.87 
08.  1 750 bis unter  2 000 DM                                33   1.56  11.26 
09.  2 000 bis unter  2 250 DM                                22   1.04   7.51 
10.  2 250 bis unter  2 500 DM                                20   0.95   6.83 
11.  2 500 bis unter  2 750 DM                                20   0.95   6.83 
12.  2 750 bis unter  3 000 DM                                18   0.85   6.14 
13.  3 000 bis unter  3 500 DM                                15   0.71   5.12 
14.  3 500 bis unter  4 000 DM                                 9   0.43   3.07 
15.  4 000 bis unter  4 500 DM                                 2   0.09   0.68 
16.  4 500 bis unter  5 000 DM                                 8   0.38   2.73 
17.  5 000 bis unter  5 500 DM                                 2   0.09   0.68 
18.  5 500 bis unter  6 000 DM                                 2   0.09   0.68 
19.  6 000 bis unter  8 000 DM                                 3   0.14   1.02 
20.  8 000 bis unter 10 000 DM                                 2   0.09   0.68 
21. 10 000 bis unter 15 000 DM                                 1   0.05   0.34 
22. 15 000 und mehr                                            0 

97. verweigert                                               229  10.86    . 
99. KA                                                         6   0.28    . 
00. TNZ (Code 78 - 99996,00000 in S.27)                     1581  74.96    . 

                                                            2109 100.00 100.00 
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V244  Monatseinkommen kateg.                                     (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |     3|     2| 
  %  |   2.2|   1.3| 

  2  |     3|     2| 
  %  |   2.2|   1.3| 

  3  |     3|     6| 
  %  |   2.2|   3.8| 

  4  |    12|    13| 
  %  |   8.8|   8.3| 

  5  |     4|    31| 
  %  |   2.9|  19.9| 

  6  |     5|    26| 
  %  |   3.6|  16.7| 

  7  |    10|    16| 
  %  |   7.3|  10.3| 

  8  |    13|    20| 
  %  |   9.5|  12.8| 

  9  |    13|     9| 
  %  |   9.5|   5.8| 

 10  |    13|     7| 
  %  |   9.5|   4.5| 

 11  |    12|     8| 
  %  |   8.8|   5.1| 

 12  |    12|     6| 
  %  |   8.8|   3.8| 

 13  |    10|     5| 
  %  |   7.3|   3.2| 

 14  |     9|      | 
  %  |   6.6|      | 

 15  |     1|     1| 
  %  |    .7|    .6| 

 16  |     6|     2| 
  %  |   4.4|   1.3| 

 17  |     1|     1| 
  %  |    .7|    .6| 

 18  |     2|      | 
  %  |   1.5|      | 

 19  |     2|     1| 
  %  |   1.5|    .6| 

 20  |     2|      | 
  %  |   1.5|      | 

 21  |     1|      | 
  %  |    .7|      | 

 97  |  118M|  111M| 
     |      |      | 

 99  |    5M|    1M| 
     |      |      | 

  0  |  763M|  818M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V245  Anzahl Kinder unter 18 V245  Anzahl Kinder unter 18 

Position:  274    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

S.28  (Falls die/der Befragte nicht allein lebt) 
Anzahl Kinder unter 18 Jahre 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1495 

0. keine Kinder unter 1 Jahr                                 865  41.01  57.86 
1. 1 Kind                                                    317  15.03  21.20 
2. 2 Kinder                                                  240  11.38  16.05 
3. 3 Kinder                                                   60   2.84   4.01 
4. 4 Kinder                                                   11   0.52   0.74 
5. 5 Kinder                                                    2   0.09   0.13 

8. KA                                                         76   3.60    . 
9. TNZ (Code 1 in S.26)                                      538  25.51    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  0  |   413|   452| 
  %  |  59.6|  56.4| 

  1  |   136|   181| 
  %  |  19.6|  22.6| 

  2  |   110|   130| 
  %  |  15.9|  16.2| 

  3  |    30|    30| 
  %  |   4.3|   3.7| 

  4  |     4|     7| 
  %  |    .6|    .9| 

  5  |      |     2| 
  %  |      |    .2| 

  8  |   17M|   59M| 
     |      |      | 

  9  |  313M|  225M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V246  1. Kind, Geburtsjahr V246  1. Kind, Geburtsjahr 

Position:  275    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.    1. Kind, Geburtsjahr 

    70. 1970 
    ... 
    93. 1993 

    99. KA 
    00. TNZ (Code 1 in S.26) 
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V247  2. Kind, Geburtsjahr V247  2. Kind, Geburtsjahr 

Position:  277    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.    2. Kind, Geburtsjahr 

    75. 1975 
    ... 
    93. 1993 

    99. KA 
    00. TNZ (Code 1 in S.26) 

V248  3. Kind, Geburtsjahr V248  3. Kind, Geburtsjahr 

Position:  279    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.    3. Kind, Geburtsjahr 

    78. 1978 
    ... 
    93. 1993 

    99. KA 
    00. TNZ (Code 1 in S.26) 
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V249  4. Kind, Geburtsjahr V249  4. Kind, Geburtsjahr 

Position:  281    FW1: 99 
Länge:       2    FW2: 98 

S.    4. Kind, Geburtsjahr 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %     13 

81. 1981                                                       1   0.05   7.69 
83. 1983                                                       1   0.05   7.69 
85. 1985                                                       2   0.09  15.38 
88. 1988                                                       1   0.05   7.69 
89. 1989                                                       3   0.14  23.08 
90. 1990                                                       4   0.19  30.77 
91. 1991                                                       1   0.05   7.69 

99. KA                                                      2096  99.38    . 
00. TNZ (Code 1 in S.26)                                       0 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

 81  |     1|      | 
  %  |  25.0|      | 

 83  |      |     1| 
  %  |      |  11.1| 

 85  |     1|     1| 
  %  |  25.0|  11.1| 

 88  |     1|      | 
  %  |  25.0|      | 

 89  |     1|     2| 
  %  |  25.0|  22.2| 

 90  |      |     4| 
  %  |      |  44.4| 

 91  |      |     1| 
  %  |      |  11.1| 

 99  | 1019M| 1077M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V250  5. Kind, Geburtsjahr V250  5. Kind, Geburtsjahr 

Position:  283    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.    5. Kind, Geburtsjahr 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %      2 

90. 1990                                                       1   0.05  50.00 
92. 1992                                                       1   0.05  50.00 

99. KA                                                      1569  74.40    . 
00. TNZ (Code 1 in S.26)                                     538  25.51    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

 90  |      |     1| 
  %  |      |  50.0| 

 92  |      |     1| 
  %  |      |  50.0| 

 99  |  710M|  859M| 
     |      |      | 

  0  |  313M|  225M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V251  Anzahl Deutsche ab 18 V251  Anzahl Deutsche ab 18 

Position:  285    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.29  (Falls die/der Befragte nicht allein lebt) 
Und wie viele Personen leben hier im Haushalt, die die 
deutsche Staatsangehörigkeit besitzen und das 18. Lebensjahr 
vollendet haben, also 18 Jahre oder älter sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1568 

1. 1 Person                                                   62   2.94   3.95 
2. 2 Personen                                               1225  58.08  78.13 
3. 3 Personen                                                227  10.76  14.48 
4. 4 Personen                                                 47   2.23   3.00 
5. 5 Personen                                                  5   0.24   0.32 
6. 6 Personen                                                  2   0.09   0.13 

9. KA                                                          3   0.14    . 
0. TNZ (Code 1 in S.26)                                      538  25.51    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    26|    36| 
  %  |   3.7|   4.2| 

  2  |   547|   678| 
  %  |  77.3|  78.8| 

  3  |   102|   125| 
  %  |  14.4|  14.5| 

  4  |    27|    20| 
  %  |   3.8|   2.3| 

  5  |     4|     1| 
  %  |    .6|    .1| 

  6  |     2|      | 
  %  |    .3|      | 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

  0  |  313M|  225M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V252  Anzahl Einkommensbezieh. V252  Anzahl Einkommensbezieh. 

Position:  286    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

S.30  (Falls die/der Befragte nicht allein lebt) 
Wie viele Personen insgesamt hier im Haushalt tragen zumHaus- 
haltseinkommen bei? 
(Int.: Anzahl bitte eintragen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1569 

0. keine Person                                                3   0.14   0.19 
1. 1 Person                                                  307  14.56  19.57 
2. 2 Personen                                               1097  52.02  69.92 
3. 3 Personen                                                137   6.50   8.73 
4. 4 Personen                                                 23   1.09   1.47 
5. 5 Personen                                                  1   0.05   0.06 
6. 6 Personen                                                  1   0.05   0.06 

8. KA                                                          2   0.09    . 
9. TNZ (Code 1 in S.26)                                      538  25.51    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  0  |     1|     2| 
  %  |    .1|    .2| 

  1  |   231|    76| 
  %  |  32.6|   8.8| 

  2  |   417|   680| 
  %  |  58.8|  79.1| 

  3  |    48|    89| 
  %  |   6.8|  10.3| 

  4  |    10|    13| 
  %  |   1.4|   1.5| 

  5  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

  6  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

  8  |    1M|    1M| 
     |      |      | 

  9  |  313M|  225M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V253  Anzahl Erwerbstätige V253  Anzahl Erwerbstätige 

Position:  287    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

S.31  (Falls die/der Befragte nicht allein lebt) 
Wie viele Personen sind ganz- oder halbtags erwerbstätig? 
(Int.: Anzahl bitte eintragen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1547 

0. keine Person                                              349  16.55  22.56 
1. 1 Person                                                  498  23.61  32.19 
2. 2 Personen                                                608  28.83  39.30 
3. 3 Personen                                                 83   3.94   5.37 
4. 4 Personen                                                  6   0.28   0.39 
5. 5 Personen                                                  2   0.09   0.13 
6. 6 Personen                                                  1   0.05   0.06 

8. KA                                                         24   1.14    . 
9. TNZ (Code 1 in S.26)                                      538  25.51    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  0  |   127|   222| 
  %  |  18.1|  26.3| 

  1  |   250|   248| 
  %  |  35.6|  29.3| 

  2  |   279|   329| 
  %  |  39.7|  38.9| 

  3  |    40|    43| 
  %  |   5.7|   5.1| 

  4  |     4|     2| 
  %  |    .6|    .2| 

  5  |     1|     1| 
  %  |    .1|    .1| 

  6  |     1|      | 
  %  |    .1|      | 

  8  |    8M|   16M| 
     |      |      | 

  9  |  313M|  225M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V254  Haushalts-Nettoeinkommen V254  Haushalts-Nettoeinkommen 

Position:  288    FW1: 99999 
Länge:       5    FW2: 99997 

S.32  Wie hoch ist das monatliche Netto-Einkommen Ihres Haus- 
haltes insgesamt? Gemeint ist die Summe, die sich ergibt aus 
Lohn, Gehalt, Einkommen aus selbständiger Tätigkeit, Rente 
oder Pension, jeweils nach Abzug der Steuern und Sozialversi- 
cherungsbeiträge. 
Rechnen Sie auch bitte die Einkommen aus Vermietung, Verpach- 
tung und Einkünfte aus öffentlichen Beihilfen, z.B. Kinder- 
geld, Wohngeld, Sozialhilfe oder sonstige Einkünfte hinzu. 
(Int.: bei Selbständigen nach dem durchschnittlichen monat- 
lichen Netto-Einkommen, abzüglich der Betriebsausgaben, fra- 
gen) 

    00400. 400 DM 
    .... 
    14000. 14000 DM 

    99997. Verweigert 
    99999. KA 
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V255  HH-Einkommen kategor. V255  HH-Einkommen kategor. 

Position:  293    FW1: 99 
Länge:       2    FW2: 97 

S.32(a)  (Int.: Falls Einkommensangabe verweigert wird, bitte 
auf Anonymität hinweisen und weiße Liste S1 vorlegen. Um Anga- 
be der Kennziffer bitten. Falls Einkommen nicht genau be- 
kannt, bitte schätzen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    511 

01.        bis unter    400 DM                                 1   0.05   0.20 
02.    400 bis unter    600 DM                                 2   0.09   0.39 
03.    600 bis unter    800 DM                                 2   0.09   0.39 
04.    800 bis unter  1 000 DM                                 6   0.28   1.17 
05.  1 000 bis unter  1 250 DM                                11   0.52   2.15 
06.  1 250 bis unter  1 500 DM                                23   1.09   4.50 
07.  1 500 bis unter  1 750 DM                                33   1.56   6.46 
08.  1 750 bis unter  2 000 DM                                23   1.09   4.50 
09.  2 000 bis unter  2 250 DM                                44   2.09   8.61 
10.  2 250 bis unter  2 500 DM                                41   1.94   8.02 
11.  2 500 bis unter  2 750 DM                                30   1.42   5.87 
12.  2 750 bis unter  3 000 DM                                43   2.04   8.41 
13.  3 000 bis unter  3 500 DM                                47   2.23   9.20 
14.  3 500 bis unter  4 000 DM                                54   2.56  10.57 
15.  4 000 bis unter  4 500 DM                                35   1.66   6.85 
16.  4 500 bis unter  5 000 DM                                31   1.47   6.07 
17.  5 000 bis unter  5 500 DM                                17   0.81   3.33 
18.  5 500 bis unter  6 000 DM                                19   0.90   3.72 
19.  6 000 bis unter  8 000 DM                                31   1.47   6.07 
20.  8 000 bis unter 10 000 DM                                 9   0.43   1.76 
21. 10 000 bis unter 15 000 DM                                 7   0.33   1.37 
22. 15 000 und mehr                                            2   0.09   0.39 

97. verweigert                                               370  17.54    . 
99. KA                                                         2   0.09    . 
00. TNZ (Code 400 - 14000 in S.32)                          1226  58.13 239.92 

                                                            2109 100.00 339.92 
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V255  HH-Einkommen kategor.                                      (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  0  |   524|   702| 
  %  |  65.0|  75.4| 

  1  |      |     1| 
  %  |      |    .1| 

  2  |      |     2| 
  %  |      |    .2| 

  3  |      |     2| 
  %  |      |    .2| 

  4  |     1|     5| 
  %  |    .1|    .5| 

  5  |     3|     8| 
  %  |    .4|    .9| 

  6  |    10|    13| 
  %  |   1.2|   1.4| 

  7  |    15|    18| 
  %  |   1.9|   1.9| 

  8  |    12|    11| 
  %  |   1.5|   1.2| 

  9  |    12|    32| 
  %  |   1.5|   3.4| 

 10  |    19|    22| 
  %  |   2.4|   2.4| 

 11  |    18|    12| 
  %  |   2.2|   1.3| 

 12  |    20|    23| 
  %  |   2.5|   2.5| 

 13  |    30|    17| 
  %  |   3.7|   1.8| 

 14  |    34|    20| 
  %  |   4.2|   2.1| 

 15  |    23|    12| 
  %  |   2.9|   1.3| 

 16  |    24|     7| 
  %  |   3.0|    .8| 

 17  |     9|     8| 
  %  |   1.1|    .9| 

 18  |    14|     5| 
  %  |   1.7|    .5| 

 19  |    23|     8| 
  %  |   2.9|    .9| 

 20  |     8|     1| 
  %  |   1.0|    .1| 

 21  |     5|     2| 
  %  |    .6|    .2| 

 22  |     2|      | 
  %  |    .2|      | 

 97  |  217M|  153M| 
     |      |      | 

 99  |      |    2M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V256  Telefon im Haushalt V256  Telefon im Haushalt 

Position:  295    FW1: 9 
Länge:       1 

S.33  Telefon im Haushalt 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2098 

1. ja                                                       1478  70.08  70.45 
2. nein                                                      620  29.40  29.55 

9. KA                                                         11   0.52    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   961|   517| 
  %  |  94.6|  47.8| 

  2  |    55|   565| 
  %  |   5.4|  52.2| 

  9  |    7M|    4M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V257  Bundesland V257  Bundesland 

Position:  296 
Länge:       2 

Bundesland 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01. Schleswig-Holstein                                        39   1.85 
02. Hamburg                                                   31   1.47 
03. Niedersachsen                                            116   5.50 
04. Bremen                                                    11   0.52 
05. Nordrhein-Westfalen                                      281  13.32 
06. Hessen                                                    93   4.41 
07. Rheinland-Pfalz                                           58   2.75 
08. Baden-Württemberg                                        165   7.82 
09. Bayern                                                   167   7.92 
10. Saarland                                                  10   0.47 
11. Berlin                                                   140   6.64 
12. Brandenburg                                              194   9.20 
13. Mecklenburg-Vorpommern                                   135   6.40 
14. Sachsen                                                  307  14.56 
15. Sachsen-Anhalt                                           203   9.63 
16. Thüringen                                                159   7.54 

                                                            2109 100.00 
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V257  Bundesland                                                 (Fortsetzung) 

        West    Ost 

  1  |    39|      | 
  %  |   3.8|      | 

  2  |    31|      | 
  %  |   3.0|      | 

  3  |   116|      | 
  %  |  11.3|      | 

  4  |    11|      | 
  %  |   1.1|      | 

  5  |   281|      | 
  %  |  27.5|      | 

  6  |    93|      | 
  %  |   9.1|      | 

  7  |    58|      | 
  %  |   5.7|      | 

  8  |   165|      | 
  %  |  16.1|      | 

  9  |   167|      | 
  %  |  16.3|      | 

 10  |    10|      | 
  %  |   1.0|      | 

 11  |    52|    88| 
  %  |   5.1|   8.1| 

 12  |      |   194| 
  %  |      |  17.9| 

 13  |      |   135| 
  %  |      |  12.4| 

 14  |      |   307| 
  %  |      |  28.3| 

 15  |      |   203| 
  %  |      |  18.7| 

 16  |      |   159| 
  %  |      |  14.6| 

Sum     1023   1086 

V258  Regierungsbezirk V258  Regierungsbezirk 

Position:  298    FW1: 999 
Länge:       3 

Regierungsbezirk 

Siehe Note Nr. 1 
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V259  politische Ortsgröße V259  politische Ortsgröße 

Position:  301    FW1: 9 
Länge:       1 

I.  Politische Ortsgröße 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1.               unter 2.000 Einwohner                       314  14.89 
2.     2.000 bis unter 5.000 Einwohner                       190   9.01 
3.    5.000 bis unter 20.000 Einwohner                       465  22.05 
4.  20.000 bis unter  50.000 Einwohner                       316  14.98 
5.  50.000 bis unter 100.000 Einwohner                       130   6.16 
6. 100.000 bis unter 500.000 Einwohner                       356  16.88 
7. 500.000 Einwohner und mehr                                338  16.03 

                                                            2109 100.00 

        West    Ost 

  1  |    61|   253| 
  %  |   6.0|  23.3| 

  2  |    73|   117| 
  %  |   7.1|  10.8| 

  3  |   297|   168| 
  %  |  29.0|  15.5| 

  4  |   143|   173| 
  %  |  14.0|  15.9| 

  5  |    64|    66| 
  %  |   6.3|   6.1| 

  6  |   171|   185| 
  %  |  16.7|  17.0| 

  7  |   214|   124| 
  %  |  20.9|  11.4| 

Sum     1023   1086 
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V260  Verstädterungszone V260  Verstädterungszone 

Position:  302    FW1: 9 
Länge:       1 

II.  Verstädterungszonen 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1.               unter 2.000 Einwohner                       226  10.72 
2.     2.000 bis unter 5.000 Einwohner                       121   5.74 
3.    5.000 bis unter 20.000 Einwohner                       293  13.89 
4.  20.000 bis unter  50.000 Einwohner                       215  10.19 
5.  50.000 bis unter 100.000 Einwohner                       134   6.35 
6. 100.000 bis unter 500.000 Einwohner                       307  14.56 
7. 500.000 Einwohner und mehr                                813  38.55 

                                                            2109 100.00 

        West    Ost 

  1  |    61|   165| 
  %  |   6.0|  15.2| 

  2  |    45|    76| 
  %  |   4.4|   7.0| 

  3  |   173|   120| 
  %  |  16.9|  11.0| 

  4  |   110|   105| 
  %  |  10.8|   9.7| 

  5  |    28|   106| 
  %  |   2.7|   9.8| 

  6  |   131|   176| 
  %  |  12.8|  16.2| 

  7  |   475|   338| 
  %  |  46.4|  31.1| 

Sum     1023   1086 
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V261  Wohngebäude V261  Wohngebäude 

Position:  303    FW1: 9 
Länge:       1 

III.  Wohngebäude 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2038 

1. landwirtschaftliches Gebäude                               65   3.08   3.19 
2. freistehendes Einfamilienhaus                             522  24.75  25.61 
3. Reihenhaus                                                244  11.57  11.97 
4. Haus 3-4 Wohnungen                                        249  11.81  12.22 
5. Haus 5-8 Wohnungen                                        507  24.04  24.88 
6. Haus, mehr als 9 Wohnungen                                364  17.26  17.86 
7. Hochhaus                                                   79   3.75   3.88 
8. Sonstiges                                                   8   0.38   0.39 

9. KA                                                         71   3.37    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    20|    45| 
  %  |   2.0|   4.3| 

  2  |   270|   252| 
  %  |  27.4|  23.9| 

  3  |   130|   114| 
  %  |  13.2|  10.8| 

  4  |   141|   108| 
  %  |  14.3|  10.2| 

  5  |   257|   250| 
  %  |  26.1|  23.7| 

  6  |   138|   226| 
  %  |  14.0|  21.4| 

  7  |    26|    53| 
  %  |   2.6|   5.0| 

  8  |     2|     6| 
  %  |    .2|    .6| 

  9  |   39M|   32M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V262  Wohngegend V262  Wohngegend 

Position:  304    FW1: 9 
Länge:       1 

IV.  Wohngegend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2038 

1. Gebiet mit Altbauten                                      479  22.71  23.50 
2. Gebiet mit Neubauten                                      752  35.66  36.90 
3. Mischung Wohnen, Geschäfte                                361  17.12  17.71 
4. Geschäftszentrum                                           10   0.47   0.49 
5. Gewerbegebiet                                              10   0.47   0.49 
6. Neubauwohngebiet                                          109   5.17   5.35 
7. dörfliches Gebiet                                         306  14.51  15.01 
8. Sonstiges                                                  11   0.52   0.54 

9. KA                                                         71   3.37    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   181|   298| 
  %  |  18.4|  28.3| 

  2  |   449|   303| 
  %  |  45.6|  28.8| 

  3  |   244|   117| 
  %  |  24.8|  11.1| 

  4  |     8|     2| 
  %  |    .8|    .2| 

  5  |     1|     9| 
  %  |    .1|    .9| 

  6  |    23|    86| 
  %  |   2.3|   8.2| 

  7  |    77|   229| 
  %  |   7.8|  21.7| 

  8  |     2|     9| 
  %  |    .2|    .9| 

  9  |   38M|   33M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V263  keine Dritte anwesend V263  keine Dritte anwesend 

Position:  305    FW1: 9 
Länge:       1 

V.  Keine Dritte anwesend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. ja                                                       1607  76.20  76.63 
2. nein                                                      490  23.23  23.37 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   828|   779| 
  %  |  81.1|  72.4| 

  2  |   193|   297| 
  %  |  18.9|  27.6| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V264  (Ehe-)Partner anwesend V264  (Ehe-)Partner anwesend 

Position:  306    FW1: 9 
Länge:       1 

VI.  (Ehe-)Partner anwesend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. ja                                                        356  16.88  16.98 
2. nein                                                     1741  82.55  83.02 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   124|   232| 
  %  |  12.1|  21.6| 

  2  |   897|   844| 
  %  |  87.9|  78.4| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V265  Kinder anwesend V265  Kinder anwesend 

Position:  307    FW1: 9 
Länge:       1 

VII.  Kinder anwesend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. ja                                                        106   5.03   5.05 
2. nein                                                     1991  94.40  94.95 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    58|    48| 
  %  |   5.7|   4.5| 

  2  |   963|  1028| 
  %  |  94.3|  95.5| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V266  and. Familienm. anwesend V266  and. Familienm. anwesend 

Position:  308    FW1: 9 
Länge:       1 

VIII.  Andere Familienmitglieder anwesend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. ja                                                         37   1.75   1.76 
2. nein                                                     2060  97.68  98.24 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |    18|    19| 
  %  |   1.8|   1.8| 

  2  |  1003|  1057| 
  %  |  98.2|  98.2| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 



ZA-Nr. 2796       Bürgerorientierungen im politischen System        Seite  206 

V267  sonst. Personen anwesend V267  sonst. Personen anwesend 

Position:  309    FW1: 9 
Länge:       1 

IX.  Sonstige Personen anwesend 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2097 

1. ja                                                         18   0.85   0.86 
2. nein                                                     2079  98.58  99.14 

9. KA                                                         12   0.57    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |     7|    11| 
  %  |    .7|   1.0| 

  2  |  1014|  1065| 
  %  |  99.3|  99.0| 

  9  |    2M|   10M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V268  Eingriffe Dritter V268  Eingriffe Dritter 

Position:  310    FW1: 9 
Länge:       1 

X.  (Falls Dritte beim Interview anwesend) 
Eingriffe Dritter 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    486 

1. ja, manchmal                                              213  10.10  43.83 
2. ja, häufig                                                 27   1.28   5.56 
3. nein                                                      246  11.66  50.62 

9. KA                                                          4   0.19    . 
0. TNZ (Code 1,9 in V.)                                     1619  76.77 333.13 

                                                            2109 100.00 433.13 

        West    Ost 

  0  |   830|   789| 
  %  |  81.5|  72.7| 

  1  |    63|   150| 
  %  |   6.2|  13.8| 

  2  |    13|    14| 
  %  |   1.3|   1.3| 

  3  |   113|   133| 
  %  |  11.1|  12.2| 

  9  |    4M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V269  Befragungsbereitschaft V269  Befragungsbereitschaft 

Position:  311    FW1: 9 
Länge:       1 

Befragungsbereitschaft 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2093 

1. gut                                                      1636  77.57  78.17 
2. mittelmäßig                                               339  16.07  16.20 
3. schlecht                                                   38   1.80   1.82 
4. anfangs gut, später schlechter                             45   2.13   2.15 
5. anfangs schlecht, später besser                            35   1.66   1.67 

9. KA                                                         16   0.76    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   772|   864| 
  %  |  75.8|  80.4| 

  2  |   179|   160| 
  %  |  17.6|  14.9| 

  3  |    19|    19| 
  %  |   1.9|   1.8| 

  4  |    28|    17| 
  %  |   2.7|   1.6| 

  5  |    21|    14| 
  %  |   2.1|   1.3| 

  9  |    4M|   12M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 
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V270  Zuverlässigkeit Angaben V270  Zuverlässigkeit Angaben 

Position:  312    FW1: 9 
Länge:       1 

Zuverlässigkeit der Angaben 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2075 

1. zuverlässig                                              1992  94.45  96.00 
2. weniger zuverlässig                                        62   2.94   2.99 
3. bei einigen Fragen weniger zuverlässig                     21   1.00   1.01 

9. KA                                                         34   1.61    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   977|  1015| 
  %  |  96.8|  95.2| 

  2  |    25|    37| 
  %  |   2.5|   3.5| 

  3  |     7|    14| 
  %  |    .7|   1.3| 

  9  |   14M|   20M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V271  Interviewdauer (Minuten) V271  Interviewdauer (Minuten) 

Position:  313    FW1: 999 
Länge:       3 

Interviewdauer (Minuten) 

V272  Tag des Interviews V272  Tag des Interviews 

Position:  316    FW1: 99 
Länge:       2 

Tag des Interviews 

    01. 
    ... 
    31. 

    99. KA 
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V273  Monat des Interviews V273  Monat des Interviews 

Position:  318    FW1: 99 
Länge:       2 

Monat des Interviews 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2107 

08. August                                                     3   0.14   0.14 
10. Oktober                                                  159   7.54   7.55 
11. November                                                1735  82.27  82.34 
12. Dezember                                                 210   9.96   9.97 

99. August                                                     2   0.09    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

 10  |    19|   140| 
  %  |   1.9|  12.9| 

 11  |   821|   914| 
  %  |  80.4|  84.4| 

 12  |   181|    29| 
  %  |  17.7|   2.7| 

 99  |    2M|      | 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V274  Jahr des Interviews V274  Jahr des Interviews 

Position:  320 
Länge:       2 

Jahr des Interviews 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

93. 1993                                                    2109 100.00 

                                                            2109 100.00 
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V275  Geschlecht des Interv. V275  Geschlecht des Interv. 

Position:  322    FW1: 9 
Länge:       1 

Geschlecht des Interviewers 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2106 

1. männlich                                                 1368  64.86  64.96 
2. weiblich                                                  738  34.99  35.04 

9. KA                                                          3   0.14    . 

                                                            2109 100.00 100.00 

        West    Ost 

  1  |   631|   737| 
  %  |  61.8|  67.9| 

  2  |   390|   348| 
  %  |  38.2|  32.1| 

  9  |    2M|    1M| 
     |      |      | 

Sum     1023   1086 

V276  Alter des Interviewers V276  Alter des Interviewers 

Position:  323    FW1: 99 
Länge:       2 

Alter des Interviewers 

    17. 17 Jahre alt 
    ... 
    71. 71 Jahre alt 

    99. KA 

V277  Interviewernummer V277  Interviewernummer 

Position:  325 
Länge:       5 

Interviewernummer 

V278  Gewichtung V278  Gewichtung 

Position:  330 
Länge:       4 

Gewichtung 
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     Note 0001 

     Diese Fußnote bezieht sich auf die Variable V258      Diese Fußnote bezieht sich auf die Variable V258 
 
 
     Regierungsbezirke (Stand 1.1.1991) 
 
 
     1. - 2. Stelle: Bundesland 
 
 
     1. - 3. Stelle: Regierungsbezirk 
 
 
         Westdeutschland 
 
 
     010    Schleswig-Holstein 
     020    Hamburg 
     031    Braunschweig 
     032    Hannover 
     033    Lüneburg 
     034    Weser-Ems 
     040    Bremen 
     051    Düsseldorf 
     053    Köln 
     055    Münster 
     057    Detmold 
     059    Arnsberg 
     064    Darmstadt 
     065    Gießen 
     066    Kassel 
     071    Koblenz 
     072    Trier 
     073    Rheinhessen-Pfalz 
     081    Stuttgart 
     082    Karlsruhe 
     083    Freiburg 
     084    Tübingen 
     091    Oberbayern 
     092    Niederbayern 
     093    Oberpfalz 
     094    Oberfranken 
     095    Mittelfranken 
     096    Unterfranken 
     097    Schwaben 
     100    Saarland 
     111    Berlin-West 
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    V49   Mitgliedschaft ........................................    45 
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    V67   zu reisen .............................................    63 
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          Variablen-Verzeichnis                                  (Fortsetzung) 
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          Variablen-Verzeichnis                                  (Fortsetzung) 
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    V201  gegen Rechtsrad: GRPÜNE ...............................   143 
    V202  gegen Rechtsrad: SPD ..................................   144 
    V203  gegen Rechtsrad: PDS ..................................   144 
    V204  gegen Rechtsrad: Republ. ..............................   145 
    V205  gegen Rechtsrad: alle P. ..............................   145 
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